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és valamennyi hirdetési iroda.

aka-
efféle

Történetírás hivatalból.
Szép volt, tartalmas volt, némely részé­

ben igaz is volt, miniszterhez egyáltalán 
méltó is volt az az emlékbeszéd, melyet 
Kállay Béni közös miniszter tartott gróf 
Andrássy Gyula emlékezetére. Hanem hát 
efféle beszédekhez még se szokott a mi 
akadémiánk, s nem szeretnek se az 
démia- se a nemzet érdekében, ha 
beszédekhez hozzászoknék.

E beszéd nem volt más, mint az ural­
kodó dicsőítése, — mint az uralkodó párt 
politikának dicsőítése, — valósággal egy 
lovulitásban áradozó pártos beszéd. Egy 
kis történetírás hivatalból, császái i és 
apostoli királyi hivatalos felfogással.

Igaza van Kállaynak, ha mondja, hogy 
ő felségének nagy érdemei vannak az 
jg,;7-iki kiegyezés körül. De hát miként 
tartozik ez az akadémiára s miké 
szigorú tudomány körébe? Hiszen ha sza­
bad a tudomány érdekéből az uralkodó 
érdemeit fölkeresni, megállapítani és fel- 
dicsői leni : akkor a tudomány érdekéből 
múlhat lan kötelesség az uralkodó hibáit, 
mulasztásait és tévedéseit, sőt ha bűnei 
vannak, bűneit is felkeresni, megállapítani 
és szigorúan megróni. História est testis 
tempómul és a többi közt magister vitae. 
De hamis tanúvá s roszlelkü tanítóvá vá­
lik a história akkor, ha a dolgokat egyol­
dalún adja elő s ha például a nemzetnek 
s a nemzet vezéreinek hibáit, gyöngeségeit 
és bűneit is felsorolja, mig a fejedelmek­
nek csak erényeit, érdemeit, dicső tetteit 
ismeri meg és ismeri el.

Más szóval: valóságos szolgálatban levő 
miniszter ne csevegjen az akadémiában, s 
ha mégis teszi: beszéljen tisztán tudo- 
mánvbeli dolgokról s ne olyanokról, me­
lyek az élő politikának s melyek egy élő 
fejedelemnek dolgai. Dr. Kochnak tüdövész 
elleni kuruzsló szere se jobbá, se jóvá 
nem lelt az által, hogy ezt egy hatalmas 
uralkodó jónak mondotta s egy hatalmas 
birodalom minisztere rendeletileg állami 
monopóliummá tette. S bizony a történet- 
írás igazságai se válnak igazságokká az 
által, hogy azokat valamely miniszter a 
tudós társaság kebelében igy vagy amúgy 
hirdeti.

Ott van például az 1667-iki kiegyezés 
kérdése.

Akár jó volt, akár rossz volt, de bizo­
nyara nagy dolog volt ez a kiegyezés. 
Oly nagy. mint negvedfélszáz éves közjogi 
alkotásaink közt bár a legnagyobb. Na­
gy bb horderejű például az 1723-iki, 
17 í i-iki és 1790-iki alkotásoknál. S kö­
vetkezményeiben nem üdvösebb, nem is 
elv üdvös, de mégis oly messze kiható,

mint az 1848-iki alkotások. És Kállay Bén1 
a maga császári és apostoli királyi hiva­
talos felfogásával e kiegyezés minden ér­
demét, minden dicsőségét gróf Andrássy 
Gyulának rójja fel, s Deák Ferencznek 
csak annyit enged meg, hogy valamelyest 
ez is segítette Andrássyt e nagy és dicső­
séges műben.

Nos hát Magyarországon az ily felfogás 
az operettben van helyén. S más hatást 
nem is gyakorol, mint az operettnek va­
lamely jól sikerült komikuma. Egészen 
hasonló felfogás ahhoz, melyét osztrák és 
német lapokban látunk, mikor Andrássy 
gróf megvált a közös külügyi miniszterség­
től. Érdemeit felsorolva azt mondották: 
«1867-ben megcsinálta a kiegyezést ba­
rátjának, Deák Ferencznek közreműködé­
sével.»

A történeti igazság pedig az, hogy azt 
a kiegyezést megcsinálni Andrássy se a 
koronával, se a konzervativekkel, se a 
nemzeti párttal szemben, sőt ezek egyiké­
vel szemben se lett volna képes. Vala­
mint nem lett volna képes azt nem hogy 
fejleszteni, de még csak fentartani sem. A 
mint hogy Deák Ferencz halála után a 
Tisza-rendszer rombolásai ellen meg nem 
védte azt Andrássy gróf, se addig, mig 
külügyminiszter volt, se azután.

Ugyanígy járt Kállay Béni a bosnyák 
politika megkísértett igazolásával. Kifejté, 
hogy gróf Andrássy nem érezte feladatá­
nak a török hatalom fentartását Metter­
nich iskolája szerint védelmezni. De itt 
aztán nagy logikai íiczammal elfelejti föl­
tenni a kérdést: hogy miért érezte hát 
feladatának a török hatalom meggyengíté­
sére Oroszországgal, Montenegróval és 
Szerbiával szövetkezni s ezeket 1875-ben, 
1876-ban és 1877-ben a magyar és osz­
trák állam egész tekintélyével segíteni ? 
Erősebbek vagyunk, erősebbek lettünk 
Oroszország ellen a török hatalom elvér­
zése után, mint voltunk az előtt?

Nem folytatjuk Kállay tudálékos politi­
zálásának kritikáját. Pedig még gróf Andrássy 
Gyula emlékezetének érdekében is folytat­
hatnék. Ez elhunyt kiváló államférfi tevé­
keny részese volt például 1848-diki függet­
lenségi harczainknak. S e harezok nemzeti 
és történelmi fontosságának ecsetelése ta­
lán megérdemelt volna annyi figyelmet, 
mint a bosnyák kaland dicsőítése. Am e 
harezok dicsősége előtt a császári és ki­
rályi hivatalos felfogásnak szemet hunyni 
s fület bedugni kell. — Azért ne fogjon 
szolgálatban levő miniszter a jelen kor 
történelmének vázolásához.

Andrássy Gyula grófnak valósággal je­
lentékeny érdemei vannak, melyekről a 
nemzeti történetírás s a jövendő nemze­

dékek emlékezete nem fog megfeledkezni. 
Nagy érdemel vannak még az oly felfogás 
daczára is, a minőt róla most Kállay Béni 
hirdetett. Szebb és jobb és nagyobb alak 
ö, mint Kállaytól származó hire.

Egykor, mint ifjú és kezdő politikus, jó 
táborkari tisztje volt Kossuthnak s később, 
mint érettebb államférfi, jó táborkari törzs­
tisztje lett Deáknak. E két szerepében 
minden cselekvése egészen a nemzeté s e 
két szerepében szerzett érdemei egészen a 
nemzet javára váltak. De ha valaki öt 
Kossuthtal és Deákkal egy magaslatra, vagy 
talán nagyobb magaslatra akarja helyezni: 
az már nem magyarul beszél s a magyar 
nemzetnek hiába beszél. Ezt a felfogást 
itthon meg nem értik s a ki megérti: az 
kaczag fölötte.

A mit gróf Andrássy Gyula emlékezete 
végre is meg nem érdemelt.

Budapest, május 11.
Mint a bécsi táviratok jelentik, ö felsége ma 

igen kegyesen fogadta az osztrák képviselöház el­
nökségéi, mely a képviselöház egyhangú hódolati 
nyilatkozatát hozta tudomására. Ö felsége különös 
örömét fejezte ki a fölött, hogy a hódolati üdvöz­
let, melynek az elmaradt feliratot kellett pótolnia, 
egyhangú határozattal és valamennyi párt hozzá­
járulásával jött létre. Ez a megelégedés kissé kény­
szerültnek látszhatik, mert oly parlamentben, hol 
bevallott antidinaszlikus pártok nincsenek, de annál 
több az egymással minden elvi kérdésben szemben 
álló frakezió, egyhangú hódolati nyilatkozatot per­
sze mindig könnyebb elérni, mint oly toliratot 
mely az állandó parlamenti többség elveit fejezze 
ki, és megbízható törvényhozási programmot je­
lentsen. Az osztrák képviselöház annyit tudott 
mondani ö felségének, hogy a dinasztikus ér­
zésben egyetért, tovább pedig semmit és a 
trónbeszédet válasz nélkül hagyta. Csakugyan 
ez a törvényhozói tehe^etlenseg bevallása tö­
kéletes parlamenti szélhüdés, mintha a pár­
tok hirtelen beszélő képességöket, sőt elveik öntu­
datát is elvesztették volna. Olyan ez a hódolati 
nyilatkozat, mintha a dolgos ember munkája elölt 
miatyánkot mormolna, do azután kenyérkereső 
munkájába belefogni nem öirna. Pedig hogy az áj- 
tatos imádság egymagában meghozná a minden­
napi kenyeret, ilyen csodában bizonyára a tiszta- 
vizű klerikálisok sem reménykednek. Azt hisszük, 
a tisztelgő elnökségnek nem is hangozhatott kelle­
mesen fülébe — és más tjkakról kegyetlen gúny­
nak is beillenék — mikor ő felsége még azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy a reichsralh az igy 
megnyert időt annál nagyobb buzgalommal fordítsa 
a reá várakozó fontos feladatokra. Hát hogy is 
kezdje ezt a reichsralh, ha még véleményt sem 
tud mondani ezekről a fontos feladatokról ? Hiszen 
ha már sikerülne az, hogy a reichsralh szorosan 
a trónbeszédben kijelölt munkarendhez tartsa magát, 
akkor is minden egyes kérdés és javaslat tárgyalá­

sánál ki kell törniük a most elhallgatott ellentéteknek’ 
föl kell támadniok a küzdő véleményeknek és ver­
sengő érdekeknek. Hisz ép azért kellett asztal alá 
ejteni a trónbeszédnek megfelelő válaszfeliratot, 
mert még csak többség sem akad, mely a trón­
beszédben körvonalozott feladatok fölött megegyezni 
tudna. Ha az osztrák képviselőház, hogy ő felsége 
óhajának megfeleljen, jövőben is oly szép megegye­
zést akarna tanúsítani, mint a felirat kérdésében, 
azt nem tehetné másképen, minthogy minden ja­
vaslatot, mely véleménykülönbségre adna okot, 
egyiket a másik után levenne a napirendről. Ez 
volna azután az istenes parlament, csakhogy hova 
lennének azok a fontos feladatok? A felirat elma­
radása csak annyiban válhatik elégtételére a Taaffe 
kormánynak és csak annyiban szerezhetett örömet 
Ö felségének, a mennyiben annak bizonyságául 
szolgál, hogy jelenleg még egyetlen nagy párt sem 
akar a kormány ellen nyílt oppoziczióba lépni, 
igen, mert mindegyik párt még reméli, hogy a kor­
mányt átvonhatja magához és most kormány is, 
pártok is a bokor mögé bújva szörnyű gyáván lesik 
egymás mozdulatait. Meddig tarthat ez a siralmas 
bujosdi ?

Grünwald Béla.

Csak igazi tragédiáknak, a minőket csu­
pán az élet tud előteremteni, lehet az a 
mélyen megdöbbentő hatásuk, a minőt a 
Grünwald halálának hire keltett nálunk. 
Váratlan megszakadása egy szépen indult 
s nagy sikereket fölmutató életpályának, 
kétségkívül mindig is tragikai hatású. S 
annál inkább az, minél jelentékenyebb a 
személy, a kinek ez a sors jutott vég­
zetül.

Gróf Széchenyi István, gróf Teleki László 
erőszakos halála, melyeknek emlékét a je­
len eset alkalmából fölidézik, mind a keltő 
olyan gyászosét volt, mely elkábitott és 
megrendített egy nemzetet. Mint a hogy a 
százados tölgy kidülését bosszú sóhajtás­
ban végződő harsogás követi a rengeteg 
vieszhangos öbleiben, olyan volt haláluk. 
Egyéniségük történeti jelentősége, nagy 
múltjuk, működésük s az azt mozgató 
hatalmas és nemes motívumok tették 
ilyenné.

De e nagy szellemek lelki világába ve­
tett egy bepillantás, ha • nem nyugtatott is 
meg, de legalább megmagyarázta a végze­
tes elhatározást, lehetővé tette annak meg­
értését, sőt kimutatta elkerülhetetlen vol­
tát. Nagy és magasztos czélja volt életük­
nek, melyért lelkesedtek, fáradoztak, mely­
nek éltek. Mind a keltő többször vélhette 
már magát közel ahhoz, hogy tán el is 
érik s törekvéseiket siker koronázza. S 
jöttek közbe katasztrófák, melyek életük 
czélját látókörük határán kívülre sodorták, 
látták összeomlani egész világukat meg­
tört reményeik romjain elszállt lelkűkből,

a mi a küzdelmek közt fönntartotta,: a hit, 
a nemzetük jövőjébe vetett hit, s urakká 
vált a kétségbeesés és ölt, meghasonlott 
kedélylyel, lelki erő hiján, engedtek a bal-, 
sugallatnak s elmentek örökre eltűntnek 
vélt életczéljuk után.

Grünwald Béla esete más, életének tra­
gikuma különböző, valamint egyénisége sem 
helyezhető azokéval párhuzamba. Öt a 
a história soha nem fogja emlegetni Szé­
chenyivel, Telekivel egy lapon. Kiváló szel­
lemi és jellembeli tulajdonai mellett sem 
játszott olyan szerepet, mely történelmi 
személyiséggé növelte volna meg. Hanem 
volt előkelő munkása közéletünknek, a ki­
nek voltak eszméi, voltak gondolatai, me­
lyeket meggyőződéssé bírt érlelni magában, 
oly meggyőződéssé, hogy lelkesedett is 
mellette s oly ritka bravúrral tudta pro­
pagálni a szószék és a publiczistika esz­
közeivel, hogy egyszerre csak azon vette 
észre magát, hogy a mi ma még egyedül 
az ö kizárólagos eszméje volt, holnap már 
többeké, sokaké, sőt a vezéreszméje lesz 
egy politikai iránynak, melynek megvaló­
sításán egy kormány s a törvényhozás 
többsége fáradozik.

Egyszerű politikust, a minél Grünwald 
több lenni nem kívánt, nem jutalmazhat 
több siker fáradozásaiért. Elmondhatja 
magáról, hogy elérte, a miért érdemesnek 
tartá élnie. S ha itt, a diadal küszöbén 
nyúl erőszakos kézzel a teremtönek jo­
gaiba s szakit véget annak az életnek, 
mely előtt még csak most tárult volna 
föl a világ igazán, a legmerészebb becs­
vágy kielégítésére nyújtva tért: ha az ily 
pillanatban történik, hol az az ember, a 
ki ennek elfogadható magyarázatot adjon?

Volna egy. Az, ha Grünwald Béla az 
alatt, mig államosító eszméit előbb csak 
egy párt, aztán a törvényhozó többség is 
lassan-lassan elfogadta, ö maga — ellen­
kező meggyőződésre jutott volna. Ez egy 
közéleti szereplőnek életében igazán tra­
gikai végzetszerüségü fordulat lett volna. 
De az ö egyénisége s a halála körülmé­
nyeiről hozzánk eljutott adatok, kirekesz­
tik ezt a föltevést. Az ö végzetes elhatá­
rozásában politikai motívumoknak nincsen 
semmi szerepe, holott Széchenyinél, Te­
lekinél azok voltak az egyedül döntök. 
Az ö gyászesete tehát nem csupán egyé­
niségük különbözése miatt, de azért sem 
hasonlítható azokéhoz, mert lárgyilag is 
különböző. Hogy ha hasonlatot keresünk, 
inkább megtalálhatjuk a Nyáry Pál ese­
tében. Ép olyan rejtély, ép oly megma­
gyarázatlan.

Irodalmi hagyatéka egyébiránt magában 
foglalja egész egyéniségét. Müvei ép oly 
szenzitivek, ép oly azublilisek, a minő

A franczia arisztokráczia.
A franczia nemesség, a németalföldivel együtt, a 

legn sibb Európában. Sem az angol, sem a spa­
nyol, sem a c,eh arisztokrácziát fény és anczienm- 
tás tekintetében nem lehet hozzá hasonlítani — 
ép úgy nem, mint bármelyik jelenben uralkodó dy- 
nasíiát a Valois-Bourbonokhoz. Hol voltak a Habs­
burgok. midőn Hague Capet a franczia trónia lé- 
p 't: ? A Hohenzollerek ősatyja pedig akkor még 
olvan szerepet játszott Németország történelmé­
ben. mint most Csatár Zsigmond nálunk. Nuren- 
b-rchen valami városi jegyző volt. hanem baba- 
kereskedő.

Azok az irtózatos csapások, melyek a fran­
czia kirá'.vi házat érték, félig agyonütötték a 
franczia arisztokrácziát is. A nagy forradalom 
kipusztitotta okét. Több mint 60,000 nemes vesz­
tene el életét 1790 s 1800 közt. Egész családok 
irtattak ki. A konfiskált nemesi vagyon érteke pe­
dig többe megy 10 milliárdnál. Mi volt ezzel 
szemben a restauráczió alkalmával adott 1 milliárd 
kárpótlás? Hajdani milliomosok — egy Zaroche- 
foucauld p. o. — évekig könyöradományokból élt 
Angliában e század elején. Más családok azonban 
szerencsésebbek voltak. Nem egy becsületes köz­
jegyző, bérlő találkozott, ki hajdani jóltevöje szá­
mara megmentette ennek vagyonát, vagy annak jó 
részét. A «nemzeti vagyonnal» űzött gazdálkodás 
a nagy forradalom alatt a leggyalázatosabb volt, 
mit csak képzelhetni. Apró üzérek potom áron 
uradalmakat vettek, de a kinek protekcziója 
volt, annak a birtoka kikerülte a kótya­
vetyél. Napóleon, a mint első konzul lett,
azonnal beszüntette a konfiskált javak 
adását. Sokáig habozott azonban, hogy 
szaadja-e előbbi tulajdonosaiknak. Végre 
ben, az amicusi béke után döntött e 
is. A még meglevő 
vévén a száműzött

el- 
visz- 

1802- 
kérdés felett 

mezőgazdasági birtokokat (ki­
királyi családéit s az orleansi

herczegét) azokat in integrum restituálta előbbi 
tulajdonosaiknak, de az erdöbh-tokokat, azokat az 
utolsó parczelláig az állam elidegeníthetetlen tulaj­
donának nyilvánította — s azóta is megmaradtak 
ezek igy.

Taine legújabb müvében még mindig 3 mil- 
liardra becsüli a visszaadott nemesi birtokok ér­
tékét, mert Napoleon szigorú vizsgálatot rendelt el 
a «nemzeti vagyon» szerzeményesei ellenében: 
mely vétel körül rendetlenségek konstatáltattak, az 
az üzlet megsemmisittetett. Viszont Napoleon egy 
proklamáczióban katonai becsületszavát kötötte le. 
hogy a konfiskált birtokok uj, jogos tulajdonosai 
háborittatlan maradnak. Mindazonáltal még 2o 
—30 év telt el, mig oly birtokok, melyek annak- 
előtte «nemzeti vagyont» képeztek, a más ingat­
lanokkal egyforma értéket képviseltek. Egész az 
1830-ig 40—100°/«-kal olcsóbban vették meg 
«biens nationaux»-okat, mint a rendes utón szer
elteket, ohum nagy volt a népben a félelem, hogy

ezen konfiskált birtokokat még valaha vissza keilend 
majd adni.

A franczia arisztokráczia aztán házasságokkal 
igyekezett vagyoni állapotát felfrissíteni. Segítette 
ezen törekvésében az a társadalmi toleranczia, 
melylyel a franczia arisztokráczia az úgynevezett 
nies alliance-házasságok iránt mindenkor viseltetett. 
Az asszony a sali-szokás törvénytől kezdve sohsem 
számított Francziaországban. A Faubourg St-Ger- 
main szalonjaiban mindenkor kétszeresen keresvék 
Cliquot-Rochechonart-nét, Heine-Moscowé-nét, Roth- 
schild-Gramont-net, Say-Broglie-nét stb. Soha sen­
kinek eszébe nem jutott ezen dámáknak a herczegi 
prérogatinákat megtagadni. Csak egyetlen esetet tu­
dunk az újabb időkben, midőn egy Ligne herczegnét, 
ki a roppant gazdag Michel vállalkozónak egyetlen 
leánya volt visszautasították, de ezt is azért mert 
az atyja saját fivérét meggyilkolta volt. A franczia 
arisztokrácziában ma ismét nagy vagyonokkal ta­
lálkozunk, 10—20 milliómmal nem egy család bír. 
Uzes herczegné például megtakaritott filléreiből 
tudott 3 millió frankot Boulangernek kölcsön adni.

A franczia arisztokrácziának eredete összeforr 
az ország történetével. Feudalis?nemesség létezvén 
Francziaországban egész Xl-ik Lajosig, a franczia 
arisztokráczia főbbjei tényleg souverain jogokat 
gyakoroltak. Nagyon sokszor rokonságban voltak 
az uralkodóházzal. így p. o. a Rohanok, kik a 
bretagne-i herczegek ivadéki. Csak egy hajszálon 
múlt, hogy a Rohanok a franczia trónra nem 
jutottak. — Ugyanis II. Henrik király máso­
dik leánya egy Rohannál volt férjnél — s miután 
IV. Henriknek (kinek anyja 11-ik Henrik idősebb 
lyánya volt s ki e réven jutott a trónra) sokáig 
nem volt gyermeke — Rohan már nem minden 
ok nélkül hitte magát trónjelöltnek. Ekkor történt, 
1601-ben, hogy IV-ik Henriknek fia (az utóbbi 
XIII-ik Lajos) született s a király unokaöcscsével 
ki Bordeaux kormányzója volt, tudatván e szeren­
csés eseményt, Rohannak a királyi herczegi czimet 
ajánlotta fel recompenzáczióval — de Rohan, düh­
től elvakitva ezen büszke distichonnal válaszolt:

Roy ne puys,
Prince ne deigne,
Rohan je suys! *

S csakugyan a franczia herczegnek nem kellett oly 
nagyon áhítozni a királyi herczegi rang után. Voltak 
nekik ezzel majdnem felérő kívánságaik. A franczia 
i ut et Pair úgy tekintetett mint souverain csa­
lád ivadéka. Születésüket, halálukat notifikálták 
külföldi udvarokkal. Külud varoknál megjelenve
előléptetési joguk volt minden herczeg felén, kivévén 
a német választó ijedelmeket s a királyi hercze- 
geket. A franczia herczeg volt az első herczeg a 
világon. Midőn Buckingham herczeg mint angol

* Király nem lehetek,
Herczeg nem akarok,
Rohan vagyok l

nagykövet a franczia udvarhoz jött,} XIII. Lajos 
csakis anyjának közbevetésére s mint nagykövetnek 
adta meg a taheruet jogot. V-ik Fülöp pedig traktá- 
tumba ismerte el, hogy a franczia herczegnek elö- 
lépése van a spanyol herczeg és a grand felett.*) 

franczia herczeg fedett fővel állhatott a király 
előtt és leülhetett ennek jelenlétében. Rákóczy Fe­
rencz Versaillesban daczára, hogy XIV. Lajos szö­
vetségese volt s ez öt «Cousin»-nek nevezte, 
nem kapott tahpuret jogot. Lotharingi Ferencz­
nek pedig, mraőn elbúcsúzott a franczia ki­
rálytól, már mint Maria.Terézia vőlegényének 
a király asztala mellett állnia s a szervétát kellett 
tartania, mialatt a király ebédelt (ez lévén a Lolhu- 
ringi-ház kiváltsága.)

A franczia arisztokrácziában hajdan csak két 
rangfokozat volt: a nemes (gentil) s a herczeg 
Dui). A nemes minden titulust szabadon használ­
hatott fel a marquis-ig, ha tulajdonosa volt egy ily 
czimmel biró birtokoknak. A név ilyenkor a bir­
tokkal változott. Az atyát máskép hívták, mint a 
fiait s viszont az egyik testvért sokszor máskép, 
mint a másikat. Egy családban lehetett herczeg, 
marquis, gróf, vicomte; a kinek nem jutott birtok, 
czime egyszerűen «Chevaliér» (lovag) volt.

A legrégibb franczia családok egész Nagyká­
rolyig vihetők vissza. Az archeni dombon még ma 
is olvashatók Nagykároly sarcophagján a Mont- 
gommery, Courteney, Lussignan nevek. A dieppe i 
cattedralis portáleján be van vésve az építtető 
Caux gróf czimere ezen dátummal: 1187.

A jelenleg is élő franczia nagy nevek történelmi 
családfája okmányilag felvihető és pedig :

Montesquiou-Fezensac . . . 809-re,
Montmorency.............................  998-ra,
Rohan............................................  1008-ra,
La Rochefoucauld .... 1019-re,
Noailles....................................... 1023-ra,
La Trémoille ...... 1096-ra,
Mortemart.................................  1096-ra,
Uzés (Croussol)........................1215-re,
Luynes ....... 1415-re.

A La Tour d’Auvergne herczegek ősatyja (anyai 
ágon) az a Godeíroy Bouillon volt, ki hadát Ma­
gyarországon is keresztül vezette a szent löld leié. 
A" ma, a Csallóközben lakó (neje Sztáray grófné 
után) Sabran herczeg egyik ősanyja Róbert Károly 
magyar királynak a nagyanyja volt. Egy Lussignan 
Bysancz császára volt. A normandi herczeg 5-ik fia, 
Vilmos (a hóditó) egy rakás kitagadott társával 
hajóra ült s elfoglalta Angliát.

Hol az az ország, melynek arisztokracziája ilyen 
ősöket mutathat fel ?

Pázmándy Dénes.

•) Sokszor olvashatni els5 osztályú «spanyol grand » Ez 
egy pleonazmus, a mennyiben más mint első osztályú 
Bcanvol grand nincs is Spanyolországban. — P. D.
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IX.
Hl ölte meg ?

(Folytatás.)

Nem tudom leírni eljegyzésem módját és pillana­
tát, azt a hirtelen átmenetet a szabadságból a le­
kötöttségbe, mikor a karjaiba fogott, ott a kuny­
hóban, a hol egyszer mind a kelten olyan 
boldogtalanok voltunk és «leleség»-ének szóllitott. 
Feleségének! Mintha máris megesküdtünk volna.

Nem Írhatom le a csókjait, nem adhatok rólok 
számot, mintha fontok, shillingek és pennyk volná­
nak a szakácsnő könyvében. Nem Írhatom le sza­
vainak édes bolondságát, a meg nem érdemelt di­
cséreteket, a részegítő hízelgéseket, melyekről ?skü- 
dözött, hogy nem hízelgések. Azokról a nevetséges 
pillanatokról nem irhatok semmit. Lehet, hogy ha 
beeresztettek volna a mennyország kapuján, félórai 
ott időzés után nem tudnám leírni a paradicsom 
kertjét. Így vagyok azzal a félórával is, melyet a 
kunyhóban töltöttünk. Ö beszélt, én hallgattam, je­
gyesek lettünk. Ez az egész, a mit följegyezhetek.

" De még aznap este, vacsora után, igen komoly 
beszélgetésünk volt a terrászon. Anyám kedvelt 
heverőszékében ült az ablak mellett. Ambrus bácsi 
pedig járkált a szobában. Láthattuk mind a kettő­
jüket a lámpa fényében, a mint fel s alá sétáltunk 
a terrászon. Az est kedvesen meleg és balzsamos 
volt, jóllehet már szeptember végén vagyunk s a 
lamfordi templom tornya mögött lassan szállt föl a 
hold. Ez a harmadik hold, a mely megtelt, mióta 
Londonból eljöttünk.

Komoly beszélgetésünk a Gilbert eddigi szerel­
mei körül folyt. Kivallattam szegényt s ö elmondta, 
hogy kétszer volt szerelmes, egyszer tizenöt éves 
korában egy tánezosnöbe, a kiről kiderült, hogy 
öt gyermeknek az anyja s a kivel ő soha sem be­
szélt ; egyszer pedig férfi korában egy nagyvilági 
nőbe, a ki érdemtelen volt szerelmére. Azután ki­
ábrándult belőle. ,

— És sokáig szeretted még azutan ? kerdém
szivszorongva.

— Szerelmem egy óra alatt elenyészett. De a 
kínos, bántó emlék sokáig megmaradt meg 
bennem.

— Talán máig is?
__ Óh nem. Végkép elenyészett azon az esten,

mikor a párisi operában téged megláttalak. Attól a 
pillanattól fogva rabszolgád vagyok.

— Bohóság! Nem szerethettél belém az első pil­
lanatban, hiszen én csak közönséges arfgol leány 
vagyok. Mi volt az én közönséges arezomban, a 
mi a figyelmedet megragadta ?

— Ártatlanság, szendeség, igazlelküség. Mind 
olyan erény, mely az ember éleiét boldoggá és 
tisztessé teszi. Költői kedvességet láttam, s ez át­
látszó szépségen keresztül azt a tiszta, szűzies, 
szeplőtelen, megbecsülhetetlen szivet.

— Oh kérlek! tiltakoztam ellene, mialatt lábujj­
hegyre állottam, hogy befoghassam a száját. — 
Hogyan érhetem el valaha a tökéletességnek azt a 
fokát, a melyre állítasz?

— Csak szeress, Margitka. Egyebet nem szüksé­
ges tenned.

— Oh az könnyű lesz. Hiszen szereltelek már, 
mielőtt mondtad!

Anyámnak a nyitott ablakból hallatszó hivó 
szava véget vetett bizalmas beszélgetésünknek, de 
szivem most már teljesen nyugodt volt, hogy ismer­
tem az Ö korábbi szerelmének a történetét. Ha 
Gilbert azt mondta volna nekem, hogy sohasem 
volt szerelmes, a mig engem nem látott, nem hit­
tem volna neki s ez a bizalmatlanság talán halá­
lomig gyötrött volna.

Mindez majdnem egy hónappal ezelőtt történt 
már, de mind e mai napig nem tudtam magamat 
rávenni, hogy megírjam ; és talán most sem írtam 
volna még meg. ha Gilbertnek be nem kellett volna 
mennie Londonba, hogy az ügyvédjével beszéljen. 
Ez az első elválásunk s nekem valahogy csak ti 
kellett töltenem a napot ö nélküle.

A park olyan unalmasnak, a lugas olyan üres­
nek tetszik, és, ah, mikor lesz még esti nyolca óra? 
Előbb Gilbert haza nem jön !

Mikor az utolsó sort irtain ebbe a könyvbe, úgy 
hiszem, a legboldogabb leány voltam ezen a kerek 
világon. Alig volt egy felhöcske is az egemen, s 
csak az az egy dolog bántott, hogy az az ember, 
a kit barátomnak, jóllevömnek hittem, beteg és 
boldogtalan. De ez nem gátolt abban, hogy boldog 
legyek s teljesen belemerüljek uj üdvösségembe.

Ma félve és reszketve fogom kezembe a tollat. 
Sötét, rémes felhő borult életemre.

Hálát adok az égnek, hogy az a felhő nem ho- 
mályositja el imádottam fejét. Ö tisztán áll a nap­
fényben, s minden gondolatom, a mely hozzá fű­
ződik, csupa hála és gyönyörűség. De nem lehetek 
többé az az önző, magába merült teremtés, a ki 
az utóbbi egy-két lapot irta s csakis magára, a 
saját boldogságára gondolt.

Most másokra kell gondolnom. Ez a sötét fölfe­
dezés erőszakkal másfelé tereli gondolataimat. Nem 
szabad megfeledkeznem arról, hogy nemcsak a 
Gilbert jegyese, de az anyám leánya is vagyok.

Oh olyan szomorú, olyan iszonyú dolog ez, 
olyan rettentő leleplezés, mely egy csapásra meg­
változtatja egész életünknek a lényét, lerántva az 
álarezot egy arczról, melyet tiszteltünk és szerettünk 
s mély sötét örvényt nyitva abban a virágos kert­
hez hasonló életben, a melyben én eddig olyan 
boldog voltam! \

Olykor egy-egy pillanatig magam sem akarom
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maga volt. Éles elmével bonczolta a kér­
déseket, kereste bennük az igazat s a mi­
kor hite szerint megtalálta, bfiljfe szeretett 
és rabja lett.Holott sokszor az igazságnak 
csak az egyik oldala volt, a mit megsze­
retett, nem az egész igazság. Felső vár­
megyei alispán korában baja támadt a 
pánszlávizmussá!, mely bevette mágát a 
megyei és egyházi autonómia sánbzai mögé 
úgy, hogy hozzá nem férhetett. Ez adta 
meg neki az első ideát ahhoz, a mit 
utóbb akként formulázott, hogy «meg kell 
adni az államnak a czéljaihoz szükséges 
eszközöket.»)

Ez egyszerű princzipiális szentcnczia 
volt az embryója annak az áramlatnak, 
mely utóbb a közhatalmak államosítására 
irányzott törekvéseket megindította, de a 
melynek végső eredményét ö már nem 
tette magáévá, mert például a hadsereget 
már nem vette föl azon eszközök közé, 
melyekre az államnak az ö czéljaira szük­
sége van. Vedig hát mennyire van!

Foglalkozott azzal a nagy ideával, hogy 
kutfötanulmánvok alapján meg fogja Írni 
a magyar renaissance történetét. Azét a 
25 esztendőét, mely az 18-í8-at előkészí­
tette. s melynek méltó hisztérikusát nél­
külözte irodalmunkban. Ám hogy e kor­
nak a történetéi megírhassa s kimutat­
hassa. mekkorát nőtt e nemzet c negyed 
század alatt, okvetetlen vázolnia kellett a 
kort, a mely megelőzte s azt a színvona­
lat. a melyen a nemzet vesztegelt, mielőtt 
életre keltették. így irta meg a «1 légi Ma­
gva rorszá got»», e kétségkívül legjelentéke- 
nyehb müvét. Önmagában is jelentékeny, 
de nem lükre a kornak, nem történelem, 
nem igazság. Csak egyik oldala, csak fél­
igazság. Olyan nemzet, a minőnek ö ott 
a magyar nemest festi, soha nem lelt 
volna képes az újjászületés nagy elhatá­
rozására. Ha idegen nemzetbeli Írja meg, 
megkövezzük érte, mint a ki igaztalanul gva- 
láz egy korszakot. L)e nála tudtuk, hogy 
a legtisztább hazaíiság vezeti, még ha 
magának a műnek minden lapja nem le­
helné is a haza és fajszeretet melegét.Elfo­
gulatlan, tárgyilagos történeti miinek azon­
ban el nem fogadhatjuk. De el sem Ítél­
hetjük. Akiköt és terveit ismertük, tudtuk 
jól, hogy ez ellenképe kivan csak lenni 
löfclada iának, a renaissance megírandó 
müvének: mint az Írásban és korfestésben 
művész, azért használt benne túlsóiéi szí­
neket. hogy annál inkább feltüntesse az 
tiijászületési korszak ragyogását.

De mielőtt, hozzáfogott volna ennek a 
megírásához, megragadta o kornak legna­
gyobb alakja, lekötötte teljes figyelmét s 
úgy találta, hogy Széchenyi egy könyvet 
maga is megérdemel. Itt sem az egész 
Széchenyit fogta tol, hanem csak a beteg 
embert, a kinek születésétől kezdve ab- 
normilásokra hajlandók az idegei s a kinél 
e szervezeti dispoziczió végén kikerülhe­
tetlen végzet gyanánt áll az öngyilkosság.

I'.z az idea mélyen beleetle magát agyába, 
megrögzött benne s ma már látjuk, hogy 
rögeszméjévé lelt. Széchenyi szervezeti és 
lelki állapotának ez az egy gondolattól ve­
zetett festése, a kikerülhetetlen reflexiók 
s összehasonlítások a saját helyzetével, le­

tűnni a7. egészet s azt kérdezem magamtól, hogy 
nem vagyok-e csalódás áldozata, nem teljesen 
tlaplalan-e az az iszonytató gyanú, mely cgv óra 
dalt oly er'is meggyőződéssé érlelődött bennem. 
Ily- iiiv r lassan végig megyek a tényeken, egyenkint, 
hidegvérrel, gondosan rakosgatom őket össze, mint 
valami lej törő játéknak a részletéit — es ismét 
kétségbevonhatatlan bizonyossággal áll előliem a 
szörnyű tény.

Oh apám, apám, hogy megcsalták a te jóhiszemű 
elkedet. nemes szivedet! Mily hideg kiszámítással 
;s szívtelenséggel tört ételedre az az ember, ki az 
isztidodi.ál evett, a kandallódnál mosolygott s majd­
nem olyan volt a házadban, mint tulajdon édes 
•estvéred! Hz tervezte ki a te meggyilkolásodat.

Vissza kell térnem arra a pillanatra, mikor a 
szörnyű titok földeriilt elültem.

Csak természetes volt, hogy (íilberlnek, mint 
vőlegényemnek mindent elmondjak, a mi" velem 
■leteinl tn valaha történt: és tartok is tőle, hogy 
nagyon uniattam szegényt ezzel, mert eljegyzésünk 
)tu folyvást fecsegtem neki jelelnléklelen életemnek 
minden aprólékos részletéről, a lcczkéimről, a csol- 
'jukázásairnról, a gondolámról, a játszótársaimról, 
íz ismerőseimről. Nem hiszem, hogy elengedtem 
volna neki csak egy bábul vagy egy gyermekszobai 
adomát is. Elmondtam neki mindent, de mindent.

Tegnapelőtt ép akkor lépett he a szalonba, mi­
kor sötétedni kezdett. Ismét Londonban volt s én 
egész (léin ,in rettentően unatkoztam, főkép azért, 
mert anyáin elment az ö rendes heti beteglátoga­
tásaira s öreg estig nem volt hazatérendő, tiilbcr- 
tet sem vártam vacsoráig s képzelhető, hogy bohó 
szivem mint dobogott az örömtől, mikor lépteit pár 
perczel az után, hogy az óra ötöt ütött, meghallot­
tam az előcsarnokban.

Nem igen gyakran vagyok olyan szerencsés, hogy 
Gilbertnek teát készíthetek, s ez alkalommal olyan 
erősre találtain csinálni, hogy alig volt megiható. 
Láttam, hogy fanyar képet vágott minden korty 
után, ámbár úgy nyilatkozott, hogy ritkán ivott 
még ilyen pompás teát — de még a lovagiasság 
-,em bírta képessé tenni arra, hogy csészéjét egészen 
kiürítse.

— Metternich volt-c az, vagy valamely másik 
oagy diplomata, ki egy pohár riczinusz-olajat olyan 
arczczal szürcsölgetett, mintha rendkívül jól izlenék 
neki, mert házigazdája tokaji gyanánt adta éli be? 
Kérdém Gilberltől, nevelve ezen az önfeláldo­
záson.

Aztán pedig csöngettem és vaníliás csokoládét 
rendeltem, melyet nálunk pompásan készítenek.

— Te szegény áldozata a jószívűségnek, miért 
nem mondtad, hogy ez a téa borzasztó ? kérdém 
tőle. — Túlbuzgó voltam, mert olyan jót akartam 
főzni, hogy kitűnő fogalmad legyen háziasszonyi 
képességeimről.

— Hiszen szeretem én az erős téát, viszonzá 
smart, ~ de e tied igazán fortissimo. Egy jókora

hetetlen, hogy hatással ne lettek volna a 
saját lelki életére. S szomorú elhatározá­
sában, ki tudja, mennyi része lehet ennek 
az áldatlan tanulmánynak.

Grünwald a nélkül halt meg, hogy meg­
írta volna a magyar renaissance történe­
tét. Ez irányban ivott müvei most csak 
egy érdekes torso, melynek nagyobb ki­
egészítése elmaradt. És a nélkül halt meg, 
hogy meglátta volna, mint vesz föl az általa 
kiröppentett eszme foghntó alakot, mint 
válik testté, valósággá.

De ö rá nézve talán jobb is igy, hogy 
ezt nem látta meg s nem kell tapasztalnia 
azt a különbséget, a mi egy ideális gon­
dolkozást! ember képzeletében élő s az 
élet által utóbb megvalósitott eszme között 
mutatkozik. _

Budapest, május 11.
Az országgyűlési függetlenségi és jS-as part 

ina este Irányi Dániel elnöklete alatt értekezletet tar­
tott, a melyen Irányi Dániel jelentette, hogy a bé­
késmegyei zendülés tárgyában legközelebb interpellá- 
cziót fog intézni a belügyminiszterhez. A párt Irányi 
jelentését hctyeslölog vette tudomásul. Ugyancsak 
Irányi terjesztette elö azt az indítványát, a melyet a 
legközelebbi napokban a választási törvény revíziójára 
nézve fog a képvisclüházhoz benyújtani. Végül pedig 
Papp Elek jelentette be, hogy az 1890-iki gabona 
statisztikai adatok tárgyában interpellálni fogja a 
földmivclésügyi minisztert.

A 48-as kár holnap 12-én délután 6 órakor érte­
kezletet tart a közigazgatási törvényjavaslat tárgyában.

As országgyűlési szabadelvű párt kedden, d. u. 
G órakor értekezletei tart.

.7 képviselöhás május hő 18-án. szerdán d. u. 
1 árakor ülést tart.

A kópviselöhás közigazgatási bizottsága gróf 
7isza Lajos elnöklete alatt tartott mai ülésében az 
elnök mindenekelőtt javaslatba hozta, hogy a bizott­
ság intézkedjék a közigazgatási törvényjavaslat kép­
viselőházi előadójának megválasztása iránt, a maga 
részéről a bizottság jegyzőjének, Dárdainak megvá­
lasztását ajánlván. Dániai Sándor kérte a bizottsá­
got, hogy tekintettel a két havi bizottsági tárgya­
lásra, melyben nap-nap után mint előadó és jegyző 
túlfeszített munkát végzett, — az elöndósággnl öt to­
vábbra no terhelje, mert már annyira kimerültnek 
érzi magát, hogy fizikailag sem lenne képes a fel­
adatnak megfelelni; de teljes készségét jelenti ki, hogy 
a tárgyalások folyamán az előadót kisegíteni haj­
landó és esetleg vele az előadói tisztséget felváltva 
kész lesz teljesíteni. Kéri ennélfogva a bizottságot, 
hogy Perczel Dezsőt, ki eddig is részben ellátta a 
teendőket és a kivel már a holnap előterjeszthető 
bizottsági jelentést megállapította, — az olöadósággal 
bízza meg. A bizottság ennek folytán a törvényjavas­
lat képviselőházi előadójának Perczel Dezsőt válasz­
tól la meg. Ezután áttért a bizottság a törvényjavaslat 
szövegének végleges megállapítására, az albizottság 
előterjesztése alapján megállapította az i —131. íj-ok 
szövegéi. A szöveg további részének és a képviselőhöz 
szerdán déli I órakor tartandó ülésében benyújtandó 
jelentésnek tárgyalása holnap déleiül 1U órára tüzel­
vén ki, az ülés veget ért.

, / horvát-szlavon föhltehermen/csilési ügy vég­
leges szabályozására kiküldött magyar országos bi­
zottság ma déli I órakor Szélt Kálmán elnöklete alatt 
larlotla záró léséi. A kormány részéről jelen voltak : 
Szapáry (Ívnia gróf miniszterelnök és Wtkerlu Sándor 
pénzügyminiszter. Kaik Miksa előadó beterjeszti az 
országgyűléshez intézendő jelentésnek szövegét, mely 
minden változtatás nélkül elfogadtatott. Azután Szélt 
Kálmán elnök köszönetét mond Fáik Miksa előadó­
nak. a kinek o!v nagy része volt ezen bonyolódott 
kérdés gyors és kielégítő megoldásában, mire Pallavi- 
cini őrgróf a bizottság nevében szintén köszönetét 
mond Széli Kálmán elnöknek. Elhatározták továbbá, 
hogy a jelentést szerdán mutatják be a képviselőim/.- 
nak azon indítvány kíséretében, hogy az közvetlenül 
az ötödik ülésszak megnyitása alán, tehát körülbelül 
e hő 2f>. vagy 2G-án vétessék tárgyalás alá. Ezzel a 
regnikoláris bizottság működését befejezte.

I89í
VIDÉK.

* Az erdélyi szászok helyzetéről gyakran jelennek
meg a németországi lapokban igen hamis értesítések.
A szász atyafiak jól értenek uhhoz, hogy jogtalan és 
alaptalan panaszaikkal telelármázzák Németországot, a 
hol tényleg elhiszik, hogy az erdélyi szászok sorsa 
csakugyan borzadalmas. Mit tudja az a jámbor német 
olvasó, hogy abból, a mit olvas, egy botü sem igaz. 
Most a Münchener Álla. Ztg ma érkezett számában 
olvasunk egy hangzatos levelet a «Duna mellől», a 
mely nagy örömmel tudatja Kis- és Nagy-Küküllö 
megye főispánjának Bethlen Gábor grófnak állásától 
való felmentését. Úgy tünteti fel Bethlent, meg Bánffy 
Dezső volt beüzterczei főispánt, mint a szászok 
rettenetes zsarnokait, a kikre még az unokák unokái 
is borzalommal fognak visszaemlékezni. Érdekes, hogy 
a szász levelező a két főispán lemondását a szász 
nép mozgalmára vezeti vissza, s egyenesen a szász 
gyűlés, még a szász nópgyülésok crcdményekópen 
tünteti fel azt, hogy a Sznpáry-kormány megmentette 
őket c két főispántól, a kiknek helyébe most valami 
szász uraknak a kinevezését kérik, egyúttal a levél 
azt is sürgeti, hogy a szászok többi «jogos és méltá­
nyos» panaszát is meghallgassák.

* H.-M.-Vásárhely közönsége e hó 10-én impo­
záns módon tüntetett az önkormányzat és választási 
elv mellett. A Kossulh-léron már a reggeli órákban 
gyülekezett a nép s délelőtt 10 órakor, midőn a népgyü- 
lés megnyílt, több mint tízezer ember volt együtt. Az 
óriási közönséget dr. Endroy Gyula ügyvéd a li.-m.- 
vásárholvi függoiJcnsógi párt elnöke üdvözölte, mire a 
népgyiilés elnökéül dr. Endréig Gyulái, jegyzőjéül 
pedig Vet ró La;os Endrét választotta meg. Gmzto- 
nyi Sándor ors:i. képviselő beszélt először. Röviden 
ismertette a megyék rendezéséről szóló törvényjavas­
lat sérelmes intézkedéseit s az önkormányzat védel­
mére a népet hívta fel, melytől legsarkalatosabb jogait 
akarják elvonni. Indítványozta, hogy a népgyiilés fel­
iratot intézzen e. kúpviselöházhoz. A nép zugó helyes­
lése követte szavait. Horváth Adám tartott ezután 
igen sikerült beszédet, mely a kérdés legapróbb rész­
leteit is megvilágosilá. Több mint félóráig beszélt s 
érvekben gazdag beszédjét számtalanszor megszakitá 
a helyeslő zugán, tiltakozó moraj és kitörő lelkesedés. 
A két beszéd elhangzása után Vetni Lajos olvasta föl 
az országgyűléshez intézendő fölirat szövegét, melyet 
a népgyiilés egyhangú éljenzéssel elfogadott s ezt kö• 
vetöleg dr. Endrey Gyula elnök megköszönvén a pol­
gárok tömeges részvétét, a népgyülést föloszlatá.

* Temesvárról sürgönyei tudósítónk, hogy Dinxi- 
trievics püspök ma hivatalosan átvette a temesvári 
szerb püspökség vezetését. Tegnap és ma meglátogatta 
a hatóságok főnökeit.

Torontói vórmégyo, tavaszi rendes közgyűlését, 
mint nagybocskereki tudósilónk táviralozza, ma tar­
totta meg Ilcrlclendy József főispán elnöklete alatt. 
A közgyűlésen mindenekelőtt közfelkiáltással megvá­
lasztanák Milialovits Ödön árvaszéki elnökké, J\lcn- 
ezer Lipót topén:’.tárnokká, Beller István aliigyészszé, 
Filkovies Boldizsár pádig központi szolgabiróvá. 
Soronkivül tárgyaltatott Alsó-Fejér Somogy és Szal­
mái- megyék átirata a közigazgatás államosítása 
tárgyában, mit az állandó választmány tudomásul 
venni javasolt. Rónay Alajos a javaslat ellen volt s 
a nnpirendretérést indítványozta. — Rónay Jenő 
alispán a feliratot oly módosítással kéri kibővíteni, 
hogy az államosítási javaslattal egyidejűleg vagy még 
előbb inléztessék el a tisztviselők elleni fegyelmi el­
járás, a szolgálati pragmatika, a nyugiijazás, a köz­
ségek rendezése, a közigazgatási bíróság fel á\\\ fása, 
továbbá a megyei vagyon feletti föltétien rendelke­
zésnek a kérdés 3 is. Hcrtclcndy főispán felszólalása 
után a többség az államosítás mellett szavazott.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 11.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lopunk k.adóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, előleg s rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lopunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (poste res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily elö/i- 
zetéiekné/, melyeket bármely naptól kezdve, 
tetszés szerinti időtartamra e!fogadunk, 
feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivatalaid: idejeko­
rán és pontosan értesítve, legyen, Iwgg mely napo­
kba hová küldje a lapot.

fazék ilyen itallal Ibi lehetne robbantani az egész 
parlamentet.

Mind a kelten neveltünk. Milyen vidámak is vol­
tunk. a mint olt együtt üldögéltünk az üreghudö 
esthomályban, lábunkat a kandalló vaskorlatjára 
rakva ' Milyen büszke voltam az én drágámra s 
mennyire áldottam sorsomat, hogy ö az enyém s 
hogy szivének semmi titka sincs elöltem.

Kéjjel szürcsölgettük a csokoládénkat, mely való­
ban pompás volt. Nagyszerűek is ezek a cselédek. 
11a én loztein volna a csokoládéi, bizonyosan él­
vezhetetlen lett volna. Beszélgettünk, beszélgettünk, 
vidám dolgokról komolyakra térve at s e-n elmond­
tam t iilhevtuek eleiem egyetlen titkát, azt az egyet­
len teltemet, melyet még drága jó anyain elolt is 
eltitkoltam.

Elmondtam neki, hogy mikor Londonba költöz­
tünk, mint zaklattak folyvást apám meggyilkolá.-á- 
nak rémes lálományai s mint támadt és erősödött 
meg bennem az a beteges vágy, hogy láthassam 
azt a szobát, mely annak a sötét gaz bűnténynek 
a színhelye volt.

Elbeszéltem neki, hogy mint osontam ki a házból 
egy nyári estét s leírtam minden lépésemet az egész 
szomorú zarándoklás alatt egészen addig, a inig, 
hazafelé igyekezve, az a hitvány Iranczia könyv­
kötő üldözőbe vett, s az a derék úri ember meg­
mentett, a kinek nagyon óhajtanám tudni a nevét, 
hogy hálámat valamikép kifejezzem neki.

— Az ellenségem nevét azonban jól tudom, 
mondám, — mert a mint a bérkocsi elrobogott 
velem, hallottam, a mint egyik czimbovája álkiáltott 
hozzá : «Holá, Duverdier !»

— Duverdier ! kiáltott föl Gilbert, úgy megráz­
kódva, mintha lövés érte volna. — Szcntséges egek 1 
Hiszen ez annak az embernek a neve, a kit én a 
te atyád gyilkosának hiszek ! . . .

A következő pillanatban már megbánta azt, a 
mit mondott, de én nem akartam engedni, hogy 
szavait visszavonja. Elmondattam magamnak vele 
mindazt, a mit apám kegyetlen haláláról tudott 
vagy gyanított, és lassanként kivettem belőle min­
dent.

Sokáig tartott, mert Gilbert ugyancsak vonako­
dott attól, hogy nekem erről bármit is elmondjon.

— Most, hogy valamit tudok, mindent kell tud­
nom, mondám neki, mikor láttam, hogy nem akar 
felelni a kérdéseimre. És igy aztán apránkint meg­
tudtam az egész történetet.

Anyám ugyanis megkérte volt Gilbcrtet, hogy 
kutasson löl neki Párisban egy leányt, a kinek 
apám egykor udvarolt s a kit majdnem nőül is 
akart venni, mielőtt még anyámmal megismerkedett. 
És Gilbertnek, ki a párisi életet alaposan ismeri, 
várakozásán felül sikerült végére járni megbízásá­
nak. De épen a mint már-már rátelte kezét annak 
a iranczia leánynak a testvórbátyjára, kit ö azo­
nosnak thrt a denmark-streeti gyilkossal: az illető 
hirtelen eltűnt Páriából, és sejteni sem lehetett, 
hogy hova ment.

- Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörökös­
né Rómából Bécsbe utazott.— Ferencz Szalvator tö- 
herczeg a feleségével Mária Valéria főherczegnsszony- 
nyal ma Lembergből Bécsbe érkezeit. - Frigyes föher- 
czeg feleségével Izabella főherczegasszonynyal Po­
zsonyból Becsbe érkezett. Rainer főherczeg tegnap 
Bécs-böl Chotzenbe utazott. — Apárisi grófné június­
ban Marienbadba utazik, s ott a fürdőt fogja hasz­
nálni. — Szögyény Marich László, ő felsége sze­
mélye körüli miniszter és Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter tegnap este fővárosunkból vissza­
utaztak Bécsbe. — Albrecht föhcrczegnek a Király 
kéziratban mondott köszönetét a katonatiszti árva­
leányok intézetére telt alapítványáért.

— A király pécsi u'<*a. Mint Pécsről írják, most 
már egészen bizonyos, hogy a király az idén elláto­
gat oda. A miniszterelnök már értesítette erről Kar­
dos főispánt, a ki viszont sürgősen tett lépéseket a 
király fogadásának a programmját illetőleg. A király 
alkalmasint a jövö hó közepén utazik Pécsre. Hire 
van, hogy a király ott általános kihallgatást ad s 
fogadni fogja a szomszéd törvényhatóságok és általá­
ban a tisztelgők küldöttségét, azután meglátogatja a 
város közintézeteit. A püspöki palota renoválása he­
tek óta tart és a régi épület már is ifjúi pompában 
kezd feltűnni. Az egyház és a város fogadtatás! ké­
születein kívül a megye is nagy pompát fog kifejteni, 
mely czélra a megyei birtokosok vetélkedve járulnak 
a költségek viseléséhez A megye 100 főnyi bandé­
riumot állít ki, csupa kiszolgált huszárokból, kiknek 
tizedeseik megyei urak lesznek. Zászlótartó Perezel 
Béla, a bandérium fővezetője pedig Jeszenszky Lajos.
A megyén kívül a város is fog bandériumot állítani; 
szóval a fogadtatás impozáns és fényes lesz.

— A Mária Terózla-ezred jubileuma. A 32. sz. 
gyalogezred jubileumának rendezése czéljából kikül­
dött bizottság ma délután Gcrlóczy Károly al­
polgármester elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság 
ina elhatározta, hogy József föhcrczdget és család­
ját Gerlóczy Károly vezetésé melleit 0 hó 11-én kül- 
döltségileg "kéri fel a megjelenésre. A vérmezőn, a 
hol jó idő cselén a tábori misét tartják, három díszes 
sátor lesz felállítva, előttük omclvénynycl, a melyen 
a zászlót a szalaggal fül fogják díszíteni. A külön 
meghívottakon kívül a nagy közönséget is meghívják 
az ünnepélyre.

— Bérmálás a fővárosban. A bérmálást ma foly­
tatták a fővárosban és a főpapok ismét három 
templomban osztották ki ezt a szentséget, és pedig az 
egyemi, a teréz- és ferenezvárosi templomban. Az 
egyetemi taplómban Palásthy Pál felszentelt püspök 
végezte a bérmálást, Kanovics Béla apát, józsefvárosi 
esperes-plébános, lenesei papnöveldéi aligazgató, 
dr. Robitsck Ferenc?, papnöveldéi prefektus, Eitncr 
püspöki titkár és a józsefvárosi káplánok segédletével. 
Mintegy 800 fin és leány részesült a bérmálás szent­
ségében. Bérmálás után Kanovics esperesnél diszebéd 
volt. A terézvárosi plébánia templomban Hornig báró 
veszprémi püspök, Slicbcr Vincze terézvárosi plébános 
és a káplánok segédlete mellett 938 gyermeket bérmált 
meg. A ferenezvárosi templomban mintegv 800 gyer­
mek került bérma alá. A szertartást Boltisár József 
püspök végezte s Kurs Vilmos plébánoson és Bán. 
Sándor ferenezrendi liázfönükön kívül több főpap 
segédkezeit neki.

— Kölosoy-kör Szatmáron. Szatmárról Írják ne­
künk, hogy ott «Kölcsey-kür» van alakulóban, mely­
nek czélja szellemi központot teremteni Szál már vá­
rosában, belevonni, összpontosítani a szépért, neme­
sért lelkesülő mindkét nembelieket, ápolni a magyar 
irodalmat, tudományt és művészetet, fejleszteni a szép 
iránti érzéket, közreműködni társadalmi utón is, a 
vármegye és város közügyeinek, érdekeinek előmoz­
dításán, továbbá létesíteni egy «Kölcsoy-szobál,» mely­
ben a lehetőségig összegyűjtőmének a «Kölcscy-relik- 
viák», létesíteni egy «szatinármcgyei múzeumot» a 
mely kiterjesztené figyelmét a megye történelmi jelen­
tőségére s történelmi helyeire. Tekintettel lenne a kor 
arclicalogiai szempontból a megye azon pontjaira, 
melyeken az ásatások a régi világ egy-cgy emlékeit 
hozzák felszínre stb. Az alapszabály-tervezet már ké­
szen van. A mozgalom élén Szalmái- város vezéríér- 
fiai állanak.

— Életrevaló reform a tűzoltás terén. A vidéken, 
kivált olyan helyeken, a hol nincs folyó vagy nagyobb 
állóvíz a közelben, sokszor megtörténik az, hogy a

Nem tehettem egyebet, mint azt, hogy az egész 
ügyet a párisi rendőrség kezében hagytam, a mely­
nek elég kecsegtető oka van arra, hogy atyád 
gyilkosát kinyomozza, lm egyáltalában él még, 
monda Gilbert Gyanúm természetesen csak hoz- 
závetésen alapszik, de a körülmények mind ellene 
vallanak. Az az ember, a ki atyádat meggyilkolta, 
olyan ember volt, a ki ismerte atyád iljukori sze­
relmi viszonyút, mert hiszen épen a leány nevét 
használták fel arra, hogy atyádat abba a házba 
csalják. Ismeretes dolog, hogy Claude Morel a 
gyilkosság idejében más kommunistákkal együtt 
Londonban tartózkodott; ismeretes, hogy nem sok­
kal azután Morei Madridban élt, még pedig meg­
lehetősen jó anyagi viszonyok közt. Nekem külön­
ben teljesen meggyőző bizonyítékom van arra, hogy 
Duverdier és Claude Morei egy személy, de ez nem 
olyan bizonyíték, a melyet u bíróság elé lehetne 
terjeszteni.

S aztán elbeszélte Gilbert, hogy találkozott a 
Claude Morei bugával s mondta neki a szemébe, 
hogy öt azonosnak tartja azzal a leánynyal, a kit 
apain egykor szeretett. Lehetetlen volt észre nem 
venni a kínos megindulást, mely a leány arczán 
mutatkozott, mikor apám nevét meghallotta s 
még inkább, mikor Gilbert határozottan kijelentette 
neki, hogy bátyját tartja a gyilkosnak. E találkozás 
után Gilbertnek többé semmi kétsége nem volt ab­
ban, hogy a gyilkos senki más, mint az az ember, 
a ki most Léon Duverdiernck hivatja magát.

—- Az egyetlen homályos pont a bizonyító 
körülmények e teljes lánczolatában csupán az: 
hogyan értesülhetett a gyilkos olyan pontosan 
arról, hogy atyád azon a végzetes 

(Folytatása következik.)

Pl Az örültek kolóniái. Párisban most két 
nagy feladat foglalkoztatja a városi hatóságot: a 
koldusok és az őrültek. A szerencsétlen emberek e 
két osztályának igen nagy a száma Párisban, s 
most az a terv merült föl, hogy a koldusokra 
nézve elfogadják a hollandi rendszert, külön koldus 
telepeket állítanak, a hol a koldusok munkával 
töllik a napokat. Az őrültekre nézve pedig Bel­
gium példáját tanulmányozzák, a hol szintén egész 
telepek vannak berendezve, s ott szabadon élnek 
az őrültek. Lierneuxbenj‘500, Gheclben 1800 Őrült 
tartózkodik, többnyire egyes családoknál elhelyezve. 
A két telepnek megvan a maga központi intézete, 
oda szállítják be az elmebajosokat, ott megvizsgálják, 
s ha úgy tapasztalják, hogy nem veszedelmes, akkor 
az egyik vagy másik kolóniába küldik. A vagyontala­
nokat szegényebb családoknál helyezik el s egy frankot 
fizetnek értők naponkint; a kik pedig tehetősek, 
azok jobb módú, úri családoknál találnak ellátást, 
4 frank napi dijlól kezdve. Ezt már a beteg csa­
ládja fizeti. A szerencsétlenek e kolóniákon szaba­
don élnek, de a felügyelő családok kötelesek rájok 
vigyázni. A csillapodás, a javulás igy sokkal inkább 
bekövetkezik*, aunt. intézetbe zárt heteseknél. Szö­

kés ritkán fordul elő. Lierneux és Gheel lakossága 
már jól tud bánni a szcrcuc-étlenekkel, a kik jó 
keresetet is hajlanak a környéknek. Messze kül­
lőidről is sok szerencsétlent hoznak ide, hol nem 
temetik el őket élve. Ritka eset, hogy az őrült 
állapota rosszabbodnék. Ilyenkor visszaviszik a köz­
ponti intézetbe. A nagyobb rész még napi teendő­
ket is végez, segít a háznál, a kertben, a boltban; 
zenélnek, oktatást adnak zongorából, rajzból. A 
belga rendszert az orvosok is dicsérik.

Pí A bőr színének változása. A párisi or­
vosi akadémiának a napokban következő jelentést 
küldték be Lipcséből. Egy négert ápoltak az orvo­
sok Lipcse egyik kórházában s műtétet hajlottak 
rajta véghez. A műtét alkalmával szükségesnek lát­
ták az orvosok, bogy a néger bőrét pótolják, tel­
ték pedig ezt egy fehér emberről átvitt hordáraiké­
val. Az ekként átvitt fehér bőr a szerccsciien pár 
hét alatt fekete sziniivé változott. Az orvosok ek­
kor ellenpróbát alkalmaztak s a szegecsen bőréből 
pótolták egy fehér borhiányát. A kísérlet sikerült, 
a mennyiben a fékele bőr a fehér emberen pár 
hét alatt megfehérült.

Pl Egy összeesküvés a XVIII. század­
ban Japánban. A ja páni krónikák beszelik a 
következőket. A mult század elején Kira Kolsuko- 
no-Suke nagy hatalma embere volt a mikádönak, 
aki azzal is megbízta, hogy az éjien akkor Cmcghó­
dolt Takumi hcrczegct udvari szokásokra és hiedelemre 
oktassa. Kotsuke ezért sok ajándékot várt Takumi- 
tól, s mikor nem kapóit annyit, mennyire kapzsisága 
vágyott, boszantotta folyton és sértegetle Takumit, 
ki aztán egyszer tőrt rántott és meg akarta ölni 
Kotsuket. De csak megsebezte. A dolog vége az 
lön, hogy Takarni! «harikiri»-ro Ítélték el, hogy 
hasát felvágja, javai elkoboztassanak, családja lefo- 
koztassek. Takarni harikirit csinált; nemes hűbé­
resei elszéledlek, idegen szolgálatba szegődtek, 
vagy mesteremberek lettek. 47 nemes alatt­
valója azonban megfogadta, hogy boszut áll rajta. 
Egy évig leskelődtek, inig sikerült nekik Kotsuke 
palotájába berontani. Az összeesküvők vezére Ko- 
tsukehez közeledett s előtte térdre borulva ezeket 
mondja: «Nagy uram, mi Tnkumi szolgai vagyunk; 
múlt óvb >n az uraságod és urunk közölt kitört 
czivódásért urunkat ha ri kivi re Ítélték el; megho- 
szulni kívánjuk öt, s ezért nagyságodat arra kérjük, 
legyen kegyes szándékunk szükségességet elösmerni. 
Es most esedezünk, méltózlassék a harikirit önmagán 
végrehajtani. Lesz szerencsém segítségül lenni, és 
később nagyságod fejét tiszlelelleljeseu levágva en- 
gcsztolésül urain sírjára helyezni.» Kotsuke meg­
dermedve az ijedtségtől, a harikirire nem is gos- 
dolt. Az összeesküvőknek kellett e szolgálatot neki 
megtenniük. Persze a 47 ronin (nemes) szintén 
harikire ítéltetett. Bátran mentek a halálba öl-, s 
a japániak a hűség és halálmegvetés e mintaképei­
ről még ma is kegyelettel emlékeznek meg.

nyári forró időszak alatt úgy megapad a kutak vil6* 
hogy még egy kisebb tűzvész esetén sem 611 »n 
vízmennyiség rendelkezésre. Ezen a bajon, legalább 
részben, segítőit a székelyhídi tűzoltó-egylet, mely 
mint nekünk írják — é etrevaló találmányát e hó 10^ 
mutatta be a nagyváradi tüzoltószővetséghez tartó# 
egyletek küldöttei előtt. A találmány tulajdonkép# 
Kolumbus tojás és nem kellett hozzá semmi küllői, 
technikai készültség, hogy valaki rájöjjön; de # 
semmit sem von le értékéből. Annyi az ecés 
hogy Székclyhidon a tűzoltó-egylet kezdeménye#, 
séböl hatósági rendelet kötelezi a háztulajdonos 
kát arra, hogy udvarukon folyvást készen tartsa, 
nak egy vízzel töltött 190 literes petroleumos hordót"
Ha tűz van, a gazdák ezt a vékony testű hordót a háj 
elé gurítják, honnan azokat a tűzoltóság fogatai * 
szükséghez képest minden irányból a tűzhöz szállít, 
ják, úgy hogy folyvást képesek igy vízzel ellátni * 
szivattyúkat, még pedig gyorsan. E szerint a módszer 
szerint egy 700 házból álló kő a nélkül, hogy még 
csak cgv liter vizet húzott volna ki a kutjaiból, rög. 
tön rendelkezésre adhat 1330 hektoliter vizet, a mj 
kivált szárazság idején rendkívüli jelentőségű. A ki. 
serietek Székclyhidon pompásan sikerültek s bebizo. 
nyúlt, hogy ez a módszer csakugyan kitűnő. M„nj;i 
után a tűzoltók társasebédre gyűltek össze, hol aj 
első íelköszöntöt József föhcrczcgre mondták.

— Az orosz uralkodó család köréből. Mint 
Pótervárrol táviratozzak, az orosz uralkodócsaládban 
most négyen vannak, a kiknek az egészségi állapotuk 
aggasztó. Ezek : Nikolajevics Konstantin és Kikalajt. 
vies Péter nagyhorczegok, Jozcfovna Alexandra naevl 
hcrczegnö és a nemrég elhunyt Miklós nagyherczeó 
özvegye, Petrovna Alexandra nagyherczegnö. Áz urai 
kodó család, a mely csak nem rég vesztette el két 
tagját, nagyon nyomott hangulatban van e miatt.

— Síremlék leleplezés. A kerepesi temető húszon, 
egyedik táblája első sorában, a harmadik kaputól 
nyíló avenuen nyugszik a korán elhunyt Wohl Ste- 
fánia, kinek eddig jeltelen sírját kegyeletes kezek 
díszes síremlékkel látlak el, melyet a jeles irónö ti«, 
telöi ma lepleztek le. A három méter magas síremlék, 
eltémleg a kerepesi temető egyhangú, művésziét!»! 
oszlopaitól, egyszerű, nemes görög slylben \an tartva.
A mészkőből faragott emlék keleti oldalába vaj 
illesztve Zala György fehér márványból vésett mezzo* 
rilíevoja. A rilievon egy ülő nói alak, a halál szelétől 
érintve hátra hanyatlik. Jobb kezéből kiesik a toll, 
balja nyitva engedi a könyvet, melyet a no előbb irt, 
s a könyv nyitott lapján c keresetlen, igaz szavak 
olvashatók : Az élet kegyellenség. A leleplezés alkal­
mára a síremléket koszorúk borították el s délszaki 
növények vették körül. Berzcviczy Albert intézett rö­
vid, alkalomszerű beszédet a nagy számú közönség­
hez s az elhunyt emlékéhez.

— A megtámadott bécsi sajtó óvása. Nemrégen 
történt, hogy az osztrák képviselöházban Schneider 
antiszemita képviselő élesen megtámadta a bécsi saj­
tót. Oly kifejezésekkel élt, melyek méltán elkeseríthet­
ték a hírlapírókat, a kik el is határozták, hogy az 
efélo támadások ellen védelmet fognak E resni. Mmt 
egy bécsi távirat érlesi!, a «Com ordia» elnök­
sége ma — a hírlapírók megállapodása értelmében 
— tisztelgett a képviselöház elnökénél s a sajtó szá­
mára oltalmat kért tőle a Schneider képviselő módo­
kéban tü-iténhetö támadások ellen. A «Concordia* 
küldöttei emlékiratot adtak át a képviselöház elnöké­
nek, mely hangsúlyozza azt, hogy a képviselőházban 
immár nagyon is divatossá váló sértegeted és becs­
mérlés ellen ■— a mi leginkább az ily hanga beszélők 
neveletlenségének folyománya, — törvényes ’oltalom 
nincs. A képviselöház elnöke nagyon szívesen fogadta 
a Concordia elnökségét s megígérte, hogy mindent 
elkövet arra nézve, hogy a képviselöházban ezentúl 
a sajtónak is legyen annyi védelme, mint más tes­
tületnek.

— Túz Selmeczbányán. Sclmeczbányáról Írja 
tudósítónk, hogy ott c hó 10-én este fél tizenegy 
tájban Lang kereskedő raktárában tűz ütött ki. A 
vész olyan rohamosan terjedt, hogy mire segítség 
érkezett, már alig lehetett valamit megmenteni. A 
ház fedele teljesen elpusztult és majdnem az összes 
árukészlet elégett. Az égő ház szomszédságát képező 
kápolnába is belekapott a tűz, a kápolna szintén 
elhamvadt. A harang lezuhant a toronyból és dara­
bokra törölt. A tűzoltók kitartásának és buzgalmának 
köszönhető, hogy a közelben levő házakat megmen­
tettek.

— Gazdag gyilkosok. Marseille-ben olyan bán­
osét történt a napokban, mely a legnagyobb izgatott­
ságot költi ott, mert a bűnösök előkelő és jómódú 
emberek, a kikről senki sem tette volna fel. hogy a 
legalávalóbb bűnre is képesek. Cournon házaspárról 
van szó. A két jómadár egy hónap előtt rávette FauM 
Anna nevű szobaleányát, hocy házi barátoknak Avdis- 
soi.nak a javára biztosítsa az élért. Ez int g is toriért, meg

lig 100,000 frankra. Tegnap a szegény liatal leány el- 
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tűnt s a kutatók csakhamar ráakadtak holttestére a Lour- 
non-villa Untjában. Az első pillanatban mindenki sze- 
roncsétlenségre gondolt, de azután gyanú támadt a 
házaspár ellen, elfogták őket a házibar.íüal együtt s 
hosszas fakgatás után bevallották, Ír gy csakugyan 
ölték meg Faurc Annát, hogy a biztosítási összeghez 
jussanak. Cmirnonné volt a hünszerzö. Most min - 
nyáján a börtönben várják büntetésüket.

— Elfogott bankóhamisitók. Orsóváról távirják 
nekünk : Nagy feltűnést kelt itt az «Orient» személyhajó 
két utasának cl fogat ása, a kikre Molnár ^ rendörbiz- 
tos abban a perezben tette rá a kezet, mikor a « e" 
gethoff» hajóval folytatni akarták uljokat Az elfoga- 
tás egy legújabb keletű nyomozó levél aiapján törtent, 
még pedig bankóban) isi lás miatt. Az clfogottakat 
Ki defies Jóczának és Kortopoidos Györgynek hi\já i 
mindketten korcsmárosol; Turn-Szövőimben. Megmo* 
toztatásuk alkalmával több, öt forintos államjegyek 
hamisítására szolgáló készüléket és nagy csomó kési 
hamisítványt találtak náluk.

— Rövid hírek. Pápán Bakos Katicza 7 
éves leány a tűzhely körül játszott s e közben a ru­
hája tüzet fogott, a mitől a szegény leányka hálák)* 
égési sebeket szenvedett. Az orvos, a kit halálos 
ágyához hívtak, állítólag nem is ment feléje.-- 
Bakony-Tamáslban Horváth Sándor lelőtte 
Bariba Pált, a kivel már régóta ellenséges viszony­
ban élt, azután önmagát agyonlőtte. — 
Portifan. (Wales) ma reggel a Pancarville nevű, 
petróleummal terhelt gőzösön robbanás történt. A 
gőzös erősen megsérült. 5 ember meghalt, 13 meg­
sebesült.

= Az álbárónő. A budai Lajos-utcza 41. száj”“ 
házában nem kis feltűnést kelteit pár hét előtt 
lakók közt egy uj szomszéd beköltözése, a ki a beje- 
lentö ivro Kürschner Mária bárónőnek irta ma­
gát. A fővárosnak ezen a távol eső részében meg ije 
rendült meg végképen az ősi erény, a szent bizalo 
s igy nem lehet csodálni, hogy a La jos utczaiak szen­
tül hittek uj szomszédjuk úri mivoltában s egy fe® 
akadt volna köztük, a ki elhigyjo, hogy az ö bar- 
kisasszonyuk közönséges csaló és valójában sen 
más, mint Kürschner Mari bécsi varróhány. Az e 
kelő hölgy nein volt gőgös. Beszélgetésbe is ereszke­
dett olykor közrendü szomszédaival, a kik megüld1'' 
tűle, hogy épülő házai vannak, nagy érők-ég 
vár rá, egy gazdag báró pedig néhány “e 
múlva elveszi. Ezekkel a mesékkel aztán többeke 
elbolonditott s tőlük részint kölcsönképen, részin 
másként körülbelül 1000 forintot kicsalt. Egyik n»P
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r7óh Henrikné nevű asszonysággal 
28,1 a pesti oldalra s a törvénykezés, p Ídű, bogyezn«,»l:«Zn6, ezentúl 

fog lakni-
8'

átment sé- 
alotára azt 
majd itt

így addig beszélt neki, mig egy na- 
'"hh fl«z.e«et ' kölcsön czimén kicsalt tőle. Később 

Zh Henrikné megtudta, hogy micsoda épület az a 
melvei Kürschner Mária neki saját hazaként mu ta- 
Íünröíítön följelentette a bárónőt, a kit e följelentés 
daóián letartóztattak. A rendőrségnél vallatás alá 
S, kisült a turpisság. Eddig heten tettek ellene 
ÍKntést A csaló kisasszony látnoki szava teljé­ért* már csakugyan ott lakik az alkotmány­
ba, nagy házban: a törvényszéki palota egyik bör-

‘^^^Szerenosótleneég az építkezésnél. Czal 
Gusztáv bádogoslegény a gyár-uteza 42. sz. négyeme- 
lies épülő ház tetejéről leesett az első emeleti áll­

ványra s onnan a földszintre. A mentők haldokolva 
rínák a Rókus-kórházba.
T __ Letartóztatott sipisták. A fővárosi rendőrség 

e3te két hírhedt sipistát tartóztatott le. Arnstein 
Sándor és Landbauer Ottó a nevük, a kiket ma este 
richer Ottó följelentésére tartóztatott le a rendőrség. 
r L Öngyilkosságok. A közvágóhíd melletti pék­
ben ma este Gottschall Oszkár 35 éves munkást 

fölakasztva találták. A nála volt levelekből kitű­
nik hogy öngyilkos lett, az ok azonban ismeretlen.

Gu»ner Antal napszámos ma éjjel a rét-uteza 21. 
^ |,áz széna padlásán ismeretlen okból felakasztotta 
magát és meghalt.

= Csendélet a Banolder-ntczaban. 1 arga Vvter 
napszámöst ma éjjel két három óra között a Rutiol- 
der-'utezában ismeretlen emberek megtámadták és élet­
veszélyesen összeszurkálták.

Grünwald Béla öngyilkossága
Hivatalos távirat erősíti meg párisi tudósítónk azt a 

tegnapi táviratát, hogy Grünwald Béla holttestét a 
Szajnából kifogták s a Morgut-ban tegnap felismerték.
A hivatalos telegramul, melyet a «Magyar távirati 
úoda» közöl, így hangzik:

A rendőr-prefekturához nem érkezett semmi­
féle hivatalos jelentés Grünwald Béla magyar 
képviselő öngyilkosságáról. A Morgue gondnok 
«ágának kijelentése szerint május ö-én Courbe 
voltban, a Becon-palota előtt egy férfi holttestét 
fogták ki a Szajnákét, mely holttestre Geünwald 
személy leírása mindenben ráillik. A «Bester Lloyd« 
párisi levelezője Urünwaldot vélte felismerni 
halottban. A Morgue tisztviselői abban a meg 
gyöződésben vannak, hogy a holttest csakugyan 
Grünwaldé, de vonakodnak bővebb felvilágosítási 
adui. Grünwald Bárisba érkezése óta óvatosan 
kerülte minden barátját. Faucel dr. kijelenti, hogy 
ő Urünwaldot egy év óta nem látta.
A hivatalos kőnyomata lap éjjeli kiadása közli 

következő táviratot is :
Most már határozottan állítják, hogy a május 

4-én (nem pedig 5-én) Courbevoleban talált hulla 
Gr Urnáid magyar képviselő teteme. Osztrák és ma 
gyár lapok levelezői és baratai föl ismerték őt.
T hát a kételynek utolsó árnya is eltűnt. A Szajna 

halottja csakugyan senki más, mint Grünwald Béla, 
hogy a .t párisi tudósítónk már tegnap jelentette.

Ijabb párisi értesüléseink alapján most már telje 
sen tisztán látjuk a tragédia külső körülményeit. 
Uiünwald Béla május 4-ikén reggel Gerard álnév- 
aláírásával küldte Apponyi Albert grófnak azt a távira­
tot, hogy «Grünwald meghah» s ugyanazon a napon lett 
öngyilkossá. Az eredeti sürgöny lapon, melyet a párisi 
kezp nti távir", hivatalban őriznek, tudósítónk értesítése 
szerint «IV. Rue Bergere» volt likasul bejelentve. 
Most, hogy e távirat és az öngyilkosság közt mar 
meg volt állapítva az összefüggés, a rendőrség utána 
járt a dolognak, de az említett lakáson sem Gerard- 
aak, sem Grünwaldnak nyomát nem találta. Nyilván­
való ebből is, hogy Grünwald Béla a titokzatosság 
homályába akarta burkolni magát és hollétét, 
hvgy álnév alatt lehessen öngyilkossá és álnév alatt 
temessék el. Ugyanilyen megtévesztési szándékkal 
küldte Apponyi Albert grófnak már két nappal előbb 
ugyancsak Gerard aláirásu táviratát, melyben csak 
annyi volt: «Grünwald nagyon rosszul van, semmi 
remény.»

A máskor oly éles eszű férfiú a mi-zlifikácziónak 
egész rendszerét eszelte ki lassankint; de a rendszer 
nag . on eyönge volt és elárulta a mögötte lappongó gon­
dolatot. A keretbe tökéletesen bele illem k azok a levelei, 
amelyekben tudtára adta barátainak,hogy Fauvel orvos, 
súlyos torokbaja miatt, életveszélyes operácziót 
fog rajta végrehajtani. Ezt is csak a félreve­
zetés szándékával mondta. Fauvel Károly, a hi­
res gégeorvos, kijelentette ma párisi tudósítónk 
elüt!, hogy Grünwaldnak könnyebb fajtájú torok- 
baját a túlságos dohányzás okozta, operáczióra 
szükség egyáltalán nem volt s erre ö annál kevésbbó 
vá lakozhatott, mert Grünwaldot, a ki régebben pá- 
cziense volt, egy esztendő óta nem látta. Ugyanezt 
felelte a tudós orvos Apponyi Albert grófnak, a ki a 
múlt hét folyamán levelet irt neki, azzal a kéréssel, 
hogy ha Grünwald hozzáfordulna, gondoskodjék róla, 
hogy ne maradjon felügyelet nélkül, minthogy Grün- 
waldnak hozzá intézett levelei nagyfokú búskomor­
ságról tanúskodnak és a legrosszabbat sejtetik.

Az öngyilkosság módjára nézve eltérők a párisi 
tudósítások. Tegnapi első táviratunk és a ma érkezett 
hivatalos táviratok azt mondják, hogy Grünwald holt­
testét a Szajnából fogták ki. Más oldalról azt jelentik, 
hogy Grünwald a Szajna partján két golyót röpített 
az agyába és az őrszem, ki hajnali 3 órakor reá 
akadt holttestére, mellette találta a revolvert is, mely­
nek két töltése ki volt lőve. Ezt a verziót erősíti egy 
a következő táviratunk is, a melyet éjjel kaptunk a 
K- Fr. Pr. utján:

Pftris, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Griinuáld Béla képviselő haláláról a kö­
vetkező részleteket jelentik : Május 4-én éjféltáj­
ban a Báristól nem messze fekvő Courbevole-ban 
a Szajna partján agyonlőtte magát egy idegen, a 
kinek azonosságát nem lehetett kideríteni. Az 
idegen, a ki egy revolverből két golyót röpített 
fejébe, minden tehetőt elkövetett, hogy halála után 
fel ne ismerjék. Sem levelet, sem névjegyei nem talál­
tak nála. Erszényében csak 11 frank és egy 
Mária Terézia tallér volt. (Grünwald ezt mindig 
magánál hordotta.) Csak azt lehetett konstatálni, 
hogy ingére G. B. hetük voltak bevarrva. A 
holttestet Bárisba vitték a Morgueba. Időközben 
Jekelfalussy miniszteri tanácsos Budapestről azt a 
kérdést intézte ide. hogy nem tartózkodik-e 
valamelyik itteni szállodában Grünwald Béla 
képviselő, ki a Bartfeld nevet is szokta 
használni, vagy nern fekszik-e valahol betegen. Az 
önnek következtében megindított nyomozások 
firra a feltevésre vezettek, hogy a Courbevole 
mellett talált holttest Grünwald Béla holtteste volt# 
Egy magyar alattvaló valóban agnoszkálta is. de

a halottat azért nem temetik el előbb, mig még 
egy magyar ember is föl nem ismeri. Hogy 
Grünwald Béla hol lakott, azt még nem tudják, 
s ebben az irányban még folynak a nyomo­
zások.
Az öngyilkosság motívumainak egyikét födözi fel 

párisi tudósítónknak az a távirata, mely szerint Grün- 
wald Béla, ki mint említettük, az anyagi tönk szélére 
jutott, Mentoncban sok pénzt vesztett s öngyil­
kossága napján már utolsó frankjaiból ólt. 
Erszényében mindössze 11 frankot találtak.

A mai távirati tudósítások nyomán, melyek Grün­
wald Bélának öngyilkosságát jelentették, Téchy Tamás 
a képviselőház elnöke rövid utón átiratot intézett gróf 
Sxapáry Gyula belügyminiszterhez, fölkérvén öt, 
szerezne biztos tudósítást arról, hogy a párisi Mor- 
gueban 349 szám alatt május 4-ike óta fekvő 
holttest Párisban lakó magyarok által tényleg ngnos- 
káltatott-e? és hogy abban csakugyan Grünwald Béla 
ismertett-e fel? Gróf Szapáry Gyula belügyminiszter, 
még a közigazgatási bizottság mai ülése alatt azonnal 
intézkedett, hogy a párisi nagykövetség utján, erre 
nézve gyors és biztos tájékozás adassák

Mint értesülünk, Szapáry Gyula gróf miniszter­
elnök késéi ójszaka megkapta Parisból a hiva­
talos távirati értesítést, hoyy a Morgue halott­
jában Griluwald Báláit agnoszkálták.

A családhoz eddig semmiféle értesítés sem érke­
zeit Páriából. Apponyi Albert gr. ma délelőtt felkereste 
Majovszky Vilmost, a pestvidéki törvényszék elnö­
kéi, a ki nagybátyja Grünwald Bélának s hosszabban 
értekezett vele az iránt, hogy haza hozatja-e a csa­
lád a holttestet, ha az. öngyilkosságot hivatalosan 
is megerősítik. Majovszky Vilmos távirati érintke­
zésbe tette magát Grünwald Béla édesanyjával és 
Beselcrczebányán lakó nagybátyjával, Majovszky Antal 
kanonokkal. A válaszból, melyek hozzá érkeztek, ér­
tesülésünk szerint az a valószínű, hogy a rokon­
ság a halottat nem fogja hazahozatni■ Ha 
mégis haza hozatnák, semmi esetre sem Beszlereze- 
bányán, hanem Budapesten helyezik örök nyugalomra. 
A valószínűség azonban mindenesetre a mellett szol, 
hogy Grünwald Bélát nem hazai földön, hanem Pá­
risban temetik el.

.áz országgyiilósi mór sók élt ellenzólei párt mára 
hirdetett értekezletét holnap délutáni 6 órára halasz­
totta, minthogy eddigolé Grünwald Bela haláláról 
semmiféle hivatalos, positiv értesülést nem kapott.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzeti színházban ma fejezte be vendég- 

szereplését Megyeri Dezső, ki ezúttal Bcaumarchais- 
nak «Figaro házassága» czimü vígjátékiban, mint Fi­
garo, fejtette ki intclligcneziájál, ügyességét talán 
inég teljesebben, mint eddigi szerepeiben. Megyerit a 
a közönség ma is jól fogadta s így egészben véve 
sikerült volna a vendégszereplés, ha remélni lehetne, 
hogy a tehetséges színész idővel leszokhatik kiejtés­
ben hibáiról. Részünkről, nyíltan szólva, nem re­
méljük ; de ha Megyeri mégis megteszi, üröm­
inél fogjuk bevallani csalódásunkat s övömmel 
fogjuk öt látni a nemzetiszinház színpadán. Meg kell 
még említenünk, hogy Beaumarchais vigjátékában ma 
uj szereplők is voltak: Vizváriné, ki Marcelinát, ezelőtt 
S/.alhmárvné szerepűt adta és Lánczy Ilka, aki Zsuzsi 
szerepét vette át Vizvárinétól. Az utóbbi inkább Íté­
lvén volt, mint Vizváriné, aki sehogy sem akarja úgy 
maszkírozni magát, mint szerepe megkívánná. Egyéb­
ként az uj szereplők nem rontottak a különben ki­
tűnő összjátékon, a melyből ma leginkább N így Iboly­
kát (Cherubini, Újházit (Bartholo) és Vízvárit (Don 
Susmann) kell dicsérettel kiemelnünk.

— Az oporaházban ma Schiff Etel a «Trouba- 
dour»-ban Leonórát énekelte és határozott sikert ara­
tott. Eddigi szerepei közül, melyekben hallottuk, eb­
ben érvényesültek legjobban erőteljes drámai színe­
zetű hangjának markáns akczentusai, melyek különö­
sen az első felvonás hármasában s az. utolsó felvo­
násban fölülmúlták várakozásunkat. Ma valamivel több 
elevenséget és temperamentumot is árult el, szóval két­
ségtelen jelét adta annak, hogy egy kis jóindulattal és 
fáradsággal nagyon használható tagot lőhetne belölo 
nevelni operánk számára. Mindeneseire kár volna még 
egyszer küllőidre engedni ilyen szép reményekre jo­
gosító hazai erőt. llilgermann Laura Azuczénája, me­
lvei ezúttal énekelt előszűr, méltó helyet foglalt el a 
művésznő többi szerepei közt. A mai est egyúttal bu- 
csuzója volt Prevost-nak, ki három saizonon át volt 
tagja operánknak, s eltekintve, nehány kellemetlen 
hibájától sok élvezetes estét szerzett a közönségnek. 
Mai utolsó fellépése mondhatni kínosan folyt le. Már 
kezdettől fogva ehronikus indispoziczióval küzdött, 
mely a stretiában végzetessé vált, a menyiben hangja 
a magas C-bcn rettenetes gixert adott, mely első pil­
lanatban szinte nr.egdübbentést keltett a nézőtéren. 
De csakhamar előtérbe lépett a mi közönségünk 
ismert szereletreméltósága és zajosan tapsolta 
a malheurözus tenoristát, ki még egyszer megpróbál­
kozott a strettával és a kritikus C-vel s mikor előbbi 
kudarcza ismétlődött szinte tajtékzó dühvei hagyta el 
a színpadot. Bármily kellemetlen, süt kínos volt is ez 
a jelenet, azt a tanúságot levonhatta belőle Prevost 
hogy az erőltetés elöbb-utóbb megöli a hangot. Ebben 
a tanulságban osztozhatnék vele Takács is, ki az utóbbi 
időben öblös hangvételével és gyönyörű orgánumá­
nak teljesen indokolatlan erőltetésével arra az útra 
lépett, mely nem fel-, hanem rohamosan lefelé vi­
szem Őszintén ajánljuk neki, hogy forduljon meg, a 
mig nem késő s néhány pillanatnyi és kétes értékű 
tapsviharért ne dobja oda pompás érezes hangját s 
diszlingvált művészetét. A közönség az összes szerep­
lőknek bőkezűen szórta a tapsot, llilgermann Laura 
szép bokrétát is kapott, Schiff Etelka pedig nyílt szí­
nen is zajos tetszést aratott, —br—.

— A búdat színkörben ma drámai este volt. A 
becsületet, Sudormann hires színmüvét adták elő. 
Derék dolgot végzett a színtársulat, mikor ezt a szín­
művet, mely a színészeket ugyancsak próbára teszi, 
ilyen tisztességes sikerrel végig játszotta. Voltak itt-ott 
ingadozások, de ezeket a szépen sikerült jelenetek 
feledtetni tudták. Figyelmeztetjük azonban a színtár­
sulat túlbuzgó tagjait, hogy tartózkodjanak az izctlon 
rögtönzésektől, a minek valamire való színpadon soha 
sincs i»azi jogosultsága. Az előadók közül feladatát 
jól megoldotta a többel közt: Lászyiuf, ki az 
öreg Heineckenét sok jellemző vonással sze­
mélyesítette ; Jakabffy Aranka, a ki szor­
galmas és routinirozott színésznőnek bizonyult 
s a ki szép megjelenésével a legjobb hatást 
keltette, továbbá Krecsányiné, Róbertét Komjáthy sok 
igyekezettel játszotta, kitörései sikerültek, de az ér­
zelmes részekben ez a törekvő színész hamar egyhan­
gúvá válik. Az est sikeréből Gyöngyi vette ki orosz­
lánrészét. Az ö Trust grófja helyes felfogással volt 
megjátszva. Megjelenésében nyugodt volt és imponáló, 
csak a maszkirozáaát tartjuk ellnbázottnak. A többi
szereplők szintén eléggé beváltak. .. .

— A magy ki»*, operaházban e hét folyamán 
lesz két olyan előadás — egyik páros, a másik pá­
ratlan bérletben — a mely n bérlőknek biztosított 
előadási számon felöl, ráadásul fog szolgálni. A csü­
törtöki előadás páratlan, a pénteki a páros bérlőké 
1,-sz, a kik bérelt helyeiket ezeken a napokon díjtala­
nul használhatják.

— A negyedik egyház- és zenetörténeti szak­
előadást május 21-én, csütörtökön délután 4 órakor 
tartják meg n budavári helyőrségi templomban. Az 
előadáson Pallavicini Ede grófnő is egy régi magyar 
egyházi énekot ad elő. Az énekelőadási Vavrinec Mór 
budavári főegyházi karnagy fogja vezetni.

SPORT.
— A budapesti polgári lővőházban tegnap tar­

tott dijlövészeten a következő ezéllövők nyertek dija­
kat, u. m. a 160 méter távótsigu czéltáblán: Bcnkü 
Fercncz, Ludvig V. János, Oterwnlder János, Déván 
Károly, Harsányi István; ezen táblán a legtöbb közép- 
lövést tettek: Lax Adolf, Miaályi Fercncz, Welsch 
Emil, Érczhegyi Fercncz, Harsányi István, Freybergcr 
Pál. A pisztoly czéltáblán: Harsányi István, Jaritz 
András, Roscony Károly, Mihályfi Fercncz. A kezdők 
czéltábláján: Binder Pál, Jarit1 András, Wolf György.
A hölgyek czéltábláján : Jaritz Andrásné, Benkö Fe- 
renezne, Csorna Lídia.

— A budapesti lóversenj'-meotlng ötödik nap­
ján, holnap hét verseny dűl el, s ezek közt három, 
értékes dijakkal. Így a *br. Wenckheim Bóla em­
lékverseny* 2500 frt díjjal s az nÁllvány-dij» és 
alvadólc-vcrscny», mindenik 3000—3000 forinttal. A 
sorozatot a «Nyeretlenek diján nyitja meg, melynek 
1000 forintjáért a 950 méteres rövid távolságon 14 ló 
jogosult az indulásra, melyek közül igen jó esélylyel 
indulhatnak a D. W. F. szövetség Typhoon-ja, mely­
re a gr. Batthyány Elemér Flying Jib-je és a Mr. 
Remember Sultan IJ-w válhatnak veszélyesekké- 
de az Uchtrilz Zs. báró Gará-jn is bcleszóllhnt a ver­
senybe. — Az áll vány dij 2100 méteres pályájára 
12 ló maradt még állva, melyek közül mi a br, 
Springer Gusztáv «Baká»-jában véljük a nyerői, noha 
a Kinsky Zdenko gróf Courage-a, — a meglepetések 
eme lova — ha jó hangulati)mi talál lenni, meleggé 
teheti a versenyt: a Sz.táray János gróf «.Máskor»-]^ 
•ÍÍU kiló könnyű terhével szintén játszhalik sze­
repet. A If e neki leim Bóla emlólcverscny 1t»00 
méterre terjed s a Péchv Andor Dcrby-jelöUje 
,élinok, kedvező (51 í kiló) terhével, győzelmi kilátással 
canterezlict föl a starter elé; mellette figyelemre 
méltó lovak még a Sz.táray gróf Iicmvsa, az F.ster- 
liázy Miklós gróf Iüppcnfee-)o s ha kihozzák a 
gyepre, a M. Grey Gicsshübler-je, mely egyik előkelő 
Dorby-jolölt; de talán a nagy versenyig már ki sem 
jü nyilvános pályára. Az 1003 frtos Handicap 1400 
méterre terjedő küzdelmében 13 ló vehet részt s ezek 
közül mi leginkább Ophelia mellett tartunk, noha 
Capt. Violet eme kanczája a Kitörhet (G0 kil.) viszi; 
mellette még jól a versenyben lesz. a Dreher 
Antal «Number 13-ja is, mely az utóbbi időben 
igen jó formát mulatott; a könnyű terhüek közül 
az Apponyi A. gróf Prímása figyelmet érdemlő 
outsider lesz. Az Ívadók verseny 2400 méterén 
14 ló mérközhetik s ezek közül mi fíigcrlt rs 
Coaraget (ha utóbbi eme versenyben indul) véljük 
sikerrel futni. Lissa cs Benczúr is nevezve vannak, de 
ezeknek talán hosszú lesz az ut, úgy a Blnskovics 
Ernő néisnöjónák is. — A kétévesek eladó versenyére 
11 lovat jelentetlek be, melyek közül az Apponyi gróf 
jfco-ja. a Luczenbacher Milliós Plebeian ménje és a 
Batthyány Elemér gróf Flying Jib-je körülbelül azok a 
lovak, melyek egymásnak hevessé tehetik aziilküzctet. — 
A «Megyeri dij» 1500 frtos dijáért a 4800 motor 
távolság megfutására csak 4 lovat neveztek, neveze­
tesen a Hülle főhadnagy Kisbiró-ját (a vasárnapi 
tiszti verseny győztesét), a Kodnlilsch tábornok «/>’/«- 
í)íc»-jét, a Kinsky R. F. gróf Hnrkaway-jét s a Stree- 
ruwitz főhadnagy Indiái-jár. Mi ez utóbbinak és Fla­
vier -nők jósdiunk inkább esélyt.

Tipjeink a mai versenynapra ezek:
, /. Sultan IE Typhoon.

*; II. Baka, Máskor.
ITT. At nők, Bemos.
/K Ophelia, Bumber 13.

• V. Gigerl, Courage.
VJ. Fco Flying Jib.

I'll. India, Fluvic.

Az agglegény testamentuma.
— május 11.

ban általában kedvező volt s a vagyon ellen irányult jelon- 
tékonyebb bűntény nem fordult elő. Följelentés 711
büntetendő cselekményrő1 történt s a• «nd»« nyomo^ . y ember volt huszezer forintnak ura. Ma-
zas 5G5 esetben sikerrel járt. A följelentett bűnesetei; . vAnvkelf».őzül az ember élete és testi épsége ellen 115, a joros István - egykor - országgyűlési képviselőközül az ember élete és testi épsége 
vagyon ellen 510 irányult; a többi egyéb természetű 
volt. Az elmúlt hóban. 153 egyén volt letartóztatva a 
főkapitányságnál, a kik közül 111-et az illetékes ha­
tóságnak adtak át, a többit pedig szabadon bocsátot­
ták. — Az adófeiügyelő jelentésének elintézése után 
a tiszti főorvos tette meg előterjesztését. E szerint a fő­
város közegészségi állapota április hóban, az elűző 
hónapihoz viszonyítva változatlan, mert az általános 
halálozás, valamint a botegodés adatai lényeges kü­
lönbséget nem tüntetnek fül, valamint a hevenyragá- 
lyos kórok állása sem mutat nagyobb különbözeiét. 
Élve született e hóban 1015, meghűlt 1095 egyén. A 
köztisztaság — a külterületek kivételével — kielé­
gítőnek mondható. A vízvezetéki viz, valamint 
a közkutak vize eléggé iható volt. A belügy­
miniszter jóváhagyván a sertéshús szemle és az 
c czélra alkalmazandó állatorvosok tekintetében 
hozott közgyűlési határozatot, a főorvos részletes 
jelentést tett a tanácshoz az intézménynek miként 
leendő életbeléptetése iránt; a földmivelésügyi minisz­
ter rendeleté folytán a szarvasmarhaállomány foly­
tonos és állandó állatorvosi felügyelet alatt lévén tar­
tandó, a főorvos e cz.élból előterjesztést tett, hogy a 
teendők végzésére öt uj állatorvos alkalmaztassák. — 
Az államópitószeti hivatal részéről bejelentették, 
hogy Lipthay Béla báró közigazg. bizottsági tagnak 
a múlt havi bizottsági ülés alkalmával a postakocsik, 
lószerszámok és a kocsisok ruházatára tett megjegyzései 
következtében kellően intézkedett a postaigazgatóság. — 
Harass Imre kir. főügyészi helyettes — a kit ez állásába 
való kinevcz.tctésc alkalmából az elnök melegen üdvözölt 
a bizottság nevében — a betegsegélyzö egyesületek 
visszaélései ellen szólalt föl. Ez egyesüld éltnél 
ugyanis nagyon gyakori eset az, hogy a mcgbclegüll 
lag, kinek nincs "módjában a belegkczclö-ulalványt a 
elnökivel és titkárral aláiralni — ápolás hiányában 
marad. Az. ily betegek aztán a főváros községi alapjá­
nak terhére maradnak. Mivel tehát 0 betegsegélyzö 
egyesületek nem felelnek meg tulajdonképeni rendel­
tetésüknek s úgyszólván csak magánérdekek leplezé­
sére szolgálnak ürügyül, kéri, hogy az egyesületek 
bclállapola tétessék alapos vizsgálat tárgyává s ennek 
alapján a szaktanácsos (Haberhauer János) tegyen 
javaslatot a belügyminiszterhez intézendő fölterjesztés 
"iránt. A közigazgatási bizottság a kir. főügyészi he­
lyett ez indítványát elfogadta. Végre az adó és cseléd­
éig veket intézték cl.

— Az egészségügyi kongresszus tárgyában dr. 
Fodor József orvoskari dékán s a közegészségügyi 
egylet titkára, a budapesti kir. orvosegylet helyisé­
geibe értekezletet hivott egybe. Az. értekezlet tárgya 
az volt, hogy az egészségügyi kongresszus az 1893-ik 
évre Budapestre hivatik meg, s hogy ez eszmének úgy 
a kormányt, mint a fővárost megnyerjék. E cz.élból üt 
tagból álló bizottságot választottak.

A fővárosi II. kér. törvényhatósági bizottsági 
tagok c hú 12-én (kedden) esti 6 órakor a budai 
polgári kör. helyiségében (II. föutcza 10.) értekezletet 
tartanak.

— Adókivetés. A föv. adókivetti bizottság c hó 
12-én kedden a kővetkező uj helyrajzi számit házak­
ban összeírt adókötelesekre vonatkozó Ill-ad osztályú 
kereseti adójavaslatokat fogják tárgyalni, u. in.: az 
I—II. kér. vízivárosi a 2371—2558 ; a IV. kor. a 
301—33G-ig; az V. kér. a 726—738; a VI. kér. a 
3453—3500; a VII, kér. a 4483—4486; a Vili. kér. 
az. 5604—5634; a IX. kor. lerenczvárosi a 9371— 
94í0-ig.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az 1890. évi zárszámadást a számvevőség 

elkészítette és bemutatta a tanácsnak. A zárszámadás 
szerint a rendes bevételcknól az évközben engedé­
lyezett póthitelokkel, a rendkívüli bevételeknél a 
púthitelckkc! és az 1889. évi zárszámadás szerint je­
lentkezett pénztári maradványnyal együtt összesen 
9.096,022 fit fedezet állott rendelkezésre.

A rendes szükségletekre az évközben engedélye­
zett póthitelekkel előirányozva volt 7.9 38,862 Irt, a 
rendkívüli szükségletekre pedig 1.157,160 frt, 
vagyis a rendes és rendi-ivüli bevétel a rendes és 
rendkívüli szükséglettel egyenlően 9.096,022 Irtot tett 
ki. Ellenben az eredmény voll : I. Rendes bevéte­
lek : 9.089,681 frt 67), kr. II. Rendkívüli bevételek: 
198,558 frt 57) kr, összeszn 9.288,240 frt 25 kr. I. 
Rendes kiadások : 8.080,27 4 fit ü;> kr. II. Rendkívüli 
kiadások: 979,605 fi t 33 kr, összesen 9.059,880 fit 
38 kr. Mutatkozik bevételi többlet 228,389 frt 
87 kr. Hozzáadva ehhez a fedezeti alapul előirány­
zót l, de uj előírás tárgyát nem képező pénztári ma­

folyt
az 1890. évben kiadatott £'05,631 frt 60 kr. Ennek 
fedezésére rendelkezésre állott 258,088 frt 22 kr. Mu­
tatkozik az. év végével felesleg 52,456 frt 62 kr. 
A kölcsönpénzekből fedezendő szükségletekre az 1890. 
évben kiadatott 1.000,057 frt 30 kr. Ennek fedezésére 
rendelkezésre állott 2.016,501 frt 72j kr., mutatkozik 
tehát az 1890. év végével felesleg 1.016,441 frt 42) 
kr., melyből 900,000 frt gyümölcsözietésro van elhe­
lyezve. Áz 1890. év kezdeten volt pénztári maradványt 
205,111 frt 06 kit. cgybehasonlitva a végleges pénz­
tári maradványnyal 658,460 frt 47.j lcrral mutat­
kozik növekedés 453,384 Irt 81) kr. Bevételi többlet 
volt, 1.529,788 forint 15) kr., kiadási többlet volt 
ellenben 1.076.439 frt 3-4 kr, tehát tiszta bevételi 
többlet 453,348 frt 81) kr. A pénztári maradványból 
a tényleges pénzkészlet csak 229,312 frt 42 kr, mig 
428,851 Irt 57) kr, a kórházi alapoknál 296 frt 43 
kr pedig a törvényszéki rendes letéteknél mutatkozó 
tulkiadások ideiglenes fedezésére fordittatott. A ren­
des és rendkívüli bevételek czimén a zárszámadás­
ban kezdetleges hátrálúkként kitüntetett 1.408,126 irt 
76) krt, az 1890. óv végével még fennálló 1,584,023 
frt 74 krnyi hátralékkal összehasonlítva, 17,896 frt 
97) kr. növekedés mutatkozik. A vízmű jövedelme­
zőségének kimutatására szolgáljon a következő kimu­
tatás. A Duna jobb és balparii vízmüvekbe az 1889. 
év végéig befektetett 7.256,000 frt. Az 1890. évben 
történt beruházásokkal ezen összeg 7.429,800 írtra 
szaporodott. Az összes bevétel volt az 1890. évben 
819,155 frt 30 kr kezelési költségek 320,942 frt 1 kr 
iivzta bevétel teliát 498,213 frt 29 kr, mely a be­
ruházási költségnek 6 71 százaléka.

— A fővár óul közlgaisgatául bizottság ma dél­
előtt tartotta rendes havi ülését, a melyen — a fő­
polgármester betegsége miatt — Gerlóezy Károly 
alpolgármester elnökölt. A polgármesteri jelentés 
főiolvasása után a rendőri főkapitány jelentését 
terjesztették elő. E szórni az elmúlt hó folyamában 
az ember élete ellen elkövetett főbenjáró cselekmé­
nyek közül húrom gyilkosság! eset fordult elő a fő­
városban. Mindhárom cselben elmebeteg egyének kö­
vették el, saját családtagjuk ellenében a gyilkosságot. 
Ezenkívül még egy cselédleény követett el újszülött 

, gyermekén gyilkosságot. A vagyonbiztonság április havá*

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia mai ülésén Pulszky 

Fercncz elnökölt és Szilágyi Sándor tartott felolva­
sást 11. Rákóczi György Lengyelországban czim 
alatt, uj kútfői okiratok után, melyek becses adalékot 
tesznek Erdély történetéhez. Bukási hadjárata, melyet 
a lengyel trónért folytatott, szerencsétlenül ütött ki. 
Cserben hagyták az. oláhok, kozákok és a lengyel ha­
daktól körülvéve kénytelen volt Czarniostrowban meg­
adni magát, s megalázva, megtörve, betegen érkezett 
haza.

— A pesti izr. nöegylet mai közgyűlésével fenn­
állásának 25 éves jubileumát ünnepelte. A gyűlésen 
Bischitz Dávidnű és Tlerczl Antalné elnököltek, s a 
főváros összes jótékony intézetei képviselve voltak. 
Gróf Szapáry Gézáné, és br. Koch meister Frigyesné, 
az. orsz. jótékony nöegylctet, Horváth János tanácsos 
a fővárost, Wahrmann Mór a pesti izr. hitközséget 
képviselték. Ott voltak még: gr. Csálcy Albinné, 
Hollón Ernöné, Hegedűs Sándorné, Krauszné 
Wahrmann Ronée, Reumann Annin orsz. képviselő, 
dr. Kayseriing és Kőim főrabbik, s nagyszámú dí­
szes közönség.

Bischitz Dávidné elnöki megnyitó beszédében meg­
hatói I bangón mondóit köszönetét Herezi Antalné 
lárselnükrrünck, ki 25 év óta lankadatlanul segéd­
kezik neki a jótékonyság gyakorlásában, úgyszin­
tén a választmányi tagoknak is, kik az. egy 
letet áldásos működésében elősegítik. Tetszéssel 
fogadott szavai után Horváth János fővárosi ta­
nácsnok a törvényhatóság és tanács nevében köszö­
netét mond Bischitznénok és a választmánynak a 
szenvedő emberiség javára kifejtett tevékeny munkás­
ságáért. lenczer Pál indítványozza, hogy Bischitznét 
élethosszig válasszák meg elnökké s a Herczlnc arcz- 
képének lefestetósóvel a választmány bízassák meg. A 
közgyűlés egyhangúlag lelkes éljenzéssel fogadta el az 
indítványokat, mire Bischitznú elnök társnője nevében 
is köszönetét mondott a bizalomért. Ezután Kohn 
Sámuel hitszónok mondott emelkedett szellemű be­
szédet, melyben a «Szeresd a felebarátodat, mint ten- 
magadat» alapeszméből indult ki s igen szépen ecse­
telte unnak a lelkes tábornak a munkásságát,, mely 
jótékonyság szolgálatába állott. Végül az elismerés meleg 
hangján emlékezett meg Bischitznéról, Hirsch báróról, 
Herezlnéröl és a buzgó választmányi tagokról. A köz­
gyűlés befejezéséül Forrai titkár felolvasta a jubi­
leum alkalmából érkezett sok üdvözlő iratot, ezek közt 
volt : Tisza Kálmánnó, Báth Károly és Kamcr- 
mayer Károly polgármestereké, a Chcwra Kudisah 
szent egyleté stb. Végül bejelenti, hogy Bischitz Sa­
lamon és neje Becsből 3000 frtot küldtek a jubileum 
alkalmából az egylet czéljnira, Müller Vilmos pedig 
300 frtot alnpitvánvképen. A közgyűlés után az érde­
mes elnöknöt, Bischitznét egy diszállványnyal lepték 
meg, melyen az összes választmányi tagok arczképe 
van elhelyezve; Hcrczl alelnöknönek pedig cgv disz- 
aibuinot nyújtottak át. Mindketten meghatva mondot­
tak köszönetét a gyöngéd figyelemért. — Az egylet 
alapításának 25 éves jubileuma alkalmából For­
rai Gábor titkár egy terjedelmes kötetben irta 
meg az egylet történetét. Miután a három éyro ter­
jedő cziklus letelt, a közgyűlés után uj választás tör­
tént, melyen Bischitz Dávidné élethossziglan el­
nökké, Herz! Antalné alelnükkc választatott. Választmá­
nyi tagokká lettek megválasztva : Blocli Mérné, domonyi 
Brüll Miksáné, Csillag Béláné, Deutsch Lajosné, 
Fleischl Sámuelnó, Freund Zsiginondné, Fürst Ja- 
kabné, Ganz Bernátné, Heidlberg Mérné, Hoidlberg V. 
Lipótné, Herzfelder Izidoráé, Hirsch Jakabnó, Keppieh 
Lipótné, dr. Kolin Sámuelné, Kohn Mérné, Kornfeld 
Zsigmondné, Körösi Józsofné, megyeri dr. Kro^sz Izi- 
dorné, lovag Lederer Sándorné, Leipziger Vilmosné, 
dr. Löw Sámuelnó, gárdonyi Neumann Frigyesné, dr. 
Neumann Antalné, Neuschloss Emilné, Palotai Fii- 
löpné, Pfeiffer Ignáczné, Popper Lajosné, dr. Reich 
Miklósnó, dr. Reinitz Józsefné, Schreiber Mórné, 
Schwarz. Sándorné, Strassor Izidorné, Stricker Edéné, 
Schmid! Sándorné, bnranyavári dr. Ullmann Pálné, 
lovag Wahl Albertné, Wolfner Zsigmondné, Wolfinger 
Adolfné.

— A* ügyvédjelöltök éu joggyakornökok köre
e hó 16-án, szombaton délután ö órakor a Margit­
szigeti felső vendéglőben bankettet rendez a kör véd­
nöke, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter tiszteletére.

— A főváréul egylet f. évi május hó 12 én, ked­
den délután 6 órakor a régi városház tanácstermé­
ben értekezletet tart.

Megnősülni nem akart s egész éleiére agglegény ma­
radt. Vénségére leverte lábáról a betegség, a gyenge­
ség s Holczmann Teréz nevű fiatal gazdasszonyának, 
a ki épen akkor minden tőle kitelhető gyöngédséggel 
és önfeláldozással ápolta őt, gyakran emlitelte, bogy 
halála esetén nem fog róla megfeledkezni.

Ez a haláleset 1889. dcczemberz 11-űn bokÖTelke- 
zetl. Pár hónappal odább Majoros kíván törvényes 
örökösei lépéseket teltek, hogy rokonuk hagyatékát a 
bíróság reájuk ruházza ; de az örökséghez igényt for­
mált Holczmann Teréz is, az örökhagyó gazdasszo­
nya. Azt állította ugyanis, hogy Majoros az ö javára 
Szíjgyártó György dunagőzhajóeM tisztviselő, Pa- 
vellca Józsefné gazdasszony, Szajhniáry István orvos­
növendék és Konccsny Antal korcsmáros elölt szó­
belileg lett végrendeletet, a következő formában : «Be­
következendő halálom esetére összes, bárhol található 
s bármi néven nevezendő ingatlan és ingó vagyonomra 
nézve örökösömül kinevezem tlolezmann Teréz kis­
asszonyt, budapesti lakost.» Tatle pedig ezt a végren­
deletet halála elölt tiz nappal, 1ÖS0. dcczember 1-én 
délután 3 órakor, miután a fönnebb megnevezett ta­
nukat magához, kérette.

A négy tanú egybehangzó vallomását Kiss Ala­
dár budapesti kár. közjegyző Írásba foglalta s az 
igy létrejöll közjegyzői okiratot hiteles alakban kiál- 
lilve, átadta Holczsmasn Tereznek. Holczmann Teréz 
Sámuel Fercaws budapesti ügyvédet bízta meg a 
további lép is akkui és az ügyvéd közbenjárására a 
budapesti törvényszék a Majoros-féle szóbeli végren­
deletet 1890. február hú 19-én ki is hirdette. A bíró­
ság később az említett négy tantit meg is liitellelle 
arra, hogy a kir. közjegyző elölt tett vallomásaik az 
igazságnak niegíolclnok.

Már-már kifisoUflk a hagyatékot Holczmann Tetéz­
nek, a mikor a tanuk egyike, Szalmán/ István or­
vostanhallgató, öngylkossági kisérletel követelt el s 
betegágyán ;wt vallotta, hogy az állítólagos szóbeli 
végrendelet heunis s hogy ö lelkiismereti furdalásai 
elöl akart a halálba menekülni.

Nemsokára vállalóra fogták az. összes tanukat s 
ezek a polgári törvényszék előtt, ahol a hagyaték 
ügyéi tárgyalták, kijelentették, hogy Majoros István 
elöltük Holczmann Teréz javára azt a szóbeli végren­
deletet sohasem tette. A polgári törvényszék ezen az 
alapon a hagyatékot Majoros törvényes örököseinek 
kiadatni rendelte, az iratokat pedig áttétellé a bün­
tető törvényszékhez.

Így kerültek vizsgálat alá a szóbeli végrendelet üsz- 
szes tanúi, Holczmann Terézzel együtt, a ki már ko. 
rákban magára vonta a rendőrség gyanúját egy meré­
szen kigondolt rablóhistóriával, a melylycl állítólag az 
lelt volna a czélja, hogy a pür megnyerése cselében 
hamis vallomásra csábított négy tanúját kijátszhassa.

Soká elhúzódott a bünvizsgálal, mert időközben 
Holczmann Teréz és az egyik tanú elmebeli állapotá­
nak megfigyelése váll szükségessé. Végre ezen is túl­
esett a bíróság s a törvényszék a vádhatóság indítvá­
nyára Szíjgyártó Györgyöt, Pavelka Józsefnél, Szadi­
méin/ Istvánt és Konccsny Antalt a blk. 215. §-ába üt­
köző hamis tanuzás büntette, Sm7va. Ármint hamis tanu- 
zás bűntettében való bűnrészessé", Holczmann Terézt 
pedig, a kiről az. is nyilvánvalóvá leli, hogy elhalt 
gazdájának lakásáról bizonyos tárgyakat elszállított, 
hamis tanuzás bűntettében való bűnrészessé", hamis- 
lanuszcrzés vétsége és lopás büntette miatt helyezte 
vád alá.

Disz.cs hölgyközönség foglalta cl a mai tárgyaláson 
az. esküdtszék! terem karzatát. A földszinti padsorok­
ban számos ügyvéd és jogász kisérte fokozód) érdek­
lődéssel a bevezetett vádlottak vallomását.

Fenyvessy bíró elnökölt s Bizaglich és Bánó bi- 
rákból alakult a törvényszék. A vádlúbiróságot dr. 
Baumgartner Izidor aíügyész képviselte. Hat ügyvéd­
nek kellett volna a védelem asztalához ülni; de csak 
négyen fértek oda. Eötvös Károly és Gyorffy Gyula 
az. esküdtek számára berendezett padokban foglaltak 
el egy-egy ülöszéket.

A tárgyalás Eötvös Károly felszólalásával kezdődőt!, 
a ki az elnöknek a panasz előterjesztése tárgyában 
dr Nagy Dezső ügyvédhez, Majoros örököseinek a 
képviselőjéhez intézett fölhívása ellen tiltakozott: «Nagy­
ságos elnök ur, tekintetes királyi törvényszék ! Úgy 
va-'vek értesülve, hogy ebben az ügyben a vizsgálat 
nagyon helytelenül és erőszakosan vezettetett és 
hogy a vizsgálat erőszakos volt, az. jó részben az 
ügyvéd urnák tulajdonítható, a kinek az erőszakosko­
dásban nagy befolyása volt. Azért ö itt meg nem hall­
gatható ; neki a tekintetes kir. törvényszék szót nem 
engedhet; de ha a panaszt meg akarja hallgatni, 
idézze inog az örökösöket. Az ügyvéd dolga itt csak az 
lehet, liógy adja elő kártérítési igényéi, ámde az! is csalt 
a tárgyalás végén. — Az elnök : Az imént nem akartam 
félbeszakítani a védő urat; de most figyelmeztetnem 
kell, hogy erőszakos vizsgálatról szólnia nem lehel. 
A vizsgálat a bírónak független és önálló vezetése mel­
lett eszközöltetik és arra erőszakos módon befolyást 
senki sem gyakorolhat, — .Vagy Dezső ügyvéd: 
Kénytelen vagyok kai társamnak inszinuáczióját vissza­
utasítani és .... Az elnök: Kérem, ügyvéd ur, én 
már befejeztem e vitát. — Megvonom öntől a szót! - 
A törvényszék ezután visszavonult és rövid tanács­
kozás után elrendelte a több ívre terjedő vád- 
határozat felolvasását, valamint Nagy Dezső ügy­
védnek a tárgyalás elején való meghallgatá­
sát is, különösen a kártérítésre vonatkozólag. .Vagy 
Dezső ügyvéd a vádhatározat felolvasása után vázla­
tosan ismerteti a bűnügyi vizsgálat eredményét, s 
megjegyzi, hogy a hagyaték a törvényes örökösöknek 
át van adva; az ö kárkövetelésc tehát előreláthatólag 
csak a fölmerült költségekre irányulhat. Kártérítési 
igényeit különben a tárgyalás fejleményeihez képest
csak a tárgyalás végén fogja előterjeszteni. — Eötvös 
Károly védő nem érti a Nagy "Dezső által előadottakat. 
Nyilatkozzék — úgymond — határozottan i van-e kár 
vagy nincs? Ha van, minek halasztja kár-
kövótelés bejelentését ? Ha nincs, minek vár,a a tár­
gyalás fejleményeit ? Hangsúlyozza, hogy a vádlotta­
kat hazai törvényeink ellenére helyezték vizsgálati 
fogságba. — Elnök : Nem él tettem az imént mondotta­
kul Azt méltóz.tatott állítani, hogy a letartóztatás tör­
vényellenes volt ? — Eötvös Károly védő : Azt mond­
tál«, hogy hazai törvényeink ellenére történt. — Az 
elnök : E kifejezéséért kénytelen vagyok a védő urat 
meginteni. A letartóztatás törvényesen történt.

Szíjártó György elsőrendű vádlottat vezetik be 
először. Az általános kérdésekre előadja, hogy pest- 
megyei, keezeli születésű 54 éves, rom. kath. vallása, 
nős, 2 felnőtt gyermek atyja, dunagözliajózási tiszt­
viselő 1500 frtnyi évi fizetéssel a azáliitinányi pénztárnál, 
fizetéséből él három gimnáziális osztályt végzett, bün­
tetlen előéletű. Elnök-. Őn tudja, hogy mivel van vá­
dolva. Mondja el, minő viszonyban volt Majorossal és- 
Holzmann Tévézzél ? — Vádlott-. 1866-ban ismer­
kedtem meg Majorossal, s ez idő óta több Ízben vol­
tam a lakásán. Előbb Pavelkáné, azután Holzmann 
Ti-réz volt a Majoros házvezetőnője. ■— Elnök-. Ki­
nek az eszméje voft a szóbeli végrendelet? — Vád­
lott-. A Ho.zmann Tcrézé. Felkért, hocv legyek tanú 
melle te. — Elnök: Nem :gér: önnek semmit? Vádlott: 
Nem. En csak szív ss^bő tittem ele", t kérésének. 
Segíteni akartam helyzetén. —Elnök: Hogy jött ön 
össze vádlott társaival ? — Vádlott: Holzmann Te* 
ráa közreműködése alján. — Elnök: Hol? — Tód»
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lőtt: A közjegyzőnél. — Elnök: Az lehetetlen. Azt 
mo: diák, hogy ön készítette elő a többi tanukat arra, 
hogy mit valljanak. — Vádlott: Én?t Hiszen nem 
is láttam őket addig. Én voltam az első, a ki meg­
bántam, hogy vallottam s följelentettem magamat. Az 
én eszem, tekintetes törvényszék, nagyon gyönge; hát 
nem tudtam, hogy mit mérek Holczmann Teréznck. 
Baumgarten Ügyész : önnek instrukcziót adott IIolcz- 
mann Teréz, hogy mit valljon ? — Vádi.: Igen. — 
Ügyész: Mit mondott önnek, hogy mit valljon ? — 
Vádi.: Azt mondta, hogy Majoros öt tette örökösévé 
a halálos óráján és kért, hogy mondjam azt, hogy 
végrendelkezését én is hallottam, ügy rémlik nekem 
most is, mintha igazán ott lettem volna. — Eötvös 
Károly Holczman Teréz védője konstatálni kéri, 
hogy a vádlottnak még most is úgy rémlik, 
mintha ott lett volna Majorosnál. — V'ison- 
tai védő: Hogy esküdött meg ön arra. a mit 
bizonyossággal nem tudott ? Nem gondolt ön az eskü 
szavaira? — Vádi.: Nem, mert az esküt csak sza- 
vankint mondottam s nem tudtam, hogy mi követke­
zik. — Védő: Nem figyelmeztette önt a bird a hamis 
eskü következményeire? — Vádi.: Nem. — Védő: 
Hát azt a pár szót az eskü végén: «Isten engem úgy 
se^éljen 1» hogy tudta elmondani ? Hisz maga az 
istenben ? — Vádi. : H:szok bizony. Jó katholikus 
vagyok. De csak később tudtam meg, hogy mit 
tettem. — Vcdő: Mikor kezdett ön előtt úgy 
rém leni, hogy ön előtt Majoros végrendeletet 
t tt? — Vádlott: Mikor influenzában megboteged- 
tom. — Védő: Most is úgy rémlik, mintha ott 
lett volna ? — Vádlott: Most "is. — Védő: Hogy 
képzeli maga elölt Majorost meg a környezetét r1 
Beszélje cl annak a képnek a részleteit 1 — Vádlott: 
Majoros a divánon fekszik hálóköntösben. Ott állunk 
hozzá közel mi, a tanuk. — Védő: Holczmann Teréz 
is? — Vádlott: Ü nem. — Védő: Hát ö hol van?
— Vádlott: Ö most nincs itthon ... Elment hazulró.l 
Eötvös védő: Hogy éltek együtt Holczmann Teréz és 
Majoros ? — l adl.: Egy asztalnál ebédeltek. De csak 
Holczmann Te rézzel tette azt Majoros, a korábbi 
gazdasszonynyal nem tette. Sokszor czi vakod lak 
ketten. Teréz olykor sirt is. — Védő: Mit 
vallott üa a rendőrségnél ? Miért tartóztatták 
le ? — Vádi: Azt mondta a kapitány, hogy 
hát maga még mindig tagad ? s beesukatott. 
Délután négy órakor ismét magához hivatott. Ez idő 
alatt magamba szálltam s bevallottam, hogy a vég­
rendelet hamis. De nem eresztettek ki, hanem három 
rapig még a rendőrség börtönében tartottak s akkor 
átk.sértek a törvényszékhez— Elnök: A vádlott tehát 
magába szállt. — Eötvös védő: Dehogy is szállt ma­
jába ! Megijedt a rendőrkapitánytól s azért vallott a mint 
a kapitány kívánta, hogy bocsássák ki! — Elnök: Nem 
engedhetem meg, hogy a védőügyvéd ur ilyen ter­
mészetű inslrukcziókat adjon a vádlottnak. — Védő: 
Nem instrukezió ez, hanem igazság! Én csak az igaz­
ságot akarom.

Pavelka Józsefnél, a másodrendű vádlottat vezették 
be tiz pereznyi szünet után. Pozsonvmegyei, pozsonyi 
születésű 39 éves, rom. kath. vallása nő, a ki férjé*«'
11 év óla elválva él : jelenleg Kovács Ferencz gazd­
asszonya, kivel törvénytelen házasságot folytat. Va­
gyontalan, kevés elemi képzettséggel. Ein.: Magát 
lopás miatt feljelent Ve volt Majoros, a kinek ön gazd­
asszonya volt. Mi lett ebből a pürböl? — Vádi.: Ár­
tatlan voltam s a törvényszék a további eljárást ellenem 
megszüntette. — Ein.: Hogy került Majoros házához 
Holczmann Teréz? — Vádi.: Mint ápolónő. — Ein.: 
Mit mondott Majoros, mivel fizeti meg azt az ápolást ?
— Vádi.: Sokszor beszélte, hogy ö nem nagyon gaz­
dag ember, be kell osztania azt, amije van; de — 
így szólt többször — abban az esetben, ha Holcz- 
mann Teréz haláláig nála marad, mindenét neki 
hagyja. — Ein.: Ezt mondta ön előtt? — Vádi.: 
Igen. — Ein.: Hogy mindenét, amije van, Holcz­
mann Teréznck hagyja? — Vádi.: Mindenét! — 
Ein.: Milyen viszonyban élt az öreg Holczmann 
Terézzcl? — Vádi.: Furcsa 1 Hát viszonyban! A 
lecbensöbb viszonyban. (A vádlott hirtelen rosszul 
lesz. Az elnök széket és vizet hozat neki, mert szédü­
lésről panaszkodik. Kitűnik, hogy a börtünörük a 
vádlottakat ma nem bocsátották az ebédhez. Pavcl- 
kánét kivezetik.)

Szatmári István bihavmegyei kütegyáni születésű 
25 éves református vallásit, “nőtlen, szigorló orvos, 
vagyontalan, megfelelő műveltségű, büntetlen előéletű, 
a 21-ik helyőrségi kórházhoz beosztva volt orvosnö­
vendék, a harmadrendű vádlott járul most a bíróság 
elé. Ein.: Volt ön valaha Holczmann Teréz lakásán?
— Vádi.: Igen. Varrónő korában ismerkedtem meg 
vele. — Ein.: Hogy jött ön arra, hogy a végrende­
let ügyében tanúskodjék ak or, midőn ön — mint 
mondja — nem is beszélhetett soha Majorossal ? — 
Jiidl.: Majoros halála előtt tiz nappal meglátogat­
tam Holczmann Terézt. Hallottam, hogy örököl. Ké­
sőbb azt is hallottam, hogy Torka az én neve­
met belediktálta a jegyzőkönyvbe a királyi közjegyző­
nél. Innen kezdve csak eszköz voltam a kezében. Terka 
kért, hogy tanúskodjam, mert bajban van. Állította, 
hogy Majoros neki hagyta mindenét s tanuk nélkül 
nem veheti birtokába. Én hittem neki, úgy a többi 
tanuk is nyilván hittek s azért tanúskodtunk. — E. 
Ön az esküt is letette vallomására, mint hamis tanú. 
Mi vitte arra a lépésre, hogy vallomását visszavonja ?
— V. T rka úgy nyilatkozott előttem, mikor már az 
esküt leteltem volt, hogy az egész végrendelethistória 
koholmány. Én megijedtem s megidéztotésemkor az 
első szóra bevallottam a dolgot. — Bánó biró : Mi 
vitte önt arra, hogy Holczmannak higyjen, érette ta­
núskodjék olyasmiről is, a mit tisztán nem tudott?— 
V. Tekintetes törvényszék ! En Holczmann Terézt sze­
rettem. Szerettem mélyen, igazán, rabja voltam neki!
— Baumgarten : ügyész: Mikor tett ön kísérletet az
öngyilkosságra ? — V. Közvetlen azután, hogy Terka föl­
fedezte e öltem a végrendelethamisitás szégyenletes tit­
kát. — Eötvös védő: Irt ön lev elet Karácsonyi kapitány­
nak? — Vádi.: Igen. Ott van az iratok közt, láttam 
mikor a kapitány ur kihallgatott. — Védő: Hát ezt 
a ■>••.elet in irta-e? (Átad egy levelet az elnöknek 
a ki a vádló11 elé tartja). — Vádi.: Igen, ezt a le­
velet is én írtam, Torkának. — Bánó biró felolvassa 
a levelet, a mely Békés-Csalán 1890. jun.'24-én ada­
tott póstára s a melyben a vádlott egyebek közt igy 
ir Holczmann Torkának: «Tisztelt kisasszony! A mél­
tatlan rágaloméit Eötvös Károlynál megtétetik minden 
lépés. Karácsonyi kapitánynak levelet Írtam, hogy ne 
kereste- n engem a Futó-utczában, hanem Békés- 
Csalán ; de a kapitány nem válaszolt. Ne várjon en­
gem t. kisa-szony Budapestre. A tárgyalásra is csak 
úgy mehetek el, ha a kisasszony 20 frt költséget 
küld; mert nincs pénzem a költségek fedezésére 1» — 
Vádi.: Ezt a levelet én Holczmann Teréz kívánságára Ír­
tam. — Baumgartcn ügyész : Nem próbálta önt Kará­
csonyi rendőrkapitány rábeszélni arra, hogy vallomását 
• i-szavonja^ — Vádlott: Nem. Csak a btk. bizonyos sza- 
k sei! m itatta meg, hegy n ily előnyben részesülök, ha 
az igazat önkényt bevallom. — Bánó biró: No lássa, 
ezt mondja hát! Az előbb úgy tüntette fel a dolgot, 
mintha csupán a jog- és igazságérzettöl indít­
tatva vonta volna vissza vallomását. — Eötvös 
védő: Letartóztatták önt a rendőrségnél ? —
Vádlott : Nem. — Védő: S vájjon miért nem ? 
— Vádi : Azért, mert én első kihallgatásom alkal­
mával beismcr'em, hogy vallomásom a valónak nem 
felel meg. — Védő: Hiszen a többi vádlottak is be­
ismerték s mégis letartóztatták őket? — Vádi : Azok 
nem az első kihallgatáson ismerték be, hanem a má­
sodikon. Azért tartóztatták le őket. — Védő: Es ön 
ezt tudta ? — Vádi: Tudtam. — Védő: Csak ezt 
akartam konstatálni. Több kérdésem nincs.

Pavelka Józsefné — visszatér s folytatja vallomá­
sát. — Ein.: Mi vitte rá magát arra, hogy a vallo­
mását, a melyet a végrendelet ügyében tett, a pol­
gári bíróság előtt visszavonja, — Vádi.: Hát bizony, 
ha már igazat meg kell vallanom, Majorosnak az örö­
kösei kértek arra. hogy a végrendeletről tett vallomá­
somat vonjam vissza. Pénzt Ígértek. — Ein.: Ön 
Majoros szájából hallotta a végrendeletet? — Vádi.: 
Igen. — Ein.: Nézze ezt az orvosnüvendéket (Szath- 
márira mutat). Ez is tanúskodott s a vallomását visz- 

" szavon1 a. Vajon miért vonta vissza ? — Vádi.: Azt 
már kérem, tőle tessék megkérdezni. Ö tudja, nem 
én. — El'1- '■ Me figyeljen. Ezek az embe- 
ge|c, a kik itten tanúskodnak, mind azt ál­

lítják, hogy az egész végrendelethistória hazug­
ság. Hát maga hogyan mondhatja, hogy nem uz ? 
Jusson eszébe, milyen forma kifejezést használt Majo­
ros a halálos ágyán azon a napon ? — Vádlott : 
Körülbelül igy szólt: «Ha Torka engem halálomig 
ápol, halálom után minden vagyonom az. övé!» — 
Ügyész : No, ha Majoros azt mojidta, altkor maga 
hamisan esküdött. Mert maga arra tette le a Intet, 
hogy Majoros egyetlen örökösévé ,IIolczmann Terézt 
nevezte ki. — Ein.: Maga másképen vallott a rendőr­
ségnél, másképen a vizsgálóbíró előtt, másképen itt. 
Melyik vallomásának higyjünk? — Vádi.’. A rendőr- 
kapitány ur azt Ígérte, hogyha vallomásom vissza­
vonom, szabadon bocsát. Máig is ülök, mert mindig 
csak azt mondottam, a mit most mondok s vallomásomat 
meg nem másítottam. A szembesítésnél Szathmary 
és Szíjgyártó vádlottak szemébe mondják a vádlottnak, 
hogy «hazudik» mer' velük egyszerre sohasem volt 
Majorosnál. De a vádlott szembeszáll a más két vád­
lottal s emlékeztetni próbálja őket a végrendelkezés 
pillanataira. Ezek mégegyszer szemébe mondják neki, 
hogy hazudik. — Eötvös Károly Szíjgyártó vádlott­
hoz : Emlékezik-e arra, hogy maguk, a Holzmann Te­
réz tanúi, az Eötvös-féle ügyvédi irodában megjelen­
tek s ott tényvázlatot adtak fel dr. Papp és Perl jog­
tudor urak előtt, arról, hogy Karácsonyi kapitány önö­
ket a törvénykönyv felmutatásával igy fenyegette : «Ha 
vissza nem vonják a vállalásukat becsukatom : ha pe­
dig vissza vonják — szabadok ! Emlékszik ?— Vádi. 
Emlvkssem! — Védő: Kérem megidézni a holnapi 
tárgyalásra Perl és Papp jogtudor urakat.

A tárgyalást holnap délelőtt 9 órykor folytatják.

GYASZROVAT.
Earonyl Ignáczné, szül. Béri Regina, a keszthelyi 

iskolák egyik pártfogója e hó 8-án 7G éves korában 
Keszthelyen meghalt.

Kovács György érseki uradalmi tiszttartó, Hajóson 
máj. 8-án életének Gl-ik évében elhunyt.

Boronkay Géza gyógyszerésznek Kalocsán május 
9-ikén 2G éves korában meghalt.

Janicsár Mariska özv. Szentgyörgyi Mészáros 
Istvánnénak, a korán elhunyt iró Özvegye Brassóban 
máj. 9-én 21 éves korában meghalt.

Thomas Hare a parlamenti kisebbség képviselete 
rendszerének első irodalmi képviselője, mint London­
ból Írják, a napokban meghalt.- — A parla­
menti képviselők választásáról irt s 1859-ben megje­
lent könyvéről azt mondta Stuart Mill: Harcnak sike­
rült szétoszlatni azokat a fellcgeket, melyek a demo­
kratikus s szabad országok ezivilizácziójának jövője 
felett lebegtek.

A közönség köréből.
A karlsbadi czipöraktarD°Äm“a
njinli* a tavaszi Idényre mgujabb ulcsni- és wC-taczlpiHl, valamin, 
anfc-l Lnnél Temiitjvlt istiinniitnl|mltU»l. Mély líirlclettel
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EMeti SELTERS-VIZ
Kitűnő természetes asz­
tali- és ckóhzhókí-víz 
(NnssauX Kripróbált el- 
nyálkásotlás, ktihligós, 
rekedtség, húgyhólyag, 

és gyomorbajolt esetén. Kéretik mindig határo­
zott n . < redeti »-ieliratu dugaszszal ellátott Üveget 
kérni. K- üzletben van mindenütt. Seltcrs-forrás 
szétküldés Selters-Woilburg Nassauban. Főraktár 
Magyarországon : Édosltuty L., Budapesten^______őlilő

Legkitűnőbb liptói (kárpáti) túró
(enyhe és zsíros) 50 és 90 kros dobozokban kapható

LÖWENSTEIN M.-nél Eskü-tér.

Pesti magyar kereskedelmi bank.
A közelgő nyári idény alkalmából

értéktárgyak biztos megőrzése érdekében 
a, "ba-nlz

leiét osztályát
a t. ez. közönség figyelmébe ajánlja.

Átvétetnek megőrzés végeit egyrészt értékpapírok 
valamint arany, ezüst és más értéktárgyuk megfelelő 
csomagolásban, jutányos dijak mellott.

Ezenkívül a bank értékpapírokat

kezelési letét
czimén is elfogad és a t. ez. letétbirtokosok kényelmére 
az ebből kifolyó

nyilvántartást,
valamint az efféle letétek kezeié,sével járó összes teen, 
döket, mint szelvények beváltását uj szelvényivek beszer­
zését. ideiglenes czimletek kicserélését végleges czimletekre, 
az elővételi jog gyakorlását stb. olcsó díjszabás szerint 
magára vállalja.

sin Az igazgatóság.

Földhitelig érvények á, 1 frt és 50 kr bélyeg
főnyeremény 45.000 forint o. é.

Magyar jelzálog kérvények a ív, írt és 53 ír. bélyeg
főnyeremény 50.000 forint o. 6.

lmzás máj iis 15-én.
Mind a kettő együtt 3 frt o. é.MERCUR“ Váltóházak részvény-társasága

szászrégem kir. járásbíróság! Írnokot a maros-vásár- 
helvi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Ügyvédi kamara. A pécsi ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Daempf 
Sándor pécsi ügyvél kir. táblai bíróvá történt kine- 
veztetéso folytán az ügyvédek lajstromából kitörölte­
tett ; továbbá, hogy Sohoibner János ügyvéd lak­
helyét Hidasdról a kamara" területén belül Gyünkre 
tette át.

Névváltoztatás. Kohn László és Béla csepregi 
illetőségű ugynnottuni lakosok vezetéknevének «Kol- 
lám-ra, — kiskorú Stullmann Rudolf, Róza, Ella 
és Irén csanád-palctai illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Sores»-re, — Csmura Lajos hernád- 
númetii illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Tót»-rn, — Taub Gyula budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Török»-re, — Stolao 
Alajos szuloki illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Székesi»-re, — Singer Béla szolnoki illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szegő»-re, — 
Kiskorú Szutor János Misza-abádi illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Mngyar»-ra, — kiskorú 
Ozorák István érsokujvári illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének «Ozoraiéra, — kiskorú Klein 
Ignácz szabadkai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Kertészn-re, Kohn Dávid turonyi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Arany»-ra kért át­
változtatása belügyminiszteri rendelettel megenged­
etett.

Bécs, Wollzeile 10. 5429

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel köztudomásra hozom, hogy Jenő fiam 

gyógyszerész segéd, adósságai és leendő tartozásaiért semmi­
nemű kötelezettséget nem vállalok s ennélfogva mindenkit 
óvok, neki bármily csekély összeg erejéig is hitelezni. 

Stomfa, 1891 évi május hó 7-én.
Krupuzer Károly

5514 tiszttartó.

Helyiségváltoztatás. L“ SSSS LMÄ
bútorgyári raktárunkat, ugyszintc asztalos és kárpi­
tos műhelyeinket 5180

V.. Jíádor-utcza 4-ik szám alá
a mérleg- és nádor-uteza sarkára, helyeztük át, mely 
alkalommal a t. ez. közönséget üzlethelyiségeink szives 
megtekintésére tisztelettel meghívjuk. 5480

FODOR MIHÁLY utódai
V., Nádor-uteza 4. szám.

Fióküzlet: VI. kér., Andrassy-ut 9. az.

SCHÖN J. Bnflapest, Tetóörnt 3 szám,
készít mindennemű utibtirönd- és díszműárukat gyári 

árak mellett. 6506

A hivatalos lap'május 10-iki számából.
Exequatura. A király uz Ottoman császári al 

konzullá Fiúméba kinevezett Sadreddin Bey kineve­
zési okmányához a legmagasb exequatur! megadta.

A konzulátusok köréből. A király Mihanovich 
Miklós osztrák állampolgárt Buenos-Ayresben fizetés- 
nélküli konzullá — a tarifaszeríi konzuli illetékek 
szedésére való feljogosítással — kinevezte.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Jaschik 
Ede edelényi kir. járásbirósági írnokot a pestvidéki 
kir. • törvényszékhez, Füredi Ferencz battonyai kir. 
járásbirósági írnokot a kulai, Kardos Imre tasnádi 
kir. járásbirósági. írnokot a tokaji, és Csekő József

TÁVIRATOK.
Béo‘s márez. 11 A «Reichsuahts Correspondenz» 

jelenti : Az uralkodó a képviselöliáz elnökségét tegnap 
délben a legkegyelmesebben és a legszivélyesebben 
fogadta. Smolka elnök a képviselöháznak május 
8-án egyhangúlag hozott határozatát üdvözlő be. 
széd kíséretében tudatta ö felségével, mondván, hogy a 
legnagyobb hűséggel hódoló elnökség azt a megtisztelő 
megbízást nyerte, hogy ö felségének a trónbeszéd­
ben kifejezett lélekemelő, atyai jóindulat-sugallta 
szándékaiért a háznak mélyen érzett, legbensőbb kö­
szönetét tolmácsolja s biztosítsa a császárt törhetlen 
hűségéről, hódolatáról és ragaszkodásáról a felség 
szent személyéhez, valamint az uralkodóházhoz, s ama 
legalázatosabb kérelemmel járuljon ő felsége elé, hogy 
a háznak és az elnökségnek jobbágyi hódolattal teljes 
nyilatkozatát kegyesen és jóakarattal fogadni méltóz- 
tassék. Ez üdvözlő beszédre ő felsége a legkegyelme 
sebben a következőket felelte:

Megelégedéssel veszi ő felsége tudomásul az el­
nökségnek ezt n közlését a ház lojális nyilatkoza­
táról ; a hozott határozat egyértelműsége igen jól 
esett szivének és különösen örül annak, hogy azok 
a jóakarattal teljes érzelmek, melyeket a képvise­
lőhöz iránt táplál, ily spontán s egyértelmű vissz­
hangra leltek, (jő felsége felkérte az elnökséget, tu­
dassa a képviselő házzal legkegyelmesebb császári 
köszönetét. A kihallgatás folyamán ti felsége ismé­
telve nagy örömét nyilvánította a ház ezen, 
nz ö jóakaró intcnczióinak teljesen megfelelő nyi­
latkozatáért, s azon reményét és kívánságát fejezte 
ki, hogy az ily módon megnyert időt a képviselő­
házra váró számos fontos feladatok elvégzésének 
fogják szentelni és különösen megköszönte az el­
nökségnek az e részben tett kezdeményezést, vala­
mint Chlumecky első alelnöknek az ülés végén 
mondott hazafias szavait.

Becs, máj. 11. A képviselőhöz ülése. Pecz és 
társai interpelláeziót intéznek a kereskedelmi^ mi­
niszterhez aziránt, hogy a Magyarországgal és Német­
országgal kölcsönösen megállapított egységes vasúti 
idő a posta és távírdára, valamint a polgári életre is 
kiterjesztessék. Hehler és társai intevpellácziójukban 
törvényes védelmet kérnek a kereskedelmi minisz­
tertől, a mozgó raktárakkal és a végeladásokkal 
űzött visszaélések ellen. Marciiét és társai az iránt 
interpellálnak, hogy az egyéves önkéntes! jog a mező­
gazdasági középiskolák hallgatóira is kiterjesztessék.
IIrabét\z megokolja indítványát, mely a csődeljárás 
revíziójára és a csődökre vonatkozó büntető hatávoz- 
mányok szigorítására vonatkozik. Lienbachcr ajánlja, 
hogy a kénysterkiegyezés intézménye a paraszt cső­
dökre is kiterjesztessék. TVrabctz indítványát az 
igazságügyi bizottsághoz utasították- Hoffmann- Wel­
lenhof indokolja indítványát, hogy törvényjavaslat 
terjesztessék be a kartellek ellen. Az indítványt a 
közgazdasági bizottsághoz utasították, a melyet lleils- 
berger indítványára 3G tagra egészítettek ki.

Bécs, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A Pol. Corr. arról értesül, hogy az itteni 
mérvadó körökben legkevésbé sem kétel­
kednek abban! hogy a hármas szövetséget 
a kellő időben megújítják; de azt a hirt 
mely szerint a megújítás már megtörtént 
alaptalannak mondják.

Bécs, máj. 11. A franczia kormány nagy követsége 
utján azzal a kéréssel fordult a külügyminisztérium­
hoz, hogy Lassille franczia tábornoknak, a ki a 
Wagram melletti csatában elesett, a st. marxi teme- 
tűben nyugvó hamvait ásássá ki, hogy Franeziaor- 
szigba szállíthassák.

Bécs, máj. 11. Holub délafrikai kiállítását szómba 
ton Taaffe gróf miniszterelnök nyitja meg a kiállítás 
védnöke, Ferencz Ferdinánd főherczeg képviseletében 
A király is meg fogja látogatni a kiállítást.

Prága, máj. 11. Rainer főherczeg ide érkezett 
hogv a landwehr felett szemlét tartson.

Prága, máj, 11. A nem hitbizományi nagy birto 
kosság választó kerülete ma Chrudinban (egyhangúlag) 
Radimsky eonservativ jelöltek választották meg.

Berlin, máj 11 Az urakházának a jövedelmi 
adóról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
bizottsága 9 szavazattal 2 ellenében elfogadta a 
képviselöház által megállapított szöveget a nagyobb 
jövedelmek 4°/0-os megadóztatására nézve.

Róma, máj. 11. A képviselöházban ma bar 
madszor történt meg a névszerinti szavazás Rudini 
miniszterelnök indítványa felelt, hogy Cavalotti ha­
tározati javaslatának tárgyalását két hónapra clha- 
laszszák. Ma is kitűnt, hogy a ház határozatképte­
len. A kormány mellett szavazott 102 képviselő, 
ellene, 29; három képviselő nem szavazott. A ha 
törozatképességhjz csak nyolez szavazat hiányzott, 
Az elnök az eredmény kihirdetése alkalmával saj 
nálkozásának adott kifejezést, hogy a képviselők 
sem vettek részi a névszerinti szavazásban, kik az 
az iránti kérelmet támogatták. Jó — úgy mond 
az elnök — ho;gy az ország ezt tudja. (Felkiáltá­
sok: Nagyon jó!)

Róma, máj. 11. A minisztertanács ülést tartott 
melyben a pénzügyminiszter kifejtette, hogy szük­
séges a bevételek előirányzatát további 10 millió­
val leszállítani. A minisztertanács ennek következ­
tében elhatározta, hogy az egyensúly helyreállítása 
végett uj adótöi vényjavaslatot fog a parlament elé 
terjeszteni. E lépésével a kabinet első ízben tér el 
programmjától. (M. É.)

Róma, máj. 11. Crispi, ki gyengélkedik, üdülés 
végett Nápolyba utazott. (M. É.)

Róma, május 11. Az «A généin Stefani» New- 
Orleansból mai kelettel jelenti, hogy az ottani olasz 
konzult Rómába hívták, hogy a múlt év október 
hava óta történt eseményekről kimerítő felvilágosí­
tásokat adjon. — Roma alkonzul Newyorkból New- 
Orleansba fog menni, hogy a konzulátus ügyeinek 
vezetését átvegye,

1891 I igei
Paris, máj, 11. (Az Egyetértés távirata.) Egy 

gyűlésen, melyet a még meglevő néhány boulangista 
és antiszemita tartott, Laur képviselő, a ki a bou- 
langizmuson kívül olykor kissé nz antiszemitizmussal 
is foglalkozik, a következő mulatságos esetet beszélte 
el: «Fontos közlendőm van, mondá. Vilmos császár 
szövetséget kötött a belga királylyal és Constans 
franczia miniszterrel a belga nép ellen. Menabrea 
olasz nagykövetet bízták meg Németországból az­
zal, hogy adja elő Constansnak a következőket: a 
sztrájkoló belga munkások győzhetnek; a fran­
czia szoczialisták támogatják őket. A hármas 
szövetség nyilatkozatot kíván Constanslól arra 
nézve, hogy mit fog Francziaország tenni, ha 
Németország esetleg csapatokat küld Belgiumba. 
Constans erre állítólag igy felelt: Mi francziák leg­
kevésbé sem óhajtjuk, hogy Európában a szo- 
czializmus utján forradalom támadjon. Fran­
cziaország ennélfogva abban az esetben, ha 
Németország csak a rend helyreállítása végett 
lépne közbe Belgiumban, semmi kifogást sem 
tenne ellene.» Csak nehány anarchista fogadta 
füttyökkel ezt a hihetetlen mesét. A több­
ség határozatikig kimondta, hogy a köztár­
sasági szoczialisták közösséget vállalnak a belga 
szocziálistákkal, s azokat teljes erejükből támo­
gatni hajlandók. Végül pedig a következő hatá­
rozati javaslatot fogadták el: A franczia szoczia­
listák a közvéleményben és a hadseregben hatal­
mas mozgalmat indítanának meg, ha a németek 
a rend helyreállításának ürügye alatt, de tény­
leg annektálás végett Belgiumba akarnának 
nyomulni. Belgium megszállása egyenlő volna 
Francziaország megszállásával s casus bellinek 
tekintetnék. Éljen a független köztársasági Belgium! 
Éljen a szükséges szocziális forradalom ! Megemlí­
tendő, hogy pénzkörökben is beszélik, hogy két 
német hadtest már tényleg bevonult Belgiumba. 
Csodálatos, hogy akadnak emberek, a kik ezt a 
badarságot elhiszik.

Párts, máj. 11. Bochefort és Isaac-nak, az aves- 
ncsi alprefektusnak segédei az éjjel Brüsszelbe utaz­
tak, hogy a kard párbajra alkalmas helyet szemelje­
nek ki. (M. É.)

Páris, máj. 11. A senatus mai ülésén Angle- 
Beuumanoir senator ellenezte az Uj-Fundlandva 
vonatkozó egyezményt, mint amely sérelmes Fran­
cziaország jogaira nézve. Iiibot külügyminiszter 
védelmére kelt az egyezménynek s kijelentette, hogy 
csak a tengeri rákászat kérdését fogják választott 
bíróság elé terjeszteni. A franczia kormány csak 
magával Angliával fog érintkezni és magának 
Angliának lesz a dolga, hogy teljesítse kötelezett­
ségeit. Erre a törvényjavaslatot a ház elfogadta, 
valamint egyhangúlag megszavazta a fourmiesi áldo­
zatok javára két. 5000 franknyi hitelt is.

Páris, máj. 11. A képviselőház mai ülésén 
Leon Say folytatta szombaton megkezdett beszédjét 
a vámtarifa lelett. Kifejtette, hogy a bizottsági ja­
vaslat legkevesebb egy millió s végső esetben még 
három milliárdnyi fogyasztási adó megfizetésére is 
Ítéli a lakosságot. A kamara e javaslatot nem te­
heti magáévá. A protekezionisták végzetes csapást 
mérnének a köztársaságra. A kormány kötelessége 
nyilatkozni az iránt, hogy mi történjék és követni 
fogják.

Páris. máj. 11. A «Temps» utal ama támadá­
sokra, melyeket az intransigensek és reakezioná- 
riusok a fourmiesi események alkalmából a kor­
mány ellen intéztek, és azt a meggyőződését nyil­
vánítja, hogy a radikálisok ily jelek láttára, a mi­
nőkhöz hasonlók előzték volt meg a boulangista 
lázt is, nem fognak szakadási politikát űzni.

Páris. máj. 11. Monsigneur Rotelli helyére 
monsigneur Ferrutá-t nevezték ki párisi nun- 
cziussá.

Páris, máj. 11. Néhány képviselő indítványt 
tett, hogy a vámtörvény csak az általános tarifát 
speczilikálja, hogy megőrizlessék a kormány aktív 
alkotmányos szabadsága.

Brüsszel, máj. 11. Ilir szerint Bouhnigert ma 
a rendőrhivatalba idézték.

Belgrád, máj. 11. A regensség által kibocsá­
tott rendelet az idei fegyvergyakorlatok idejét az 
egész gyalogságra nézve úgy a rendes hadseregnél, 
mint a miliczia 1. és 2. korosztályánál a május 
20-tól (június 1.) augusztus ol-éig (szeptember 12.) 
terjedő időre állapítja meg.

Bukarest, máj. 11. A király, a királyné és a trón­
örökös ma Sinaiából visszaérkeztek ide.

Belgrad, máj. 11. Ilir szerint Uzunov 
volt kapitányt, az agyonlőtt Uzunov őr­
nagy fivérét, Krajovában egy czinkostár- 
sávul együtt elfogták, mert az a gyanú 
terheli őket, hogy ők gyilkolták meg Bel­
esei' bolgár minisztert.

Belgrád. máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Ama hir, mely szerint Szerbiában a bosnyák la­
kosság felhajtására szánt proklamácziókat terjesz­
tettek, teljesen alaptalan, valamint az sem való, 
hogy a szerb katonatisztek a legutóbbi előléptetés 
ellen tiltakoztak.

Belgrád, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
külügyminiszter nem valósíthatta meg abbeli tervét, 
hogy a szerb diplomáeziai testületben nagy változ­
tatásokat tesz, mert a regensség az erre vonatkozó 
ukázt nem erősítette meg. Ugyanígy járt a hadügy­
miniszter is, aki a hadsereg személyzetében terve­
zett nagy változtatásokat. A regensség eljárása nagy 
feltűnést keltett.

Bukarest, május 11. Bratiano János súlyosan meg­
betegedett ; a liberális lapok jelentése szerint álla­
pota reménytelen. Délben azonban csekély javulás 
állott be.

Bukarest, máj. 11. Hilrovo volt orosz követ, 
a román csillagrend nagy szalagját kapta.

Bukarest, máj. 11. A törvényhozás üléseit 
ma délben a következő tartalmú királyi üzenettel 
nyitották meg:

Az uj választások biztosították a kormánynak a 
többséget és abba a helyzetbe hozták, hogy az ál­
lami érdekeket szilárdul és azok hasznára tartsa 
szem előtt. Az üzenet a rendkívüli ülésszak inunka- 
programmjaban felveendőnek jelenti ki a költségve­
tésen kívül az ország részéről türelmetlenül várt és 
a kereskedelmi viszonyok szabályozását ezélzó uj 
vámtarifát. Az ország véderejének fejlesztésére vo­
natkozó munkálatok mint mindig, úgy most is a 
törvényhozás hazafiasságára bizvák s hogy ezen 
munkálatok megszakítás nélkül folytathatók legye­
nek, más, a költségvetéssel szoros összefüggésben 
álló törvényjavaslatokat is fognak előterjeszteni.

Bukarest, máj. 11. A kamarában a trónbe­
széd felolvasása illán azonnal megalakították az 
ideiglenes tisztikart Ghyka Döme korelnök elnök­
lete alatt.

Szófia, máj, 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz kormány a német követ utján megint egy 
orosz nihilista kiutasítását követeli e a kormánytól. 
Állítólag Kablokovnak hívják s Pazardschitzbcn ál­
lomásfőnök. A legérdekesebb a dologban, hogy ily 
nevű embert nem is ösmernek Bulgáriában. Orosz­
ország halszázezer rubelt követel a bolgár kor­
mánytól, mely összeggel a bolgárok fegyverszállítá­
sokért tartoznak.

Szófia, máj. 11. Az «Agence Belcniaque» kije- 
lenti, hogy némely külföldi lapnak hire, mintha egy 
bolgár tiszt a neje ellen gyilkossági kísérletet köve- 
tett volna el, valamint az ahhoz fűzött összes kom- 
binácziók puszta koholmányok.

Athen, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
korfui zsidóellenes zavargások hírére két hadihajó 
indult el oda.

Athen, máj. 11. A korfui konzuloktól érkező 
nyugtalanító jelentések következtében, néhány nagy. 
hatalomnak itteni képviselője a görög kormánynál 
barátságos felszólalásokat tett.

London, máj. 11. A «Morning Post» azt 
mondja, hogy Anglia és Németország nem nézhetik 
közönyösen Brampel franczia expediczióját, mely a 
franczia afrikai társaság védnöksége alatt indult el 
Baghirmibe s melynek áz a czélja, hogy annektál- 
ják Baghirmit, Wadait és Kanemet s kitérjeszszék 
befolyásukat a Csad-tótól a Kongóig terjedő óriási 
területre.

London, május 11. Gladstone! tegnap ki lelte 
a hideg. Orvosi rendeletre nem szabad elhagynia a 
szobát. A betegség egyelőre jelentéktelen meghű­
lésnek bizonyult, mely gyenge lázzal van egybe 
kötve.

Pétervár máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Gurko tábornok rendkívüli hitelt kért, hogy a 
Moszkvából kitiltott zsidókat, a kiknek úgyszólván 
semmiök sincs, tovább küldhesse.

Pétervár, máj. 11. A czár Visnegradszki 
pénzügyminisztert külön kihallgatáson fogadta, mely 
egy óra hosszat tartott. A pénzügyminiszter ez al­
kalommal keserűen panaszkodott Durnovo belügyi 
politikája és a zsidóüldözések miatt, melynek kö­
vetkeztében az orosz pénzügyi politikában leküzd­
hetetlen nehézségek állottak elő. A pénzügyminisz­
ter fejtegetése mély benyomást tett a czárra. Mind 
a mellett nagyon csekély a remény, hogy a zsidó­
üldözésekkel alább fognak hagyni. (M. £.)

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni mérvadó körökben semmit sem 
tudnak arról, hogy Laboulaye franczia nagykövet 
helyére Montebello gróf konstantinápolyi nagyköve­
tet fogják ide kinevezni.

Moszkva, máj. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Kosztander tábornok, 
a fökormányzó helyettese felsőbb helyről 
kapott rendelet folytán ma nyitotta meg a 
franczia kiállítást. Az újonnan kinevezett 
főkormányzó, a czár testvére, uj állását 
márczius 4-én akarta elfoglalni, de eddig 
még nem érkezett oda s a kiállítást azért 
kellett az ö megérkezése előtt megnyitni 
A megnyitó beszéd politikai dolgokat néni 
érintett és csakis a kiállítás tárgyilagos ismer­
tetése körül forgott. A kiállítási tárgyaknak 
tizedrésze nincs még kicsomagolva és az 
elhamarkodott megnyitás a francziákra 
nézve rossz vért szült.

Moszkva, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A zsidók kiutasítására vonatkozó rendeletet hirte­
len hatályon kívül helyezték, mert kitűnt, hogy az 
határozottan a város kárára van.

Newyork, máj. 11. Couderspointban (Pennsylvania 
hir szerint egy vasúti vonat, melyen mintegy száz 
munkás volt, kiket egy erdöégés oltására küldtek ki, 
az erdőben kisiklott és felborult. Állítólag több kocs* 
mcggyuladt és mintegy nyolezvan .ember elégett.

Natália kiutasítása.
Belgrád, máj. 11. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Natália királyné fele­
lete, mely a szerb sajtónak és népnek 
csak az Egyetértés révén jutott tudomására, 
nagy hatást tett, egyrészt ama határozott­
ság miatt, melylycl Natália a szerb szkup* 
stina kívánságának ellenszegül, másrészt 
azért, mert épen szombaton az a véle­
mény volt általában elterjedve, hogy Na­
tália nem engedi az ügyet az erőszak al­
kalmazásáig fejlődni. Ma azonban a kor­
mánykörök véleménye a királyné felelete 
daczára vagy épen ennek következtében 
megváltozott, még pedig a királynénak nem 

épen hátrányára.
A külügyminisztérium erre vonatkozó 

félhivatalos kommuniquéjében nagy meg­
lepetéssel azt olvassuk, hogy a királyné 
feleletében oly ezélzások vannak, melyek 
alapján újabb tárgyalásokat és az ügy 
békés megoldását remélhetni. Mi a királyné 

határozott feleletében ilyen ezélzást nem 
találtn k. TAny az, hogy Basics miniszter- 
elnök 1 oln 1 pután néhány napra Triesztbe 
utazik . Kormány csak Pasics visszaér­
kezése után fog a királynénak felelni.

A viszonyokkal kitünően ismerős diplo­

ma ez iái oldalról arról értesítenek, hogy ez 
a hirtelen fordulat az orosz czárnak egy 
nyilatkozata következtében áll be, melyet 
Petronievics pétervári szerb követ előtt 

tett, akit a napokban kihallgatáson foga­
dott. A czár állítólag azt mondta, hogy 
mindenesetre álljanak el attól Belgrádban, 
hogy Natáliát erőszakkal eltávolítsák. A 
külügyminisztérium sajtóirodájának fent- 
emlitctt kommünikéje azt is mondja, hogy 
«a királynénak az Egyetértésben közölt le- 

lelete természetesen koholmány.
Mi ezt nem találjuk olyan természetes­

nek, mint Bresnitz a sajtóiroda ismert fő­
nöke. A levelet a királynénak egy bizal­

mas emberétől kaptuk nyomban, a mint a 
miniszterelnöknek kézbesítették s legki­
sebb okunk sincs arra, hogy valódiságában 

kételkedjünk, mert tartalmát ma újra meg­
erősítették nekünk. Természetesnek csak 
azt tartanók, ha a sajtóiroda főnöke, mint 
hogy Szerbia viszonyait nem ismeri, mi­
előtt ily frivol módon dementit bocsát vi­
lággá, illetékes helyen biztor informáczió-
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Knt szerezne, a melyek öt jövőben ilyen 
frivol dementiktól fölmentenék.

Belgrad, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. Cor. A kormány Natália királynénak Pasics 
miniszterelnök levelére adott feleletét újabb tárgya­
lások megindítására tartja alkalmasnak, minél fogva 
ama hir. mely szerint a kormóny már az erősza­
kos eltávolításra szükséges rendszabályokról is gon­
doskodott, tárgytalanná lett.

Belgrad, máj. 11. Most már bizonyos, hogy 
a kormány, daczára annak a határozottan vissza­
utasító válasznak, melyet a király anyja Patics 
miniszterelnök levelére adott, egyelőre nem fog kény- 
szerrendszahályokhoz nyúlni, hanem folytatni fogja 
ebbeli fáradozásait, hogy békés megoldást hozzon 
létre. _______

Munkásmozgalmak.
Paris. máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Turington Graham angol képviselőt, ki 
BZ utóbbi napokban a franczia szoczialisták közt 
agitált. Calaisban a Hotel des Cloehesban éjfélkor 
az 1819. deczemheri törvény 3. ezikkelye alapján 
letartóztatták és Angolországba visszaküldték, mi­
után a központi biztos azonnali kiutasítását tu­
datta vele. (N. Fr. Pr.) ..... . ,

St.-Etienne, máj. 11. A leire vidéki ipartelepeken 
alkalmazott s a syndikátus kötelékébe tartozó összes 
mechanikusok és gépészek elhatározták, hogy holnap­
tól kezdve sztrájkolnak. A sztrájkot azzal indokolják, 
hogy az ipartelepek vezetőségének kötelessége, hogy 
neC fogadjanak más személyeket gépésztanulóknak, 
mint olyanokat, a kik a syndikátusok kötelékébe tar­
tozó gépészek családjainak tagjai.

Geszt, máj. 11. Ma 400 dockmunkás megkezdte a 
jztrájkot.

Ftmrnies. máj. 11. Culine agitátort ma reggel 
letartóztatták. Culine nem szegült ellent, sőt kije­
lentette. hogy várta ellogatását. A szövőgyárak ki­
tételével mindenütt dolgoznak.

Brüsszel, máj. ti. A polgármester a holnap- 
utánra tervezett szoczialista tüntetés rendezőivel 
értekezvén, azt a kívánságát fejezte ki. hogy a 
tüntetés maradjon el és azt a nézetét nyilvání­
totta, hogy a sztrájkok ártanak az alkotmányrevi- 
zió kérdésének. A rendezők kijelentették, hogy a 
tüntetés eltiltása uj sztrájkot idézne elő Brüsszel­
ben. Holnap valószínűleg újra értekeznek a pol­
gármesterrel. Az itteni asztalosok elhatároztuk, 
hogy szintén csatlakoznak a sztrájkhoz, a mit hol- 
nav a mechanikusok is e! fognak határozni.

Mons. máj. 11. A henegnui kormányzó kiált­
ványt bocsátott ki a munkásokhoz, melyben fel­
hívja őket. hogy ne engedjék magukat semmiféle 
fenvegetések vagy erőszakoskodást kísérletek által 
megfélemlíteni, hanem folytassák bátran a munkát. 
A hatóság meg fogja ükét oltalmazni. Megtették a 
kellő intézkedéseket, hogy megvédjék minden táma­
dással szemben a munkásokat.

Charleroi, máj, 11. Ma reggel óta a kohó-munká­
sok is sztrájkolnak s az általános szavazatjog belioza- 
'alát és a munkabér emelését követelik. A eharlcroii 
bányavidéken 34,000 munkás sztrájkol. A eouillet 
vasművek s, únhiánv miatt nem dolgozhatnak.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A portugál pénzügyminiszter egy innét 
'lozzáintézett kérdésre sürgönyileg kijelentette, hogy 
, kormány kötelezettségei) a külföldön szokott módon 
teljesíteni fogja, E szerint nem kétséges, hogy a por­
tugál állami kölcsönnek szelvényeit és kisorsolt köte- 
ezvényeit úgy mint eddig, aranyban fogják bevál­
tani. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Thömmel tábornok, osztrák-magyar 
követ holnap jelentéstétel végett Pécsbe utazik. A 
Szerbiával való kereskedeimiügyi tárgyalásokat 
iunius második felében kezdik meg Becsben.

London, máj. 11. (Az légyét érlés tudósítójának 
távirata,) A párisi tőzsde itt órárúl-órára fokozódó 
rggudalmat idéz elő. Azt hiszik, hogy a luzitániai 
,ar.k több párisi bankot nagyon meg fog kárositan* 
és igen kérdésesnek látszik, vájjon továbbra is fenn­
tartható-e a járadékoknak a párisi spekuláczió által 
•nár hónapok óta mesterségesen fentartott hausse- 
pozieziója. A londoni pia ez már hosszabb idő óta, mint 
a papírok eladója lépett fel. Kio-részvényck legerőseb­
ben estek a párisi liquidáezió következtében. Azt ál. 
•itják, hogy az orosz pénzügyminisztoi most nem szán­
dékozik az itteni aranykészletet bevonni. (X. Fr. Pr.'

Washington, máj. 11. A földművelési miniszté­
rium május bóra szóló jelentése szerint, hogy a 
qvapot eddigi állapot« a beültetésre kiszemelt terü­
leten kedvezőtlenebb, mint az utóbbi évek átlagos 
eredménye, t. i. 77-5®'0. A februáriusi és máreziusi 
nagv esőzések, valamint az áprilisi szárazság miatt az 
ültetés is egv-két héttel megkésett. Valószínű tehat, 
hogv a még beültetendő területet redukálni fogják. Az 
őszi vetések május l én a következőleg állottak: 
Búza 97 9° 0. rozs 97-2<V0, árpa 9G2°/0. Ezek a szá­
mok a búzára és rozsra nézve egy point-tel való sza­
porodást jelentenek. Április havában az átlagos ered­
mény egy államban sem múlta felül a 9G°/o-ot. A ta­
vaszi vetésekben különösen Közép- és Del-Ameriká- 
ban a nagv esőzések nagy késedelmet idéztei; elő. A 
már beültetett területnek aránya a beültetésre kisze­
melt területhez G8-8»/0-ot tesz ki, mig több előbbi év­
ben ez az arány 77°/0-ct tett ki.

Lisszabon, máj. 11. Hivatalos rendelettel 
hatvan napi határidőt engedélyeztek valamennyi 
esedékes kötelezettség rendezésére.

posványföldeket vásárolt rengeteg drágán, közel volt a 
válsághoz. Ezek a rizsföldek még most is ott szerepelnek 
e társaság mérlegeiben 2,073.000 frttal. Vagy 
ki ne hallotta volna, hogy az «.Ankern élet- és ju­
rád élcbiztositó-tár saság a bécsi krach elölt mint 
csinált rizkáns rcportüzletekct a díjtartalékok érték­
papírjaival, moly börzcmüveletek majd hogy ezt a tár­
saságot is oda nem sodorták, hova a többi hasonló 
kaliberű vállalatok jutottak ekkor : a bukásba. A díj­
tartalékok képezik azt a garancziaalapot, melyből a 
biztosítottak biztosításai fedeztetnek és e díjtartalékok 
hqlycs kiszámítása és hiány nélkül és biztos papírok­
ban való elhelyezése képezi az államok egyik legfőbb 
gondját most. Olaszország e tekintetben annyira ment, 
hogy külföldi társaságoknak csak akkor ad működési 
engedélyt, ha a díjtartalékokat készpénzben befizetik 
az olasz államkincstárnál, melyet ez olasz járadékok­
ban helyez el az illető biztositoltak javára. A többi 
államok szintén a legmesszebb menő intézkedésekkel 
iparkodnak a biztosítottak érdekeit megóvni és a hol 
még nincsenek szigorú biztosítási törvények, ott min­
denütt napirenden van ez a kérdés. A biztosítási tör­
vények szigorításának azután megvan az a megbecsül­
hetetlen előnye, hogy a rossz biztosítási társaságok 
ugv szaladnak ki előlük az országból, mint az ördög 
a tömjéntől. így nem régiben európaszorto nagy feltűnést 
keltett az, hogy a a Gresham* londoni életbizto­
sító társaság, mely sok időn át működött a Svájnz- 
ban, hol nagy üzleteket is hozott össze, közvetlenül a 
legutóbb életbelépett uj biztosítási törvény előtt szép 
csendben visszavonult Svájczból. Már pedig egy 
életbiztosító társaságnak visszavonulása az e vissza­
vonulással összekötött roppant nehézségek következ­
tében oly dolog, melyre jó szándékból még akkor 
sem határozza el magát valamely társaság, ha különben 
veszteséggel is dolgozik. Ha tehát a Gresham mégis 
visszavonult Svájczból, ez bizonyára n»m annyira 
jó szándékból, mint inkább kényszerűségből történt. 
Másik két angol társaság, «The Union» és «The Nor­
thern», me Ivek szintén működnek Svájczban, nem 
igen ijedtek meg az uj biztosítási törvényiül, mely 
igen szigorít ellenőrzési vizsgálatokat tesz a hatósá­
gok kötelességévé, liánom megmaradtak. Valóban ki­
fogástalan intézet, mint a minőnek a közönség bizal­
mát oly natív mértékben igénybevevő biztosító társa­
ságnak lennie kellene, nem ijedhet meg a szigora el­
lenőrzéstől és felülvizsgálattól. A svájezi uj biztosítási 
törvény nem követel semmi olyast sem, a mit szolid 
életbiztosító társaság nem teljesíthetne. Mindenesetre 
aggodalmas jelenség az, ha egy társaság nem akarja 
vagy nem vetheti magát ily vizsgálat alá. Az em’itett 
két angol biztositó társaságon kívül jelenleg még 7 
német, 11 franczia és 3 amerikai életbiztosító intézet 
működik Svájczban és kaptak az uj törvény alapján 
engedélyt. Figyelemre méltó még az is, bogy a kül­
földi intézeteknél Svájczban legutóbb 213 millió frank 
biztosított töke volt érvényben, mig a 7 belföldi inté­
zetnél csak 152 millió frankra rúgott az összeg. Oly 
országot, melyben a külföldi társaságokat annyira 
kedvelik és mely általában, mint a felsorolt számok 
is bizonyítják, felette termékeny talaj az életbizto­
sításra, különös kényszerítő ok nélkül nem hagyják 
el. De a «Gresham» kivonulása a Svájczból érthető 
lesz akkor, ha tudjuk azt, hogy a Gresham- 
nelc benső okokból megtiltották azt, hogy 

porosz tartományokban letelepedjék. — Ez 
három példa is eléggé bizonyltja, bogy a 

kereskedelmi törvénynek a biztositó társaságokra vo­
natkozó szakaszait az annyiszor megcsalatott hiszékeny 
közönség érdekében szigorítani kell, és az érdekelt 
oldalról annvira hangoztatott doinenlik daczára is 
hisszük, hogy a biztosítási ügyleteknek oly szükséges 
reformja legközelebb foglalkoztatni fogja a parlamentet.

* A. B-g-Tcmes folyamremlBzcr szabályozása. 
Ma délután kezdte meg a vízügyi műszaki tanács 
BrtUlen András gróf földmivclési miniszter elnöklete 
alatt d. u. 4 órai ülésében a Béga-Temcs és a vele 
kapcsolatos kisebb folyók rendezésének kérdését tár­
gyalni. A tanácskozás alapját az országos vizépitészeti 
hivatal nagy terjedelmű előterjesztései képezték. A 
kormánv előterjesztésében fel van karolva minden 
egves alternativa, nevezetesen az árvizeknek a Béga- 
esatornán való levezetése mint első, a karasi nagy- 
csatornán való levezetés mint második, a töltések 
emelése mint harmadik és végre a megfelelő raktá­
rak berendezése mmt a negyedik alternativa. A mai 
tanácskozáson a műszaki tanács egyhangúlag jelen­
tette ki, hogy egészen a minisztérium javaslata értel­
mében a három alternativa közül egyiket sem fo­
gadja el s a negyedik alternativa tárgyalása* mely 
szerint azonban egyes töltéserősítések és javítások 
szintén kereszlülviendök, a holnapi ülésre halasz- 
tatott.

Az osztrák-maeyar áHamvasat - társaság
egviittes igazgatótanácsa szerdán Bécsben ülést tart, 
melyen megállapítják a zárszámadásokat és végleges 
határozatot hoznak az 1890-iki osztalékról. A magyar 
vonalak államosításának tervéről hivatalosan 
még szó sincs, ámbár Taussig alelnök, ki szomba­
ton este tért vissza Becsbe Párisból, az ottani bizott­
sággal e kérdésben is értekezett. Ennek az ügynek 
további fejlődése érdekében Taussig pünkösdkor ismét 
Budapestre jön.

pult . is eladhatják. A keresk. részvénytársaság a 
hentesek ama kérelmét, hogy a társaság a zsírt saját 
számlájára vásárolja meg, nem teljesítette.

KERESKEDELEM ÉS TÖSZBE.
** Kereskedelmi szerződéseink megújítása. E

hó 23-án kezdik meg Aunztria-Magyarország és Né­
metország Svájczczal a jövő évben lejáró kereske­
delmi szerződés megújítása végett a tárgyalásokat 
Bécsben. E tárgyalások befejezése után Szerbia kerül 
sorra, ha addig tisztába hezzák azokat az alapelveket, 
a melyek a tárgyalások alapját képezni fogják. Hogy 
Olaszországgal mikor kezdik meg a kereskedelem­
ügyi tárgyalásokat, az attól függ, hogy az olasz bizott­
ság a propozicziók összeállításával mikor készül el. 
Eddig még semmit sem tudni c bizottság működésé­
ről. A mi pedig Bomániát illeti, nem rég a német 
birodaloingvülésben a kormány padjairól tudatták, 
hogy Románia egyelőre szerződések nélkül akar a 
gazdasági téren boldogulni, Úgy lát zik, hogy ez nem 
volt csupán szubjektív vélemény, hanem valószínű, 
hogy már maga a román kormány is nyilatkozott 
ily értelemben. De az sem valószínűtlen, hogy Romá­
nia csakhamar meg fogja unni a provizóriumot s nem­
sokára ez is elfogadja a kereskedelmi szerződéseket.

** a fővárosi terménykereskedők ma délután a 
pesti Lloyd társaság hely ségében látogatott értekez­
letet tartottak, melyen az ellen foglaltak határozottan 
állást, hogy a magyar kereskedelmi részvénytársaság, 
mely a kormány védelme és támogatása alatt létesült 
s alakulásakor elvileg kimondták, hogy már létező 
üzletágaknak nem fog versenyt csinálni, —• most 
mégis mélyen belenyúl ti terménykereskedők üzleti 
érdekeibe s zsiradék rali társzövet kezetek alakítását 
segili c!ö. A megbeszélés eredményeként megbízták 
Vilmáim Emilt az ÜU.mann Károly és fia cz.ég 
főnökét, hogy a kereskedelmi és iparkamara holnapi 
összes ülésében tegyen indítványt, hogy e tárgyban 
ank-'ltet hívjon össze a kamara.

** A medlo-szabályor.és az értéktőzsdén ma 
már majd teljesen be van fejezve és a kedvező cllen- 
pozicziók következtében igen simán folyt le. A pro- 
longáczió-tételek egy fél hónapra a következők vol­
tak : Magyar aranyjáradékért 1 kr. deport — 2 kr. 
report, magyar papirjáradékért 4—7* kr. deport, ma­
gyar hitelbankért 27*—32* kr. report, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbankért 2-5 kr. repor', magyar 
jelzáloghitelbankért 12.1—174 kr. report, rima-murá­
nyi vasműért 12*—17* kr. report.

** A nemzetközi ggbonatizletről. Az Európa 
felé utón levő buzafelhozutalok május első hetében 
ismét szaporodtak, csakhogy ezúttal a növekedés in- 
! ább az Angliába szánt mennyiségekre vonatkozik, 
semmint a kontinensre való felhozatalokra. Ugyanis 
utón volt:

1891. ápr. 1890. máj.
28-kán 6-kán 

2.835.0(H) 2.552.000 quarter 
1.918,000 724,000 »__

Szentesi 2000 mm. 79 k. 10.50 fr», három hóra. 
Bánsági 1G00 mm. 77 k. 10.22fr frt, három hóra. 
Becskcreki 1600 mm. 75.5 k. 10.15 frt, három

Felsötiszavidéki 200 mm. 79 k. 10.321 frt, 200 
mm. 79 k. 10.30/rt, mindkettő három hóra.

Bihari 200 mm.'TQ-S k. 10.25 frt, 100 mm. 80 k. 
10.40 frt; mindkqWhárign hóra. .

Szokvány iniiigségü '9000 mm. 75 k. 10 forint, 
három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:

államvasut

Buea ó bánoiigi ... ... 78-80 ty_ » tisznvidéki..........70—81 »
» jvest vidéki ..........70—81 »
» febúrmegyci...__Vü—81 »
)) bácskai ............... . 7‘‘—bl »
» északniogynrovsz. 70 —81 »

Róza » ....................... 70—72 »
Árpii )> takarmány.......... 60—62 »
_ )) égetni való..........62—fit »

sörfőzdéi...............  61—66 »
Zab ,, ... 39—41 »
Tengori » bánsági _____... 75 »

» másnemű .......... 73 »
Kolos » --- »
Ropczo >' káposzta ... — ... — “

10- 

9.95 
10- 

10.- 
9.55 
8.10 
6.90 
7 20 
7.70 
7.— 
6.80 
6.75 
7.60

10.45
10.40
10.A5
10.45
10.30

8.25 
7.10 
7.50 
8.40
7.25 
6.85 
6.80 
7.90

Búza <ü 1891. máj. 
búzaliszt 5-kcn 

Angliába . 2.869,000 
a kontinensre 1.951.000 

4.820,000cis-'zosi-n
tengeri
árpa
rozs

6,000 

9.54, 

. 6.79,

4.783.000 3.276.000 «
498.000 505.000 1.240,000 «
318.000 378,000 44)7,000 «
300,000 250,000 342,000 «

Amerika’huzaelszállitásni főleg az európai száraz­
föld felé irányulnak, a liszt pedig Angliába megy. Az 
Egyesült-Államok mindkét partjáról kivitetett az 

1311. mii P. Pl. Apr. SS. On. méj. 3-AnV ó g 7 5 ii ti h é t p n
búza .... 151.000 126.000 145,500 quarter
t,maori .... 22,000 30,000 331,000 «
liszt .... 209.000 220,000 282.000 zsák

Az Egyesült Államok belföldi felhozatalai folytono­
san igen nagyok: ugyanij volt a felhozatal

buziból tengorili.'il
1 SOI 18 0 1881 1 1 IS' O

n mAjn* S-lt:An végződé héten 2V-.ron 806.C00 113.75'. *-7: 83 389/01 nz úvrili« 2l-ikóii . . Ilg.MHI 2) ,010 117 5 0 215.000 .10 000
a- ■ lR-ihún • • 105 000 I ai/fln 12-VfO M2 8 í 7,000

11-iköii » » líl.i) O I29.(0l) m.7M 115X00 132.500
quarter.

Az ellenőrizhető készletek, daczára a jelentékeny 
felhoza'aloltnak 1,280,000 bushellel apadtak, de úgy 
alszik, hogy ezzel ismét egy az előző héten elköve­
tett hibát igazítottak ki, mert az előző bélről hivata­
losan jelentett növekedés feltűnő ellentétben van a 
~ radstreel czimii szaklap által konstatált apadással. 
Kelctindia buzaelszálli ásni az uj termésből lassan­

int növekednek. Ugyanis Indiából elszállittatott az 
1891 máj. 1891 ápr. 1890 máj.
2-ikán 25-ikén 2-ikán 

végződő héten
búza Angliái: a

' 30,000 46,000 quarter

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A biztosítási ügyletek rendezése. Az utóbbi 

időkben különböző variácziókban gyakran lehetett 
itt-ott olvasni, hogy Baross Gábor kereskedelmi mi­
niszternek szándékában van a kereskedelmi törvény­
nek 453—514-ik — a biztosítási ügyletekre vonatkozó 
szakaszait novellám utón módosítani. Tagadhatatlan 
hogy a biztosítási ügyletekre vonatkozó törvényes in­
tézkedések több rendbeli reformra szorulnak. Több 
Ízben foglalkoztunk már azokkal a reformirányokkal, 
melyeknek behozatalát szükségesnek tartjuk. Ezek 
legsarkalatosabb egyik tétele az, hogy a díjtartalékok 
kiszámítása szigorúan ellenőriztessék, miután a mos­
tani törvény amaz intézkedése, hogy a biztositó tár­
saságok kötelesek bejelenteni azokat az elveket, me- 
lyek°szcrint a díjtartalékot kiszámítják és elhelyezik, 
semmi garancziát sem nyújt az iránt, bogy a 
díjtartalékok csakugyan a bejelentett elvek szerint 
vannak-e számítva. A második elv az, bogy a bel­
földön kötött biztosítások dijtartal« kai hiány nélkül itt 
és belföldi értékekben helyeztessenek el. E tekintet­
ben különösen szükséges a s/igoru intézkedés, mert a 
nálunk müküdö nagyobb külföldi biztositó társasagok 
múltja is szomorú példákat mutat arra, hogy a díj­
tartalékok lelkiismeretlen kezelése mily végzetessé 
válhatik. Bizonyára sokan emlékeznek még arra, hogy 
a trieszti általános biztositó társaság (Assicura- 
zioni Generalij az által, hogy a díjtartalékok árán 
Olaszország maláriás vidékein rizstermelés czéljából

IPARÜGYEK.
— A vasárnapi munkaszünot. A budapesti du­

nántúli kereskedelmi társulat, egyesülve a II. kor. füv. 
törvényhatósági biz. tagokkal, kiildöttségileg tisztelgett 
tegnap Frevberger Pál társulati elnök és Darányi Ig- 
nácz dr. orsz. képviselő vezetése mellett Baross Gábor 
keresi:, miniszternél a vasárnapi üzletzárásnak lehető­
leg egy időre téte'e tárgyában, kérve öt egyszersmind 
hogy a kultuszminiszternél a fővárosi középkereske­
delmi iskoláknak akadémiai ezimmvl való felruházását 
a polgárság kereskedelmi pályákra képzett gyerme­
keinek biztosabb és kecsegtetőbb jövője érdeke­
ben támogatná. A miniszter előzékenységgel fo 
gadta a küldöttséget és megígérte, hogy mind­
két kérelmet kellő figyelemben fogja részest 
teni. Ugyanő küldöttség ma CsáJcy Albin gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszternél is szives fogad 
tatásra talált, midőn ez a fővárosi küzépkereskcdclmi 
iskolák kcrcsk. akadémia ezimmel való fölruházását 
kérte. Válaszában a miniszter kijelentette, hogy - 
bár c kívánalmat eleinte csak czimhajhászásnak te 
hintette — a főváros feliratából és az eddig ballot 
lakból arról győződött meg, hogy a főváros, közép 
keresk. iskoláknak akadémia ezimmel való feUuliáz.isa 
mellett speeziális okok szólnak, a melyeket a kerelem 
elintézésénél lehetőleg figyelembe fog venni._ A budapesti hentesek zsiradók-raktar-szö 
vetkezető mai napon kezdte meg működését, a mi 
vei a henteseknek egyik évek óla táplált kiyansaga 
mesv teljesedésbe. A szövetkezet a magyar keresk. rész­
vénytársasággal oly viszonyba lépett, hogy a hente­
sek közös zsiradék-raktárt állítottak föl, me yben a 
taeok áruikat clbelyeztotik, a magyar keresi:, rész 
vénvtársaság pedig a beraktározott árukra a tagok 
nak megfelelő előleget ad. Ezenkívül a társaság az ok 
ként beraklározolt zsírnak bizományszeru eladását elvállalta! de azért a tagok beraktározott áruik felett 
szabadon rendelkezhetnek, a mennyiben ők azt ma-

Határldoüzlet meglehetős élénk forgalommal nyílt 
meg s a vetések állásiról szóló kedvezőtlen kimutatás 
következtében szilárd irányt követett. Tengeri bécsi 
eladások miatt lanyha volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szolrványbuza május—júniusra mintegy 20000 mm. 

9.94, 9.98, 10.-, 10.05, 10.07, 10.12, 10 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 9. *8, 

9.50, 9.51, 9.53, 9.54, 9.56, 9.57, 9.59, 9.57,
9.56, 9.54, 9.53, 9.54, 9.55 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.84, 
6.83, 6.82, 6.80, 6.79, 6.80, 6.79 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 20,000 mm. 
6.99, 6.98, 6.96, 6.95, 6.94, 6.93 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.35, 
6.36, 6.38, 6.39 frton.

Káposzta-repcze augusztus—szeptemberre 1,000 
mm. 17.—, 17.10 forint.

Hivatalosan e hó 16-ikára 17,000 mm. tengerit 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén bécsi eladások miatt gyengébb irány 

mellett mérsékelt forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 

mm. 10.08, 10.07, 10 05 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm.

9.53, 9.52, 9.51, 9.50 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm 

6.80, 6.78, 6.77 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 

6.94, 6.93, 6.92, 6.91, 6.89, 6.88, 6.86, 0.87 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.3S, 6.36, 

6.35 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárodnak: 

Szokványbuza május-juniusra — — — frt 10.05—10-0/
Szokványbuza őszre —------ — — — 0 9 oU
Tengeri május—júniusra ................. ” ö.7o-6 //
Tengeri julius-augusztiisra — — — —
Szokványzab őszre........ . ..................... - » ,, , ,7
Káposztarepcze aug.—szept.-re —........— ” !”•'/*

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, búza ma­

gasabb berlini árfolyamokra megszilárdult, a többi 
gabonafélék nyugodt irányt követtek. — Köttetett:

Szokványbuza május-juniusra mintegy 10000 mm. 
10.05, 10,07, 10, 10.12 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 9.±9, 
9.50, 9.52, 9.53, 9.55, 9.96, 9.57, 9.55, 9.54 frton.

Tengert május-juniusra mintegy 5,000 mm <! 7 
6.74 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.88, 6.87, 6.86, 6.87 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000- mm. 6.36, 6.3o, 
6.34 forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak :
Szokványbuza május-juniusra ...........— —frt 10.10—10.12
Szokványbuza őszre ... ................ — —
Uj tengeri 1891. május—júniusra .......... —
Tengeri julius—augusztusra ..................
Szokványzab őszre..................... -.........
Káposztarepcze aug.—szept.-re —----------■

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Zsiradékáruk iránya szilárdabb ; __ szilva különösen ha­
táridőre szintén szilárdabb. — Köttetett:

Szilva, szerbiai szokványminőségü kész szállításra 
13 fiion, 100 szemes 14— 14>/s f>*on, boszniai 85 
szemes októberre 12 frton, október—novemberre 12 
frton, 120 szemes október—novemberre 9fr frton, 
szerbiai szokványminőségü október—novemberre 9fr 
frton; mind 56 kilonkint.

Szllvalz szeptember—októberre 174 forinton. 
Disznózsír, pesti áru, bordóval együtt 54 frt.

longált 104.40—104.42^, osztrák-magyar 
265.75—266, déli vasút 116.25—116.50.

Praomtumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 frt, nyolez napra 4-—4.50 frt, egy hónapra 
8—9 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a spekuláczió tartózkodó magatartása 

következtében szült határok közölt mozgott az üzlet; 
az irány nyugodt volt. — Osztrák hitelreszveny 
300.30—300.10-en, magvar leszámítoló és pénzváltó­
ban k 114.70-en magyar 'aranyjáradék ultimóra lOi-A) 
—104-45-ön, rima murányi vasmű utnnóra 180.2o-őn 
köttetett. , ,

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 300.10 
—300.20, magyar hitelbank prolongálf,34r4-1/8—3 *4*.5-on, 
magyar aranyjáradék prolongált 104.421—104.45, osz­
trák-magyar állam-vasút 266—266.25.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén kedvezőtlen külföldi hírekre és 

osztrák-magyar államvasut, meg magyar aranyjáradék 
eladásokra ellanyhult az irány. — Osztrák hitel­
részvény 300—300.10—299.75-ün, magyar arany­
járadék ullimora 104.45—101.35-ön, rima-murányi 
vasmű ultimóra 180.25—180-on, osztrák-magyar állam­
vasut 2ff>—264.50-en köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 299./0 
—299.80, magyar hitelbank 343.75—344, magyar arany­
járadék prolongált 104.30—104.35, osztrák-magyar 
államvasut 264*/»—264.50, rima-murányi vasmű pro­
longált 180—18:7.25.

Sertéaltereekedelmi ctF-irnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 11. A) Hízott sertésárak * I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
nál súlyban) 43 -45 kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli, súlyban) 46—47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
1:1 grig terjedő súlyban) 47—47A kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
43—441 kr. 7. Közép (páronkint 220- 280 klgr. súly­
ban) 451—46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig . terjedő súlyban) 46—47 krajezár. 
III. Romániái: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: U. Nehéz
(páronkint 260 klgron felülisulyban) 45Í-4-64 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 45J-46J 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, cgv kilogramm súlyra 
krajezárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó 
le. A sertések vélelárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (.élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi május hó 8. napján 
volt készlet 134,230 darab, május hó 9. és 10. napján 
felhajtatott 2700 darab ; május hó 9. és 10. napján clszal- 
littatott 1585 darab; 1891. május 11-rc maradt kész­
letben 135345 darab. A bízott sertés üzletirányzata : 
csendes.

6.75,
Bocs,

953—9.55 
(5.72-0.74 
6.80 - 6.88 
(5.33-0.35 

17.»/,-17.25

43,000
» a kontinensre

73.000 29,000 21,000
összesen: 116,000 59,000 67,000

repeze Angliába
1,000 4,000 4,000

» a kontinensre
17,0(0 15,000 9,000

összesen: 18,000 19,000 13,000
Az első négy hónapban oxportállatott 963.000 

quarter búza a tavalyi 789,000 qaurterrel szemben és 
175,000 quarter repeze, a tavalyi 169,000 qaurterrel 
szemben. — Oroszország gabonakivitele volt az 

ápr, 25. ápr. :,8. ápr. 11. ápr. 4-ikén 
végződő héten 

316,080 208,080
156,750 

74,520 
135,828 

24,525

Értéktőzsde.
A tegnapi külföldi tőzsdék kedvezőtlen jelentései 

dac-zára, a mai tőzsdén, különösen helyi értékekben, 
barátságos volt az irány. Ezt az irányváltozást teg­
naphoz képest az idézte elő, hogy a rimamurányi 
vasmű részvényeiben a bécsi spekuláczió inicziativa- 
jára nagyobb vásárlások történtek, továbbá, hogy az 
osztrák-magyar államvasuttársaság részvényeiben ar- 
bit rage-vásárlások és contreminc-fedezések voltak. 
Osztrák hitelrészvények és magyar aranyjáradekok 
szintén javultak ez áramlat által. Az árfolyamok azon­
ban nem tarthatták magukat, mert Berlinből és Pa­
risból lanyhább irányt jelentettek. Helyi értékek közül 
ma első sorban a Ganz-féle részvények kerestettek

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtozsde.

máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) Mint az: 
előző napokon, a mai elütőzsdén is igen élénk forga­
lom volt építő vállalatok és iparos társaságok részvé­
nyeiben, miközben az árfolyamok igen jelentékenyen 
emelkedtek. Nemzetközi értékekben a nyugoti tőzsdék 
helyzetére való tekintetből nagy volt a tartózkodás, 
úgy hogy a forgalom igen korlátolt maradt, de e téren 
is” szilárd volt az irány, különösen biteheszvenyekben 
és osztrák-magyar államvasutban. Csakis járadékok­
ban volt külföldi eladásokra lanyha az irány. Valuták 
szombathoz képest nem változtak, de szilárdak.

11 óraltor záródnak : Osztrák hitel részvény 300.37, 
Länderbank 215.80, anglo-bank 159.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 266.—, Károly Lajos-vasut^ 219.50, 
déli vasul 116.—, dohány-részvény 159.25, alpesi 
bányarészvény 92.30, rima-murányi vasmű 178.—, 
általános épitö-társulat 125, bécsi épitötársulat 95, 
unio-épitötúrsulat 90, uj tramway 73, május járadék 
91.90, huszfrankos arany 9.35 L 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. 

— Jeleznek: Osztrák hitelrészveny 300.40, magyar 
hitelbank 343.75, Länderbank 215.90, Union-bank 238, 
angol-osztrák bank 159.75, bankegyesület 114, osztrak- 
nnvvar államvasut 266.50, déli vasul 115.90, Károly 
Lajos-vasut 219.50, elbavölgyi vasút 223.—, tőrök do- 
hánvrészvény 159.25, alpesi bányatársaság 92.90, ri- 
mainurányi vasmű 179.25, ált. épitötársulat 124.50, 
májusi járadék 91.95, magyar aranyjáradék lO-i-.GO, ma- 
oyar papirjáradék 101.25, busz frankos arany 9.3a.

Később a nyugati tőzsdékről ismét lanyhább jeleli-, 
lések érkeztek, portugált értékek tovább csökkentek 
és ezért itt is csökkent az üzlet, csak helyi értekek­
ben volt némi forgalom szilárd árfolyamokon. Váltók 
és valuták megszilárdultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 300.40, 
magyar hitelbank 344.50, angol-osztrák bank 159.—, 
uniobank 237.75, Länderbank 215.25, bankegyesulet 
113.75, osztrák-magyar államvasut 266.25, déli vasút 
116.—, elbavölgyi vasul 223.—, Károly-Lajos-vasut 

vasul 2810, dunagőzhajózási részvény

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

88,200
41.850

118,420
64,425

75,330
86,684
37,050

297,216 
116,000 

63,000 
160,000 

3,800
1890 megfelelő heteiben : 

búza 240,000 190.250 222,120
rozs 110,000 227,337 267.750
árpa 71.000 74,337 168,930
zab 84,000 66,030 43,105
tengeri — 35,150 31,425

Nagybrit unnia, búza- és buza-liszt-bevitcle volt az 
1891. máj. 1891. ápr. 1890. máj.

5-kén 28-án 6-án.
végződő héten

búza 982,462 1.247,764 1.170,858 angol mázsa
búzaliszt 389,375 824,531 360,596

Ebhez hozzászámítva, a 191,000 quartern; becsült 
belföldi felhozatalokat, a múlt héten 25,000 quarterrel 
volt nagyobb a piaczi áru, mint a heti szükséglet.

aranyjáradék 104.45 
községi sorsjegy 151.—, húsz frankos arany 

lémet birodalmi márka 57.80, orosz rubel

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE. 
— Május 11. —

Q 25 északi , ___o^
I ma visu .. ....... — , - . . .1 . I 304, Lloyd-részvények 427, észak-keleti vasút 209.50,

427,536 quarter jobban és emelkedő árfolyamokon vétettek Piat'zr01 > , bányatársaság 92.50, rima-murányi 180.40,124 650 4 » továbbá téglagyárak köszénbányák es malmok részvé- P járadék 91.90, osztrák
nyeiben is élénk volt a kereslet jobb árakon. Valuták 
és váltók valamivel szilárdabbak.

Előtozsde.
Az elötözsde a tegnapi jegyzéseken indult meg, de 

utóbb megszilárdult. Meglehetősen élénk forgalom 
mellett köttetett: osztrák hiielrészvény 300.2o—
300.70-en, magyar jelzáloghitelbank 1748/s-on, magyar 
leszámitoló és pénzváltóbank 114.80—114.90-en, ma­
gyar aranvjáradék 104.574-104.62i-en rimamurányi 
vasmű kész szállításra 177.75-ön, prolongált 1/8- 
178.75-ön, osztrák-magyar államvasut 2Go—266.7o-on, 
déli vasút 116.50-en. . ,

11 óra 15 perczkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 300.50- 300.60, magyar hitelbank 344—344.25, 
maayar leszámitoló és pénzváltóbank pro onga t 
114^80—114.90, magyar jelzáloghitelbank prolongált 
174.50—174B/e. magya aranyjáradék prolongált JOt.60 
—104.65, rima-murányi vasmű prolongált 178&/e—
178.75.

363,168 quarter 
133,950 

63,000 
95,565 
29,850

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma szilárd irányt követett. A kínálat

mintegy
10-15

gyenge, ellenben a véielkedv kedvező volt s 
15000 mm. búza kelt el, mi mellett az árak 
krnjczárral emelkedtek. Más gabonanemekben gyér for­
galom volt, és sem a:s irány sem az árak nem vál­
toztak. — Eladatott:

Búza. 'J'iszavidélci: 200 mm. 81 k. 10.4-j frt,
100 mm. 81 le. 10.25f frt, 200 mm. 80.5 k. 10.55 frt, 
300 rnm. 80 k. 10.5!^ Irt, 300 mm. 80 k. 10.4o frt, 
500 mm. 80 k. 10/50 frt, 100 mm. 80 k. IO.oO
100 mm. 80 k. 200 rnrti. 79-5 k. es 100 mm.
79.8 k. 10.35 frt, '100 mm. 80 k. és 100 mm.
79-5 k. 10.45 írt, ICO mm. 79-5 k., 200 mm. /Jd k. 
200 mm. 79 k. és ICO mm. 77.3 10.35 frt, 300 mm. 
79 k. 10.50 frt, 100 mm. 78-5 k. 10.35 frt, 100 mm. 
79.8 k., 200 mm. 78 8. k. 100 mm. 78 k. es 100 mm.
77.5 k. 10.40 frt, 100 mm. 78.8 k., 1W mm. 78 k. és 
100 mm. 77.*» k. 10.40 frt, 100 mm. 78 k. 10.30 frt, 
300 mm. 78 k. 10.35 frt; mind három bóra.

Pestmegyei. 600 mm. 79 k. 10.30 írt, 100 mm.
78.5 k. 10.Ó5 frt, 100 mm. 80 k. 10.41 frt, 100 mm. 
77 5 k. 10.20 frt; mind három hóra.

Bácskai. 100 mm. 79.5 k. 10.45 frt, 100 77.8 k. 
10.27* frt, mindkettő bárom hóra.

Déli tőzsde.
A déli tözsde'elsöHclében nemzetközi értékekben szi­

lárd volt az irány, utóbb azonban ellanyhul:, mig'.helyi 
értékekben továbbra is emelkedő volt mozgalom. Osztrák 
hitelrészvény 300.60-300.80-300.30-on, magyar hi­
telbank kész szállításra 344—344.50-en, ultimóra 
344.75—344.50-en, magyar1 jelzálog hitelbank kész 
szállításra 174'/e-on, ultimóra 174.50—174.25-ön,
pesti magyar kereskedelmi bank 95G-on köttetett. 
Járadékok közül magyar aranyjáradék kész szállításra 
104.60-on, ultimóra 10í.67í-104.40-en, magyar pa- 
pirjáradél: kész szállításra 101.60-on, ultimóra 101 .oö 
—101.40-on vásároltatott. — Egyéb értékek közül 
forgalomba jöttek: Osztrák-magyar államvasut 26G.7o 
—265,75-ön, déli vasút 116.50-cn, Ganz-féle vasgyár 
1770—1805-ön, rima murányi vasmű kész szállításra
178.50 180.50-cn, ultimóra 179—1807/s-on, Schlick-
féle vasgyár 555—558-on, Drasche-fclc téglagyár 470— 
486 on, kőbányai téglagyár 570—^5-ön, újlaki tegla- 
gYár 211—212-en. Pannonia-malom 950—Joo-on, 
hengermalom 560-565-ön, Konkordia-malom 515-ön, 
húsz frankos arany 9.34-en. .

1 óra 30 porozkor záródnak: Osztrák lntelresz- 
vény 300-30—300.40, magyar hitelbank prolongált

344.25—344.60, magvar leszámitoló és pénzváltó­
bank prolongált 114.60-114.70, magyar jelzálog-hi­
telbank 174.25-174.50, magyar aranyjáradek pro-

májusi járadék 91.90, osztrák aranyjáradék 110.70, 
magyar aranyiáradék 104.45, magyar papirjaradéK 
101.25,
9.34Í, német 
1.39" Változatlan.

Becs, máj. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4o/0-oa 
■öldteherment. kötv. 92.40, magy- hitelb.-részvény 
343.50. Erdélyi vasut-részvény 201.f. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 113.*. Magy.nyer.-k.-sorsjegy 138.25, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 114.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.* 4»/o-os aranyjáradék 104.50, magy. 
fegyvergyár 237.75, Magyar vasúti kölcsön 99.40, 
Alföldi ”vasut-részvény 202.50 Magy. északkel, vasut- 
részv. 198.— 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
188.—, 5°/0-os magy. papirjáradék 101.30, villamos
részv. —, m. jelz. bitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Bécs, máj. 11. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 300.25 Déli vasutrészv. 116.—, 4°/P-o) 
osztr. aranyjáradék 110.85. Londoni váltó-ár 118.25, 
Károly Lajos-vasut 219.—, 1864-es sorsjegy 182.25, 
1860-as sorsjegy 139.75, Török sorsjegy 35.40, 4-2°,Vos 
eziistjáradék 91.90, Dunagőzhajózási társ. részvényei
303._ Török dohányrészvény 158.50, Angol-osztrák
bank rcszv. 159.25. Osztr. államvasut részv. 265.75, 
20 frankos 9.35, 4-20i„-os papirjáradék 91.90. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.50. Német bankváltók 57.80, 
Csász. kir. arany 5.53. Osztrák-magyar bankrészv. 
999. Elbevülgyi vasut-részvény 223.—. Bécsi bank.- 
I észv. 114.—. Alpesi l^nya részv. társ. 92.40. — 
Meglehetősen szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Becs, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata ulán a magánforgalomban 
jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 300.12, Länderbank 
214.75, osztrák-magyar államvasut 265.50 és 264.25 
után 264.62, déli vasút 116 után 115.75, Károly- 
Lajos-vasut 218.62, alpesi bányatársaság 92.40 után 
91.80, magyar aranyjáradék 104.50.

Végül maradt osztrák hiielrészvény 299.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyar földmiveiési minisztérium jelentése" a 
vetések állásáról nem alkalmas a kevéssé kedvező re-i
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ménveket, melyek a terméshez fűződnek, élénkíteni, 
különösen a rozsról szóló jelentések határozottan 
íosszak. Ennek megfelelően a mai tőzsdén rozs őszre 
8.74—8.80 és 8.75 frt között igen élénk forgalom volt.
A többi czikkek szintén magasabbak és csak tengeri 
árfolyama csökkent. Búza tavaszra 10.30—10.45,, ma- 
iue-iuniusra 10.22—10.30 és 10.25, őszre 9.75-9.80 
és 9.78, zab őszre 6.72-6.74, tengeri május-jumusra 
7.11—7.05, julius—augusztusra 7.23—7.20 Irton köt­
tetett. Uj repeze jegyez 16.75—17 írton. r elmon­
datott 1500 mm. búza, 1000 mm. rozs, 1000 mm zab 
és 5500 mm. tengeri. , ,

Délután a lanyha külföldi jelentések következteben 
igen bágyadt volt az irány, ue utóbb a spekuluezio 
véleményvásárlásaira ismét javultak az árfolyamok. Búza 
tavaszra 10.38, május—júniusra 10.20, 10.24, 10.-'-, 
őszre 9.72, 9.70, 9.78, rozs őszre 8.70, 8.77, 8.7o 
írton köttetett. Tengeri ellenben folytonosan lanyha 
volt és május—júniusra 7.04—6.98, julius—augusz­
tusra 7.18—7.11 írton köttetett. Egyébként jegyez­
nek még rozs tavaszra 8.80-8.90, zab tavaszra 7.3o 
—7.45, uj repeze 17—17} irtot.

Készáruból eladatott 2100 mm. 75 k., 500 mm. 
77.5 k. vitkovici 10.25 frt három hónapra és 1800 
mm. fehértemplomi 76 k. 10.25 frt készpénzen, mind­
kettő Becsben a fogyasztásra.

Szesz óra a tulajdonosok tartózkodása mellett ma 
tartva volt. Kész kontingentált szesz 21}—21} frt on.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde teljesen a portugál események hatása 
alatt állott. Egy legelső rangú londoni czégröl telje­
sen hihetetlenül hangzó kedvezőtlen híreket terjesz­
tenek. Futólag javult ugyan az irány, de utóbb a gö­
rög kölcsön londoni árcsökkenésére és alacsony párisi 
árfolyamokra ismét ellanyhult a tőzsde. Jegyeznek. 
Osztrák hitelrészvény 162.—, Diseonto-Commandit 
186.87, darmstadti bank 136.75, Deutsche bank 152, 
drezdai bank 142.37, Handelsgesellschaft 142.10,

nemzeti bank 120.--, nemzetközi bank 101.2.), orosz 
bank 82.25, magyar államvasut 114.25, osztrák 
déli vasút 54.50, Károly Lajos-vasut 94.90, elba 
völgyi vasút 100.70, bustiehradi vasút 217.40,
dux-bodenbachi vasút 249.12, varsó-bécsi vasút
246.50, orosz délnyugoti vasul 88.75, Svájczi vas­
utak szilárdak. Svájczi központi vasút 170.87, Gott­
hard vasút 153, svájczi észkkeleti vasút 149.62. Né­
met vasutak jól voltak tartva. 1880-iki orosz kölcsön 
96.25, keleti kölcsön 74.75, magyar aranyjáradék 
90.—, olasz járadék 91.62, orosz rubel 240.25. Bá­
nyaértékek végül csökkentek. Laurakohú 122.75, dort- 
mundi 66.12, bochumi 127.12, gelsenkircheni 156.75, 
harpeni 179.75, Hibernia 167.62, Trust lo8.87.

Berlin, máj. 11. A tőzsde gyengén indult meg, 
nevezetesen discontóbank részvények voltak alacso­
nyabbak és járadékok is gyengültek. Általánosságban 
a vasut-részvények szilárdak voltak. Osztrák-vasutak 
közül osztiák-mavyar államvasut-részvénvek gyengül­
tek, szintúgy rebel.

Berlin, máj. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
90.10, osztrák hitelrészvény 162.25, osztr.ik-magyar 
államvasut 114.40, osztrák déli vasút 54.50, Károly- 
Lajos-vasut 94.90. Gyenge.

Frankfurt, máj. íl. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 90.15, osztrák hitelrészvény 258.62, osztrák- 
magyar államvasut 228.25, osztrák déli vasút 98.50, 
Károly Lajos-vasut 188.75. Gyenge.

Boroszló, máj. 11. Osztrák hitelrészvények 162.50. 
Hamburg, máj. 11. Osztrák hitelrészvény 258.40. 
Pária, máj. 11. A tőzsde igen lanyha irányzattal 

nyílt meg s később a londoni likvidácziók nehézségei 
hírére, valamint állítólagos reportnehézségek folytán 
mozgalmas lefolyást nyert. Londoni nagy Rio-spcku 
lánsok újabb baisset idéztek elő. Valamennyi török 
értékben, spanyol és olasz járadékokban az üzlet kü­
lönösen lanyha volt. Portugal járadék lényegesen ja­
vult és 42.94-röl 44.37-re szökött. Rio-részvények 35 
frankkal estek. Nemzeti járadékok, helyi bank és 
Szuez-részvények tartották magukat. A hangulat rend­

kívül izgatott.
S óra 4O pereskor zári'"Inak : 3°/o-os franozia 

járadék 92.85, 4}» 0-os járadék 103.72, törleszthet já­
radék 92.95, magyar aranyjáradék 91, osztrák-magyar 
államvasut 573.75, osztrák déli vasul 270, osztrák 
földhitelrészvény 1073, török dohányrészvény 340.62, 
Banque de Paris 797.50, Ottoman bank 577.50, 
osztr. Länderbank 466.25, alpesi bányatársaság 209.37, 
török sorsjegy 71.50. Határozatlan.

Brüsszel, máj. 11. Bécs-varsói vasút 590, Arama- 
gio Buer.os-Avres 262.

Milánó, máj. 11. Olasz járadék 94.30. Igen 
gadozó.

Pétervár. máj. 11. Váltó Londonból 84-55. 
London, máj. 11. A forgalom igen élénk volt. Por­

tugál értékek 4313 Ifi-al jogyeztettek. A tőzsde csak 
kevéssel javult. A bankárok megszorították a liquidá- 
czióra szánt kölcsönöket. A report 5} — 6Í° o-ra emel­
kedett. Angol consolok 956 a, magyar aranyjáradék 
896 d, Olasz járadék 91 r. Ezüst 4-í6 6.

KUlfllldl értoktösidek tárlata.
Az irtr.lTímclc az I1M8 hetil szokványoli szerint késipáozbon, medióri 
,,,, nltiiwra értendők, e szerint a mellékelt paritás le készpénzre van" i . «ei • • • let_1 - * .' .■.« JK A V Áusnint. 4 r f/vl V fl f n Q

Berlin, máj. 11. Búza javult, rozs hausse, zab szi­
lárd, olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, máj. 11. Nyers ezukor májusra 13.15, 
júniusra 13.17, júliusra 13.25, augusztusra 13.40, 
október—deczemberre 12.26 márka 50 kilónkint. Ham­
burgban. .<<, yfc ,

Hamburg, máj. 11. Kávé májusra 86}, júliusra 
86}, szeptemberre 83}, deczemberré 74} fillér fon- 
tonkint. . .

Pária, máj. 11. Búza, liszt bágyadt, olaj baisse, 
szesz bágyadt, idő borult.

Havre, máj. 11. Kávé folyó hónapra 108}, frank, 
négy hónapra 106} frank.

Kttlföldi árntBieflék sárlata.
Álsiámltásl árfolyam német placiokra too márka lista 57.73 fét.tOO frk 

46.70 -rt. 

Májas 11.

PAH1B.
Bum Mtéhőra— — — „ —

junlurro — — — — . — .
_ juliue-auruertuera —
— 4 utolsó hóra... — — — 

Liszt főivé hdra —
júniusra ... — .— — — .

— jullus-aufuixtuera — — —
— 4 utolsó hóra — — — — 

Olaj folyó hóra— — — — —
— júniusra — — — — —
— julius-augusztusra— — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra — — — — —•
júniusra —

— julius-augusztusra — —
— 1 ulelsó hóra — — ^

BBBLIH.
Buta májusra... — — — — —

crept.-októberre — — —
Boza májusra _ — — —

r rout.-októberre— — — — 
Zab májusra —

— sropt -októberre— — — —
Olaj májusra ... — — — — —.

írept.-nk'.óberro— — — —
Bzeea májusra... — — — — —

— junius-juliusra — — — —
STETTIN.

Buta májusra ... — — — —
— rzepl.-októberro — — _ —

Róza máj.-ra — — — — —
— srepl októberre — — —

Olaj málusra . — — — — —
srepl -oki.-re — — — — 

Szesz helysen SO márka fogym- 
lééi adóval — — — — —
helyben 70 márka fogyasztási 
adóval — — — — — —
máj.-ra 70 márka logyasztési 
adóval _. — — — — —
aug.-szept.-re 70 márka logyaez. 
tusi adóval — — — — —

KÖLN.
Búza májti-ra — — — — — —

— juliuera _ — — — _
Rove májusra — — — — — —

— júliusra — — — — —
Olaj májusra — — — — — —

— októberre - —
B0H08ZL0.

Búza — — — — — — — — 
Rozs (uj) ——— — —— — 
Zab — — — — — — — — — 
Repuze — — — — — — —
Tengeri —— — — — — 
Olaj — — _ — — — _

Ár­
folyam

29.80
29.50 
28.90 
28.-
62.25
62.50 
63.- 
64- 
74.-
74.25
75.25 
77.- 
41.-
41.25 
41.25 
39.-

234.-
208.75 
198.50 
180 25 
172.-
146.75 
60.10 
60.7.5 
51.75 
51.90

235.-
203.-
200.-
175.-
60.-
61.

70.

51.50

51.33

51.90

23.90
23.80
20.70
19.60
63.20
64.10

23 50 
20.70 
16.8C

70.30
16.60

Különbözőt a*
utolsó zárlat­

hoz kúpost
egycn!eg,oeitr. értőkben

13.92
13.78 
13.50 
13.08 
18.17 
18.25 
18.40 
18.69 
34.21 
34.32
34.79 
35.60
21.23 
21.10 
21.10
20.23

13.SC
12.04
11.47
10.40
9.92
8.47

34.68
35.CS
29.86
25.95

13.56
11.71 
11.54 
10.10 
34.62 
35.77

40.39

29.72 

30.18 

29.95

13.79
13.73
11.94
11.42
36.47
37.-

13.5C 
11.65 
9.70

40Í56
9.58

0.12 
0.03 
0.08 
0.33 
0.11 
0.17 
0.16 
C. 19 
0.43 
0.55 
0.43 
0.43 
0.13 
0.23 
0 36 
C.19

0.07
0.08
0.14
0.17
0.06
0.01
0.15
0.12
0.06
0.17

0.16
0.C1
0.13
0.C4
0.26
0.22

0.03

0.09

C.72

0.12

0.24 
0.27 
0 06 
(1.01 
C.31 
0.53

Szüz-uteza 5. sz. Adler S. Lipót 2311 írtra becs. 
ingóa. május 22. VII. kér. király-uteza 3. sz. llerczfeld 
Károly 660 frtra becs. ingós. május 14. VI. kor. gyár- 
utcza 37. sz. Kovács Ignácz 651 frtra becs. ingós. 
május 13. V. kér. vácni-körut 28. sz.

Árvetések a vidékien. Klein Mór 1197(5 fit 2(5 krra 
becs. ingós. május 19. Kis-Várda. Vogl Aduin 160 frtra 
bocs. ingatl. julius 22. Duna-Bogdány (pestvidéki tör­
vényszék). Prunkl Teréz 20000 frtra bocs. ingatl. 
május 30. Linpa. Weiner Antal 3017 frtra bocs. ingós. 
május 15. Adony. Sznlacsy Sándor 95185 frtra becs. 
ingatl. augusztus 18. Vácz. Alargity Dávid 53(5 frtra 
becs. ingatl. julius 18. Kula. Horváth Gábor 1004 írtra 
becs. ingatl. augusztus 10. Árpás (Csorna). Kőim Si­
mon 3600 frtra becs. ingatl. augusztus 3. Nagy-Bocs- 
kcrelc. Korokos Gáspá:.- 6833 frtra becs. ingatl. május 
26. Sátoralja-Ujliely. Józsa János 2226 frtra becs. 
ingatl. június 6. Gyöngyös. Hajmási Lászlóim 2205 
frtra becs. ingatl. julius 25. Uj-Sztiny (Komárom.)

Csödnyltás. A zi alii kir. törvényszék részéről 
Lcuchtmann Sámuel tusnádi kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul llyasevits Sár dór törvényszéki jegyző, tömeg­
gondnokul Mihály Károly tasnádi ügyvéd neveztetett 
ki. Bejelentési batáridő julius 1.

Csödmogszüntetés. A szabadkai kir. törvényszék 
részéről Neuwirth Karoly ellen.

Pályázat. A marosvásárlmlyi kir. járásbiróságnál 
bírói, — az Ipolysági kir. törvényszéknél szolgasegédi, 
— a nagy-szebeni es »lieg más kerület buli adóhiva­
talnál két VI. oszt. aciútiszti, — a vukovári pénzügy* 
igiizgatóságnál számtisizli, — az. eszéki pénzügyigaz­
gatóságnál fogalmazó gyakornoki, •— a temesvári 
pénzügyigazgatóságnál segédszolgai, — az alsó-kubini 
kir. járásbiróságnál aljegyzői, — a mára maros-szigeti 
kir. járásbiróságnál járásbirói, — a zala-ogerszegi kir. 
ügyészségnél ügyészi, — Kastélyos-Dombón (Soinugy- 
vávmegye) postamesteri, — Kecsán (Torontálvármegye) 
postamesteri, — Dobván (Torontálvármegve) posta- 
mesteri, — a n.-szlatinai m. kir. föbánynliivatalnúl 
pénztár-ellenőri, — az ó-becsei kir. járásbiróságnál 
tolmáesi, — a paksi kir. járásbiróságnál ulbirúi, — a 
küvesdi kir. járásbiróságnál sogédliivalalszolgai állásra.

Csávói szidj Lajos, 
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

0.01
0.C6
0.01

o!?0
0.01

moiluta, illetőit; ultiméra .-rteridó. A keazpénz-árfolyainoK K-val. * 
médiára M-mel az jltimórs U-val vannak megjelólve. Magától «rUtodik 
bury a lenti átszámításokhoz meg a tranaakcEló-kólUegek tovabl.4 a 
Bicdió- if uUlmó-irfolysmoktnz azonkívül még a mindenkori budapcih 
orolongáczió-tetelek is eiámilátha veendők. A jeloltertekek a bula. 
veit! tőzsdén nem jegj.-ziotnck. nu/amitásl arloljam 10“ marka vu.a 

— 57 írt 70 sr. luo írank vista — 46 Irt 70 <r.

Május 11.

PÄRTB._____
•Franpzia r.Vosláradék _1 — —

• 4'W„-w> » — — —
Onfrák-matyar állnmvasat — — 
Osztrák déli vnsnt — — — - ó 
•Ozztrók nidhllet-resziénylánasát « 
•Franczia törleszthet/! járadék — “
Osztrák 4%-os aranyjáradék — — 
Magyar vasúti kölesén _ — — f. 
Magyar jelzálog-hitelbank — — — 
Bácsi unió-Lank — — — — ^ 
Magyar aranyjáradék — — — — 
Ottoman-honk — S
Bauque 4* f*a:Í3 .. — — — *

BERLIN.
Osztrák <«/,.ne papirjiradék _ _ 0

• Re/,.ne • — -J]
• gy^s ezflatinndék — — jj
• 4y>nsaranyi'iradák— — —II

Magyar oranyjáradék— U
• papin áradók ... — —JJ
• keleti vaentl kittvSny»k _ K

Keleti 6»/„-ne v. elelbheégl kitt».— —K 
•Osztrák hltelréesvény — — — U 
Magyar hitelbank — — — — —U 
Osztrák-magyar államvasut — — U 
Osztrák déli vasat _ _ _ — -JJ 
Kiroly-I.sjos vasul — — — — U 
Kataa-sderbergi vasat — — — — I» 
•Romin vasúti részvények — —
•Orosz bankjegy _ — — — —
Váltó bóeal plaezra — — — — 
Keleti kök*6n II. klbxeátáa - - 
Magyar jelzálog-hitelbank— — —

s leaxámitnló is pénr .iltó-liank
FRAHKTUBT.

OlStrák «»/e-68 papitjáradék — ^.0
s áí/q-oa « _ _U
e **/fOa ezflstjáradék— _ *.U
e aranvjárailék _ _ 0

Magyar ar> jyjiradék _ _(j
s V.-ot papírjára dák _ _ U 

•Osztrák bitalréazvéoy — _ _U
Osztrák-mogyii bank... — _ _ R 
Osztrák-magyar államvasut— _ _U 
KéiolyLsjosvaaut — — — _ U 
Osztrák deli vasút — — — _ ..U 
Erzsébet osztrák nyögött vasút _ 
»lagyar-gácsországl vasút _ _ _U 
Tlssávidskl v. elsőbbe, kötvények- 
Váltó bécsi piaczra— — — — _ 
■i'/V's-01 fdlubltellntézetl záloglevál K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank K 
Magyar MUlbank — — — — -9
Mail« iebálogbank — — — — K

Ar- Unda
olyaro P°‘, I hoz képest 

egyeul«7:oeztr. értőkben

92.85 
103.82 
573.75 
?7G. — 

1073 - 
92 05

91.— 
577.50 
797.10

264.18
125-67

104.58

79.13
95.50
9C.20
87.60

162.70
115-.-
£4.60
94.80
77.20

240.45
173.-

79.50
88.50
79.50 
95.60 
90.30 
87.20

259.50 
864.-
229.50 
189.37
98.75

172.25
173*.-

91.40 
110.28 
104.46 
101.44

300.14

265 07 
115.95

178.58

91.76
102.31
91.96

110.39
104.48
101.-

II
114X8

199.38
57Í76

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (St.-Marx), máj. 11. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2848 magyar fajú, 1347 gnliczini, 119 bu­
kovinai, 1427 német, összesen 5741 ökör, közte 1139 
sovány állat. A kolosszális felhajtás következtében 
rendkívül lanyha volt a hangulat és az összes fajok 
2—3 filial csökkentek métermázsánkint és jegyeznek 
vágó súly szerint : elsőrendű magyar fajú hízott ökrök 
57—69 frt, másodrendű 63—56 frt, harmadrendű 50— 
52 frt : enlicziai hízott ökrök I 56—58 frt, IL 53 — 
55 fit, III. üO—52 frt ; német hízott ökrök I. 58—62 
frt, II. 64—57 fit, III. 51—53 frt, silányabb hízott 
ökrök 48—51 fit ; bikák és tehenek 24—32 frt.

Juhvásár.
Pária, (La Viliette) máj. 11. (Távirat.) Felhajtatott 

9589 birka. Az irány nem változott.

Vaj.
Berlin, máj. 8. A vaj árának csökkenése következ­

tében a kereslet és az üzlet élénkült. A piaczra érke­
zett linóm vaj legnagyobb része elkelt s a visszama­
radt készletek is csökkentek. Jegyeztetett: udvari és 
szövetkezeti vaj elsőrendű 94—96 márka, másodrendű 
92—93 márka, harmadrendű 88 -91 márka: falusi 

márka, pommeri 83—85 márka, vetzlesüchi 
83—85 márka, lengyelországi 83—85 márka, sziléziai 
83—85 márka.

Gabona.
München, máj. 9. E héten meleg időnk volt 

majd mindennap esett. A tavaszi vetések az egész 
országban igen jól fejlődnek, ellenben az ősziekre 
sok a panasz. A gabonaüzlet, a mérvadó piaczok 
szerfölött változó iránya miatt, igen szűk mederben 
mozgott. Búza szilárd. Belföldi búzát a mezei munka 
miatt keveset kínáltak s azért a tulajdonosok a leg­
utóbbi magasabb árakat követelték s azokat el is ér­
ték. Magyar búzát kis készletek miatt drágábban kí­
nállak. Rozsot az utóbbi árakon könnyen cl lehetett 
adni, magasabb árakat azonban nem lehetett elérni. 
Árpában nem volt forgalom. Malátát nein kerestek. 
Repeze hiányzik. Zab szilárdabb irányt követ s gyenge 
kínálat következtében a tulajdonosok magasabb ára­
kat követelnek. Tengeri nem változott. Ma a búza és 
a rozs ára ismét 5—10 krral emelkedett.

Nyersbőrök.
Budapest, máj. 10. (Ifj. Leitersdorfor Lipót czvg 

tudósítása az Egyetértés számára.) A héten az üzlet 
iránya megszilárdult. Az üzlet, melyben úgy a bel, 
mint a külföld nagyobb mérvben részt vett, könnyen 
bonyolódott le. Nyersbőröket élénken kerestek, s 
hozatal a szükségletet csak részben fedezte. — 
Juhbörük. A hozatal jelentéktelen és gyorsan elkel, 
fizettek) szerb áruért 126—128 irtot 102 darabonkint, 
német gyapjas vágottért 43—45 frt, nehéz német 
gyapjasért 45—47 frtot 102 kgkint. — Bárány bőrük­
ben. az üzlet jó volt a héten ; kisebb tételek (erdélyi) 
70—73 írton vásároltatlak. Német gyapjas bőrüket

____szintén kerestek és 57—65 frtot fizettek értők. —
I Marhabőrt keveset hoztak a piaczra, a kereslet pc- 

“•I I dig élénk. — 'le bén bőrért 72—75 frtot, ökör- és 
tinó bőrért 76—82 frtot, pittlingért 82--85 forintot 
kneipért 95—105 frtot jegyeztek. Borjubörökben köté­
sek nem jöttek létre s névlegesen 1sá Irton jegyez­
tettek 100 kként. — Alkalmas lóbörökben nagy a 
hiány, a hozatal gyorsan el kel, elsőrendű 11}-12 
frt, jó középszerű áru 9}—13} forinton kapható. — 
Szönneáru. Az áprilisi Jiozntnl meglehetős nyomott

.KUiúnbúzet
utolsó zárlat-

0.30
0.53

0.27
0.21
0.25
0.19

- 1.22

0.25
10.12

— U.01

árakon kelt el, rókák 4.7o 5.25 f,ton> nyesi 8—8} 
hton, görény 2}—•> hton, vidra 13_iihton, macska 
1.80-2 írton kelt el paronkm

0.04
0.Z6
0.24
1.09
0.02
0.30
0.75
0.89
O.CI
0Í76

"í.'04

0.C3

Prág»,
Autsigban

külföldi árutőzsdék.
máj. 11. Nyers ezukor Prágában 15.85, 

18.16, finomított Prágában 31}—32}

NAPIRENDI május 12-ón.
Naptár: Kedd. Bőm. kath.: Pongrátz vt. — Prot.: 

Pongrácz. — Görög-orosz: (April 80.) Jakab apóst. — 
Zsidó: (ijar A.) — Nap kél: A óra 23 p., nyugszik 7 ó. 
25 p. — Hold kél: 7 óra 17 p. reggel, nyugszik: éjjel 
12 óraker.

A pénaUgymialeeter fogad d. u. 3 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése d.

e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi város­

háza tanács-termében.
A budapesti kereskedelmi ás iparkamara teljes 

ülése ti. u. 4 órakor saját helyiségében.
As orss. iparegyesttlet gyáripari szakosztályának ülése 

d. u. 4 órakor. (Uj-utcza.)
As I. k. polgári kör közgyűlése saját helyiségében. 
Bérmálás a fercnczvárosi templomban.
A tavasai lóversenyek V. napja d. u. 8 órakor.

Kivonat a hív. lap m&j.lO-lklszámából.
árverések a fővárosban. Goldhammer Albert 

975 írtra becs. ingós. május 11. VI. kér. Csengery- 
utcza 52. Tóth István 728 frtra becs. ingós. május 
14. VII. kér. dob-uteza 61. Kovács Ignácz 561 frtra 
becs. ingós. május 18. V. kér. váczi-körut 28. Dübell 
Henrik 800 frtra beoi. ingóé, május 12. Vili. kér.

Mars cli al-szál I oil a 
az Angol királynéhoz.
11* Turn Taxis K. Ilallav.tr 
(ir. Kinzky II Lam. lives 
Or. I’ejacsovieli I- Mil. Natics 
Or. llraakovila .1. Lirt. Tia'./styan 
Hr. Vay It. Mrt. Pozsony
llezcréify I*. Inrt. Szcf/ird 
Hr. Pilot II lóri. I). Jenő 
Inkey II. birt Sopron 
Itatlnz7i II. mg’. Hues 
Koil.litseh A ingz. Ili-cs 
Modvcczky II. mgz. Uóva 
Hcillioh I. ryirns Hrilnn 
(llUckstbal Zb. kdi Hoivhcrberg

Magyar király szálloda.
Hollók J. kdö Szogzárd 
llombovits M. kdö Apatin 
Ha/zon A. kdö Komárom 
Kohn K. kdö Hóim 
Natinias J kdö Kilippolis 
Komnilzcr M ulazó 
Horsvliitzky K. bei ló Oalcsu

Vadászkiirt szálloda.
Harsány i J. kópv. T.-ni mái 
Ivmgvr K. vzr. Hrijopolje 
Vi. land L.-né birt l.pvtjos 

• de n J tirt. Hzinurturalja 
Vvi-ooy J. birt Kas««
Ki: i I. birt. llelád 
Kiss A. Űrt Kecskemét 
Oavans/ky M. birt Szt Tsnns 
Dungyors/ky T. biti .-'z -T imis 
lluknwizky 11. Hueztv-rczcbánya 
Komi» II mg*. Kperjee 
Kösz K. lg. N -Kár ly 
llvgodlls J. ig. N.-Károly 
Fekete M. Ugyv. Fees 
Ki ll rí.ami U. orv. Wllrzbn g 
Fachyny F. sn-rk Hw»
Walli.ch K. liiv. Mécs

: J. gyáros Frvuilontl sl 
llogh J. kdo Hócb
Scliultz M. kdo llecs 
Hciclier S. kdö lives 
Schmidt Oy kdo lives 
Mán* O. K. kdö Slaniszlar.
Kolkvr II. kd.. Horoszlú!
Hesse M. k-lö Horcszlu 
HerzFleln V. kdö llelelicnterg 
Hermann M gtiszt. Kloszullás

London szálloda.
Danczer .1. ingz. Hécs 
Kutschern I. ingz. Itúma 
Kolh .1. lön. Szeged 
Deutsch J. mg*. Hécs 
Pohimonn K. mérn. I.smberg 
Sauer lt mérn. Hécs 
Oatlinger F. fölei. Hécs 
Karáé.ay n. leik. Uorugh 
Sálit L. Iliv. Hécs 
Hecht J. kdú Hécs

Hungária szálloda.
Or. Hetiden U. bír!. KoloZivir 
Klek J. kain. Kolozsvár i 
riuos .1. Isiit. DeLrcczvit 
-ló lka F. birt. Lri 
Slrasser II. hirt. Noíztúm 
llorlhy .1. birt. Kenderes 
Or. I.lgrinc J. mgz. Haris 
Zhorsky II. ingz. Pozsony 
Tocllo K. mgz. Herlin 
I lusbzcitcr mgz. Bécs 
OtUnwald 11.-né mgz. Harkiny 
Wav.crin 0. mgz ilillegorn 
Hocker mgz uravirzahánya 
1.is-ele V. mgz. uravie/al anya 
Andrcovits A. mgz. Ilclgrid 
a del burg M. mgz. Pozsony 
Wanke S. mgz. Újfalu 
Hock Oy. mérn. liécs 
llánlaky F. mérn Pozsonyi 
Ur. Húr.»a K. Ugyv. Szeged 
Hr .Messer F. Ugyv Újvidék 
Ninch Oy gyáros Gricz 
Bloch II. kdö Ueca 
Falek F. kdö Hécs 
Dltrlchitvln J. kdö Bécs 
Pfaff K. kdö Bécs 
Fried M. kdö Becs 
Selmáiéi H. kdö liécs 
Welsch u. kdo Hécs 
Sonnenschein J. kdo HécaJ 
Wagner 11. kiló Bee»
Aldor K. kdö Bécs 
Téry II. kdú Karoly város 
Oai inarm K. kdo Pails 
Ile I.mann IC. kdö Berlin 
Horclia.-d E. kdö Beilin 
VViengrcen A. kdö Buenoi-Ayrcs 
Kantor K. kdö München 
Orunwald S. kdo Pórkár. y

Nemzeti szálló la.
Hr. Podinanilzky II. Uerngezúsz 
NeUr-ziiiler K. kepe Poziony 
llaiangi Oy. ldrt. M.-Kövesd 
II rangi V. birl. M.-Kövesd 
Vogl J. bírt. Kapuvár 
Júrmy J.-nó hirt. Eporjetke 
Horváth .1 -né hirt M.-Kilvcsd 
Itailieh M. bírt. M.-Köveid 
Mihályi J. Lirt. Pozsony 
Német K. bank. Szakunk! 
llarpuin M. bank. Szalouikl 
Orllnfeld M. mgz. N.-Váiad 
August II mgz. Drezda 
Ur. Adler J,-né ingz. Héts 
l)r. Kromlls J. Ugyv. Zuaibor 
lleyno L. ig. Drezda 
Fruvirth E. tan. Ilóca 
Scps (ly. iró Bécs 
Dr. Frischauer U. szeik. Béci 
Szundi K. szinéeznü Bucii 
Svidl 0. jog. Mödling 
Hansen Isi. jog. Möd ing 
Uhlrich T. jog Mödling i 
Miiiár A. jog. Miidling 
Spoiu-r M. jog. Miidling 
Kai-er K. jog Mödling 
Hubinger K. jog. Mödling 
Neduczky M. gtiszt Sz.-Miklós 
Hirsch B. kilő Béce 
Schörnan M. kdö Bécs 
Taiuzig A. kilő Sz - Halt ás 
lludoir A. kiló München 
Pick S. kdö Sz -Halhús
WalterEehéi'ló száüoila.
Korák J. földb. Dunapala 
Bán S. földb. Dunapala 
llerczegh J. földb. P.-Ufsla 
Treityeniki J. földb. Voítnsgye 
Mariiles A. földb. Korín 
Vóczl L. földb. T.-Szt-Mlklós 
Fazekas A. földb. K.-Szt-Múrton 
Szogby J. föszgb. Ujhelg 
Bobus T. mérn. Győr 
Borchy J. Ugyv. Kassa 
Plachv 0. Ugyv. Szirák 
Gaól J. épit. LengyeltőlI 
Egyed M. vend. Harbogfitd 
Burger B. hív. Béce 
Muhnros J. blv. Zselici 
Rldlinger E. blv. Úri)
Hakanlas F. kdö M.-Sznmbat 
Herzfeld B. kdö Ula

llohlfs B. K. 77 ó. mgznö n. V. Iialaton-u. 0. 
Mautl P. SS 6- Ugyn. VII. k -diófa-u. 14.
Csaba K. M. 35 e. X. Kőbánya.
Mlhncsik A. 2 6. asztalos fin útról.
Hisztaiczky J. 2i ó. szabó IX. k. Iiakác«-ter 5. 
Szlkrássy Oy. 14 6 biirilnrlile Vili. k. Thőköll-u. 6. 
Urdonlesúk I. 60 é. nnpsz. VI. k. Szondy-u. 10. 
Hasa A 28 6. kCmlvee VII. Amazon-u. ti.

SZÍNHÁZAK ésMÜLATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 114. Havi b. 10. 

Budapest, május 12-én.

THTJRÁN ANNA.
A Péczily-dijjal jutalmazott 
történeti dráma 4 felv. Irta 

Bartók Lajos.
Személyek:

may

Thurán Ausztin. Újházi
Leenárd Mihályit
Anna P.Márkus E
Velitórisz H. Pál fi
llevis B. Hegycsi M.
Konstil Náday
Melczer Tóth
Grünwald Egressy
Glntz Szacsvay
Jörg Ráthonyi
Alcxi Kőrösmezei
Malczó Rerényi
Mattcrsdorf Császár
Béri hold Csabi
Ungár Lntabár
Laurenci Dezső
Rosclli Horváth
M-lrbior Gyenes
Mutter Anna Jászay M.
Czigány Gabányi
Porkoláb Sántha
Felesége György né
Leánya Palotai P.
1-ső polgár Zilahi
2-ik » A hőnyi
3-ik ». Petényi
4-ik » Pintér
írnok Mátrai
Poroszló Faludi

Meister V.
Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno
Mignon
Philine
Antonio
Boliűcz

F. Zenéjét szerzetté 
Thomas F. 
Személyek:

Broulik
Odry
Dalnoki
Müller I.
Talliáti
Heller M.
Ábrányiné
Waldmann
Vincze

sciEiönsr

Nemzeti kávéháza.
E-u.d-D.pest fövá-ros ldtvdn.yoBsdg’su

Váczi-körut 45.
Ma és mindennap hangversenyez a

veszprémi 22ZISS T^-^iTasi.
16 tagból álló hirnoves nemzeti zenekara, mely a párisi 
ilágkiállitáson nagy tetszésben részesült és Montevideobaa 

arany-érmet nyert.
Bátorkodom a Budajtestcn tartózkodó veszprémi és vidélt 

nagyérdemű közönséggel és ismerőseimmel tudatni, hogy 
április 18. óta a Nemzeti kávéházban játszunk.

Számos látogatáséit esedezik
ifj. Kiss Jancsi.

5351 és zenekara.
- Kezdete 8 órakor. -

Kezdete 7} órakor.

népszínház.
Budapest, május 12-én.

Miss Heliett.
Operette 3 felv. Irta Maxime 
Bucheron. Fordították F.vva 
Lajos és Rákosi V. Zenéjét 
szerzetté Edmond Audran. 

Személyek:
Landrin Pál Szirmai
Smithson 
Miss Heliett 
Puycardas 
Senora F. 
Manuela

Németh 
F. Hegyi A. 
Snlytnosi 
Kláriié 
Serédi S.

Richter James Tollagi

NÉVSORA.
Székely íiy. kön Kszlorgora 
Plán K. kilő Bécs 
Kulin D. kilő I gor 
Lázár M. kilő Fger 
l.icl.la F kóö P- a 
Blau II. kdö Bicske
llolzwavth Continental 

ezelőtt Frolmcr.szálloda.
Kövez J. narylv T. I'ühlvár 
Didit r A. nagyi). Lolin 
Meilveczky Zs. l-.inéin. Mohács 
Fluiau (i. mgz. Hnruszló 
Phillip K. gyáros Sternberg 
Hirsch M. nic-rii. Schlán 
i’vlgar J. ig. Szeged 
Manzcnciliv T. mgz Heichmbcrg 
Piltz J gyári'B Warnsdorf 
Hoizborg T N. Beotsin ;
Hullák II gyáios Brllnn 
Benner G mérn. Augsburg 
Nurnstclii M. mgz Heea 
Fóliák .1 gyám: Hé s 
I>r Breuncr a. Ugyv. llecs 
Palzclt K. vliiv llecs 
Entrcmont A I I I Becs 
Heiniich A. kdö Becs 
Dausz A. kdö Becs 
Khuncr a. kilő Bécs 
Westphal C. F. k.lü Hécs 
Ho-cnblUtli L. k Becs 
llanhatl (I kön Póri»
Weis* J. kdö Harsa 
Kőim A. kön Tuplatz 
Dervaris I. kén Z.-Kgorszeg 
Stern M kilő N.-Varad 
Milch M. kilo Párkány 
Hublnstein J. kdo Vaskút
Fehér hattyú szálloda.
B.nyó J. fiildli. a.-Szolnok 
Neu S. kdö Apáthy 
Hala y A. kilo Léva 
Engel K. kdö S-etincs 
Stork M. kdö Szerencs 
Cz.isler J k.l.i II -M. Vásárhely 
Teleky J. tan Hova 
Bauer A. pékm. Szentes 
Schwartz M. mgz Sopron 
V.lvury L. mg*, .mi-hu/a 
Wens T. mgz. llecs

Aranysas szálloda.
Takóesy S. birt Kunhegyes 
(iene.-y K. birl. T.-Füred 
Heckirr Gy. Imi Zsombolya )
Huck J. birt Csorvűs 
Slojúnovits K. lóri Csűrvas 
Vilupliy (ly. birt Sörcg 
llolezor L- birt. P.-Pnlotae 
Nyá.'.-ik S.-nv birtuö Szarvas 
Vajda K. lairtn - I alásd 
Kiss U. szűz Nyílra 
Núnúsiy íl- Iiiv. S/atmár 
líoczer II--no mg*. Vácz

Pannónia szálloda.
Gróf Lculriiin II. Pávier 
llajöu S. Szolnok 
Halassy P. Kec-kemét 
lierzevie/.y B. Irozard 
Mayer J. I)ebrec/eii 
Giibody F. Czi ’ -I 
(iresliug .1 Ayiívgyhaz 
Herényi K. I • '.lerguin 
lloros K. Igar 
llaeknj J. S/.-Somlay 
Emmanuel J Aggatta 
Handel G. Adony 
Schreiber S. P -Ka! a 
Boros S. Szolnok 
Strenger F. Szeged 
ltayka V. T.-Ljlak 
Dr llalbocii H. Újbánya 
Dr. Itoo*. S. N -Károly 
vinezt M Szolnok 
Szepeny L Kolozsvár 
Veoeoy J Debrecren 
Lichtenstein S Sopron 
Gruber J. Szolnok 
Hegedű». II. Szolnok 
Gentselil K. Diósgyőr 
Krasznay Gy. S road 
Micakey J. Czecze 
Kunhegyi M. Szoboszló 
Trinez V. Utvánhúza 
Ooldblatt S. Sáiosputak 
Molnár Gy. Tilel 
lluszka 1/ Félegyház 
Dr Lerner F. M.-Tur 
Orley J. Herend 
Weinburger M. Kassa 
Neuhruu (iy. Z.-hgeis eg 
Koffer S. Heves 
Tolcsvay J. T.-Szt-Mlklós 
Lindner J. Szombathely

Erzsébet szálloda.
Hofbauer .1. Eger 
Dauer J. Dobreczon 
Dr Vizlingor 11. Esztergom 
Grill H. Vácz 
God in an J. Ipolyit! g 
Kucsera .1. II.-Gyula 
Kezinarky J. S/ -Vatúly 
Sipos K. Szeged 
Merényi a. Xenia 
Frauer F. Veszprém 
Geilhuffer J J.-Ki ér 
Stcrczllnger A. Kaposvár 
Haha/. J. Kaposvár 
Butykay J. T -Ijlak 
Csikuy .1 I) -Vecso 
Bauer A. Ile s 
Lutze B. Hei»
Klrteliiu-r J Il-’cs
Schmidt Orient szálloda.
Ho essy J A.-Szántó 
Hévffy J. rt.-S/ónló 
Vaeaily I. Ks/tergom 
Engelbreeht M Munkács 
Hauser J Zólyom
Katoska a. Ktigycsfalva 
Horovilz S. Mád 
Mnlilor A. Zombor 
Kern H. Béca 
Singer J. Torna 
Macz A. Karc/ug 
Jorslanu S. Bukaresti 
Dr. Kecském ly N.-Váiad 
Scbvarlz L. Szeged 
Klein J. Trenesen 
Borihold M. liécs

Ringer 2 korona­
szálloda.

Csorna .1. földb. Ilornád 
Wallisch F. ig. Bécs 
Wlttendoelier A. Temesvár 
Horváth .1. löldb Szegőd 
Hacsov.zky J. alj. Páca 
Dr. Neményl V. ugyv. Kasza 
Dr. Böhm L. Ugyv. hassa;
Koncz J. lóik. A.-Dabae 
Nagy J. lóik. Harasztoa 
Benedek J. kdö Gyón 
Janolka J. kdö Dunavaese 
Fisékor K. mgz. Arad 
Putnokjr J. földb. Mitrovica

Kezdető 7.1 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi 1). 72. Havi b. 8. 

Rudnpcst, május 12-én.
Heller M. k. a. vendégfellép­

tével :

MIGNON.
Regényes opera 3 fdv. Goethe 
Meister Vilmos tanuló évei» 

czimü regénye után irtát 
Garré és Barbier, ford. Ur-

Bacarel 
Gondol 
Basra 
Korette 
Ida 
Róza 
Margit 
Antoinette 
Adél 
Estelin 
Lisette 
Mungó

Hunyadi 
Mosóczi 
Sántha 
Kézdi J.
Pivári M. 
Gelk-i K. 
Vedress G. 
Béres M. 
Erdősi 1. 
Nemeskei R. 
Toronyi L. 
Kosa

Krubk P kdö

iKezdete }8 órakor.

budai színkor

a Krisztinavárosban.

Budapest, május 12-én.

A BECSÜLET.
Színmű 4 felvonásban. Irta 

Sudermann H. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játólcrondclt.
A nemzeti azlnhúz jótókroniljo: Szeriüln. 13-án 

A megboldogult. Havi ^bérlet 11. szám. — CsStPrtöMn 
14 én: 47-ik czikk- Hunyady M. és Szép Aladár fellépte 
Havi bérlet 12. szám. — lenieken, 15-én: A peterdi csata 
Havi bérlet 13. szám. — Szombaton, 1Ü-án: Napainasszony 
linn'ady M. fellépte. Havi bérlet 14. szám. — Vimfrnap 
17-én : Á megboldogult. Reudkivüli bérletszünet. A munkás 
nyugdíj javára.

A ni. ldr. operaliáa játóltrondjo. Szerdán, 13-án 
Az opernház zárva. — Csillörlákön, 14-én: Zsidóm: 
Vasquez-M. 1. assz. és Warmulh I»nácz ur vendégfelléptével 
Párái lan bérlet, mérsékelt hely-árak. — IVnleben. május 
15-én: Tanhiinser. Krammer Rizn k. a. vendégfelléptévi 
Páros bérlet, mérsékelt helyárak. — Szombaton, 16-án: a* 
országos szinész-iskola operai osztályainak évzáró víz: 
gálata. Rendkívüli bérlctszilnet 5. szám. rendkiviih 
mérsékelt helyárak. — Vasárnap, 17-én: Eljegyzés lámpa 
fénynél. Csárdás. Bérletszünet 15. szám, mérsékelt hely 
árak. — Hétfőn, 18-áti: Parasztbecsület. Sylvia. Bérlctszü 
net 16. sz.. mérsékelt helyárak.

A népszínház jntólcreniljo. Szerdán, 13-án : A szí 
tiilanodn. — Csütörtökön. 1 í-éti: A cseperkekalap. — / 
leken, 15 én: Miss Heliett. — Szombaton, 16-án: A té­
kozló fiú.

VADÁSZKÖRT
SZÁLLODA,

Ma este a díszudvarban

Balogh Károly
ismert és kedvelt népzene 

kara játszik.
QggT" Kezdető 8 árakor. "TW 5189

HUNGÁRIA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

BERKES BÉLA
zenekar*ismert és kedvelt 

játszik.
1-rezd.ete S órakor. 6447

Időjárás
íz. m. Icir. metcorologiai központi intézet távirati 
jelentése ló91 május 11-én reggel 7 órakor.

Állomások

Herzmann-féie Örplieum
Csak 8 nap! Csalt 8 nap!
Ma lép fel először a nagyhírű és kedvelt coupleténekes

KRIEBAUM FERENCZ
igazgató Uöcsbül.

Csak 8 nap! Csak 8 nap! Csak 8 nap!
ZKTitüirLŐ xráloB'atott műsor.

IbsWWssäEI
no-pcrrlcónt

a felső vendéglőben az alsó vendéglőben
gggr czlgón.v/.ene. -JVZO kittomiícne. 'SSO

REiudltOt rciidéglőbeu 
a nap minclon szakn'cart molory étlrslc. 

Mérsékelt arak.
Hajóltözlckcdés minden álllomásról félóránként.

5378 Tisztelettel llcinprcc/it Alajos•

EBső fowárasi

OSFIEUI
nagymező-ntoza 17. sz. alatt. 

Teljesen nyárinsan berendezve.
Uj műsor! Uj műsor!

A legszenzúcziósabb siker!
Ma először

jelenet a czirkuszhól, %
zvnepantumia nagy kiállítással és tökéletesen uj díszle­

tekkel. Még caalz í-livld ideig

Mademoiselle Díamantine ^
exczentrikus franczia énekesnő, itt még nem látott genre. 
W. Starr ős Miss Lylia kiváló mutatványai az ezüst 

létrán. Osrani csoport exczentrikus zene-parodisták. Mr. 
P. Harvey lúbmüvész. Percy és Ella sodrony-művésznők. 
Cllcila Carola k. a. exczentrikus énekesnő. Pautzor Bro­

thers akrobaták és főj művészek.

JSfr- AEROLITHE **
mely a levegő-talánynak neveztetik, előadva Sgr. Carlo 

de Vouturlni által.
William és Ernst exczentrikus bolióczok. Budapest 
kedvelt komikusa Riiek Nándor. Russcl Elvira 
k. n. néinol- és dán-énekesnő. Bánfy Maziska k. a. ma­
gyar énekesnő. Neumann k. a jelmez-soubrette. Rolotf 
k. a. énekesnő.

WULFF CIRCUSZA
az óllatkortben 

Ma kedden, május|12-én este 7!|3 órakor
gg: nagy előa,d-ás-

Változatos műsorral
Feltűnő nagy siker az oroszlán lovon
fellépnek az összes művészek és művésznők. Jegyek előre- 
váltása reggeli 9-től d. ti. 5 óráig Kertész asszony szervita- 
téri tőzsdéjében. Holnap nagy előadás ünnep- és vasár­
napokon két előadás 4 és esti 7 és fél órakor. 5437

Elhaltak névsora 1891» május 10.
Deutsch a. 87 é. I. Lltólmezö.
Zethl S. 4 é. mázoló I. I. hlroilk-u. 7.
Úriján I. tv é. útról
Kilchsmann M. 13 é. mabó III. Lajos-u- 197, 
Hab« R. 84 t, varrónő Ili M0ku»u. 18.2

B«r- HOVA MENJÜNK?
A lía 1 vin-térro,

Bereczky Lajos kávéházába!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekenszta 

lók. legjobb italok, hideg buffet. A legkitűnőbb minőségi! 
magyar és franczia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közremükedéso mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik
6424 Bereczky Lajos.

A 1.3- 
mérsvklct Szél

I
laioqpj 

1

\ . 1
íe t»x -; mini.

+ 13.4 NY 2 4 ■i 21 IX
--.14 8 lí 2 0 —
- -15 6 ÉNY 2 0 — —
--ló 4 D 4 0 — — _
- -14 4 DK 1 0 — 23 11
- -13 3 K 1 0 — 21 9
- -12 0 DK 1 ==B 1 _
- -16 2 K 2 2 2 — —
- -14 8 E 1 í 2 — —
- -14 4 EK 1 2 — 21 13
- -15 9 F. 1 4 3 17 12
- -16 9 D 4 0 — _ —
+ 10.2 DK 1 0 — 23 13

+ 14 8 DK o 0 — _
4-14 5 DK 2 1 — — —
+ 16 4 DNY 5 0 — 22 12
- -15 2 U 1 1 — —
- -14 2 I) 2 0 — 23 10
- -14 4 1) 1 1 — — —
- -15.3 EK 2 1 — 23 H
+ 11 9 DK 2 2 — 23 lo

+ 15 4 DK 1 1 - -

1 
1 

1

+ 10 2 DK 1 1 — 22 7
--14 0 DNY 1 4 — 21 12
- -16 0 ENY 1 1 8 24 13
- -10 9 —- 1 1 19 8
- -13 9 DNY 4 2 — 2< 12
--10 2 E 1 4 1 22 7
-15.4 lí V i — 20 13

- -17 0 4 — — —
- -12 U D 2 4 13 — —
- -17.7 EK 6 4 12 — —
--ló 0 E 4 4 2 — —
+ 17 2 K 1 4 — — —
- -14 0 lí 3 2 — — —
- -13 2 NY 3 4 — — —
+ 13 1 D 2 1 — —
- -18 3 lí 5 4 — — —
-- 12 6 3 — — —
--10 0 lí 1 Q 11 — —
- -13 7 DK /, SS 1 — —
--*30 K 5 *=9; 4 — —
- -10.2 ií 2 m — — —
- - 8 3 EK 4 2 — — —
- -13 8 EK 1 1 — — —
-- 8.5 EK 4 2 — — —
--10-8 E 3 0 — — —
+ 17.4 K 4 1 — — —
+ 15 8 EK 0 — — —
-f-12.2 DK 3 (1 — — —

lí 4 2 — — —*
--10.G K 4 4 — — —
+ 9 4 E 3 4 — — —
- - 8 5 K 1 1 — — —
-- 4 6 NY 1 1 — — —
+ 10 t |K 2 0 — —
+ 5.4 1 E 2 2 — — —
4- 7.2 NY 1 4 2 — —
+ 12.0 NY 1 2 — —
+ 11.9, E 1 1 j —
4-13.0 E 2 0 —
+ 13 4 1 EK 4 3 — —
4-118 1 E 2 1 4 1 1

Árva váralja.........
T roncsén ..........
Sclmcczhánya ...
Magyaróvár ...
O-Gyalla ..........
Budapest .........
Sopron.................
Keszthely ...
Csáktornya.........
Zágráb.................
Fiume .................
Pancsova 
Zsombolya... ...
Orsóvá.................
Arad......................
Szeged .................
Szolnok................
F-ger.......................
Debreczcn 
Késmárk
Ungvár.................
Akna-Szlatina ..
Szatmár.........
Nagy-Várad 760 
Kolozsvár ...
Nagy-Szebon
Bécs................
Krakó ..........
Rregenz...
Salzburg 
Klagenfurt ...
Pol.i...
I.esina ...__
Torino ................
Előrenéz ........
Róma ..._
Nápoly...............
Brindisi...
Cagliari............... "
Palermo 
Malta ...;
Zürich .
paris_;;;;;;
Nizza
Biaritz ... ’ ’
Illeszt_... ’
Kopeniiága..........
Hanilmrg 
Swincmiinde
Memel ..........
Berlin .................
Münster...............
Stornoway........
Mullaghniore 
Sfiiiy ._...;;
Shields................
Cbrisliatv und
Ulcaborg
Stockholm.........
Szent-Péter vár...
Moszkva...............
Kiew.....................
Odessa.................
Varsó .................
Sulii',a ................
Konstantinápoly

Budapesten n megelőző nap legnagyobb hőfoka =* + 81 
fok. legkisebb - 4- 9 fok Cels. A légnyomás ^tenget- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: h — esz , 
K - kelet. 1) - dél, Ny - nyűgöt. Felhőzet: 0 «- egé­
szen de-ült, 1 =* töíibnyiro derült, 2 ^ részben leluo, 
3 — többnyire borult, 4 egészen borult, & =• 650 
•X- — hó. ej = köd, fi =» vív ta . ,

Közép-Európában az utolsó 24 órában a légnyomás emel­
kedett (Bregenzben 10 mm.-vei) innét északi irányban nö­
vekedvén, a Bottni-obül fölött van a maximuma, «1- 
irányban pedig fogyván, Sziczilia alatt éri el legais

Esők Itáliában, Frnncziaországban és csekély mérttkbea 
hazánk délnyugati részében voltak; Európa többi Ha­
béit száraz az idd, Németországból pedig számos 
jelentenek. ,

Északkeleti szelek mellett egyelőre változóan 
enyhe idő várható, később nagyobbodó felhőzet e 
eső valószínű.
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F.szék ... — —
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Tekeháza — — 
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Tokaj - — — 
Polgár _ —
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Csongrád __
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Titel ...---------
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Sáros-Patak — —
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fl u I a
Bániéit---------------

fiizavidéki------

Ptslvi.lekl —

yehermtgyel----------

bicikli-------------

jjiíkmagyarorsz. —

Irányzat
Minfls.

Mily 
lick tolit.

100 kilnctamm 100 ki'oxranun 
ára

írttól 1 frltr 17*7.11 (rJÍS

szilárd 74 75
76 77
78 79
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74 75
76 10 — IC 15 77 10.05 10.20
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80 10.25 10.40 81 10.35 10.45
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78 10.05 10 20 79 19.15 1C..0
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó úrVcIet

pénz I áru

ÁLLAMADÖSSAG.

Megiat kv. itaayatadek adémente. 1" inno _4
I . • lá.Ou# . _»
I r»pirjitatak ademenles . . ___ .'
■ i-T« ke'rtl v Altamkntvuy aranyban . __  5

li-ii fiiJAni m kit. államvaeuti kolc»"n annyi an . .
I-.. e,i *■, , o. adom. all. vas k ezüstben _____ _
Magyar kir "nyerrmeny-kulcs«.n H j t ............

t> adém regale-karialanitasi kötvény __________ «"
1 irrai es szegedi köles"«.................................................. »
y 1 adom Magyaruisr. bddlfherm kntv ... «
Magyar löldlehermeotesitesl kélicnvek herrátoraticl ~ 5
Vi; orsz. jelzálog uil-. 'i ve.lí 'gs.iUenyek iái fri) > 
kii" orv-»tlavanjeUj I g ("Idvá'.n tgantveny -Imi irt. S
Ma-..., Kir. kamatozó kincstári utalvány ti hóraiiooírt)

Ercsitett ill'midósság papírban május—nov.-----------
Fgy1-- tálamul-' t. g papírban február— aug 41 ■,
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117. - 
9.1 25 
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Dib/nőzfiir... . kellemes Pesti.............................. 54.- 55.-
Vidéki ....................—
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Szalonna ____ kellemes M. la lépcnsz. árit m. sz.

Vátosi logensz. -........ ...
. .8 darabos
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44 - j
45.-
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E
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t.
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27 50
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Szerbiai.—........................
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Szerb • •
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I 17.50
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— « Sárga, csurgatott .......— ! 29.50 30.50 

124. -szilárd
Szlavóniai.........................
Szer/, overs osztalékod

. . Szcsz-closztő • I1 20 50 i 21.-

A lmjósizitlUtús luvaftlljtótóloi.

Horniét j j Gyurro |

............. a.........  129 — 30
*A hnjddiitélelok

('•vidék ............. 124 -26 1
.............  ■ 16 — 181
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Ii7 I'“*

17.-
47-30
12—
ti­

ll—

li-
I6—1

47-

RÉSZVÉNYEK.
a dunkelt,

Angol-osztrák bank_______________
A becsli állal, hltologyl. mint szilvotk. 
Budapesti hankegyes. részv.-társ. .. 
rtudupesli kereskoa. és iparb. r.-lár. 
Dlscinln- és érlékpaplrbank r.-társ.
Fiumei hitelbank ________________
Hon át leszámítoló bank.............. .......
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hllelbamc .................
Magyar iclzdlng-hltolb. II. klb. Id. ". 
Magyar ínszámltoló és pénzváltóba^
Osztrák hitelintézet ...  ......................-
Osztrák magyar bank ...........  —
1. magyar iparbank ........................ ......
Pesti magyar kereskedelmi bank......
Szisieki Miolbank................................—
•Unlo>-bank_____________________-

I RliinalM lAranletoU.

fléc'i Mzlositú társaság....... ........ ......
Bérű élet- és járadék-hlzt. társaság
Klet magyar éllalénns blz.t. társ____
Fon :ióre pesti blzto.'itó intézet_____
A .Lloyd. viszontbiztosító r.-t. ____
Majyar fronczia bizt. társ................. .
Mar nr iég- es vIszrmthlztnsllA r.-t. 
Pannónia viszontbiztosító társaság —

IMII

r GAsmnlmok,

Tisza

Száva
Bég-i

y «Ä
22.— i I.ujta-mnlum ................
36— Molnárok ős sütők........
f<l— Pannónia___________

UtolBóáikdet
P*0» *■

2800.- |2810. — 
71.- —

100.-
80.-

Kalncsa_............
Szeged" ............-
Zcnla..................  29-31

14-151 10 krajc.-árral
134-361
131—33 ‘drágább a budapesti

Z.V ina.................. I — vél
Titol  ................ 126-281

Temesvár..........
Nagy-Iiccskcrck

34-36 . 
41-43. 
,29-31

díjtételeknél

ÉRTÉKPAPÍROK

és a biztosítási 
dijat kizárva;

A Hóga-állomások 
a buiczclliiozást 

beleülve.

Fevesilctt államadósság ezüst zamat jan.—Jul--------------
, . « « apr.—okt. _______ 4

Osztrák aranyiáradék adómentes................................................. •»’
< papirjáradek adómentes------------------- ----------------- 5‘
• ollamaddssug, ki nrsolás 1851 ki 250 fit p. p---------4"
f , . IMiO-ki 500 írt O. 0.............5'
, , , ISKO-ki 100 frt • «______ 571
, , , 1761 ki 100 Irt . «______
. « « Ifctít-ki 50 Irt • •--------

A tcmee-bégavblgyl vizszabályozó-társulal-----------------------5’,",.
Budapest fcváros 1890-iki kölcsöne adómentes .................  4Vj%
Bolgár fejedelmi áüamvasuti zálog kclcsönkötvény..............  B’o
Szeibiai nyeremény-kőlcsbn 100 Irani:....... - -.............. : *"o

, , , . o rtr. falUlbclyegzc sel 3"',
Becs város nyeremény-kölcsön 1-wl-ból —................_________

Utolsó «árkclot
I rén* . 1 ára

i 92.- 92.50
, 92.- 92.5C
110.ÍC 111.-

: 101.75 102.25
133.- 134.-
140- 141.-
143.50 149.53
182.- 183.
132. - 183.-

1C0.50 101.50
98.25 ! 98.75

104.-; 106. -
39.50 40.50
41.- 1 42.-

151- '3 —

Viktória.
...... IM
— líO

20—
1U--

7-
30.-

301-
4->-
7-

lijKtózlekeiléal vAllnlntolr.

•Adria« m. tengeri haj. r.-t. _______ |0A
Alflld-liumei........................................ .. 200
Ars di és Csanádi egyesült vasút___ «pjó
Bavcs-pnkrnc/l vasul részv.-ti-a------jV)
Báttaszék-dnmhovári................. ........... ?|>j
Builapest-nécsi vasút r.-t.....................  älfl
Bpist-Szt-l.Arinczholy!érdekli v. r.-t. ||i|| 
Bpcst-Szt-Liirincz helyi érdekli ols. r. jfiá
Dehrcczcn-hajduuáiiáei v. cls. r....... .. álja
Déli vasút.......... .................... ......... ........5(i)
Kszikkoletl vasút............................... 5i)0
Erdélyi vasút .......................... ..............
Gyir-sopron-ehenfurll vasút........ ......  á;)
Kasva-oderbergi vasul...__________  ""lil
Maf yar-galicziai vasút.............. ........ jM
M. ny. v. (székeslcliérvar-györ-gráczi) 5|jjj
Mármnrosi sóvasut r.-t. ols. r............  plf)
K.-Kikinda—bJ.-Becskcrck v.-u.els. r. jirj
Oszliák-mngyar államvasut—.......ar. j')0
Péc: -barcsi vr.sut .............................. e,u
Szamosvlilgyi vasul t. els. r._____ M
Ot rí rák dunagózhajózósi társaság . .. nlf|
l’eni köztit- vaspálya....... ................... oftjj
l’esli közúti vaspálya élvezeti jegy... 
l’csi ikozuti vaspálya másodsoiozatu 2)0

rj TnltnrflkpénatArnU.

Budapesti Hl. korltletl............................. iO
Országos központi_____ ________ 200
Pesti első hazai..................  1011
Kgyisull Budapest főváros .............   ?f|A
Rlagjar ált. takarékpénztár r.-t____

J-KtllönlélO vilii illatuk.

Általános waggnn-kiiícsiinzü-tán-aság jó 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. M 
Eszatmagyatorszígi c. koa/enh. r.-t. jil) 
Fővárosi Cassino-cjiülct rcszv.-társ. 2Ú0

55,--
133.50 
98.-

120—
95.—
r»-—

344.25
173Í75
114-50
300.30
998.-
173.50 
955.-

145. — 
285.-

57— 
13«.- 
1C2 — 
125 — 
100 —

344,‘s0
174*25 
114.7C 
’00.50 

1003 — 
180.50 
957 —

150.
290.

995.—

950 — 
2.33.-

145.
202.50

200.50 
201 —

118.50 
198.- 
202 —
178"- 
200.- 
199 50

95.60
265.50 
200.-

330 *— 
163. —

118.— 
610. — 

8250.- 
1CO0.- 
116.50

163.- 
88.- 

246.— 
163. —

1005 —

514.'
1115.
410.
570.
290.
448.
950.
265.

148.-
203.50

201.50
202.-

117.50 
193.- 
203.-

179-
201.-
200.50
9RÍ-

266.-
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335.-
166.-

120.- 
612 — 

8260 - 
102C. — 
117.50

75.-
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Franklln-Társnlat Mnyrayomds—
Könyvnyomda -------------------------
Pesti könyvnyomda részv.-tára. ----
Polios Irodalmi és nyomdai r.-b — 
Fiumei I. m. rlzshánt. és rlzakotr.-r.-t. 
Ganz és Társa vasllntbda éa gépgyár
Nadrág! vaaipar-táraulat--------------
(lackivindt-féio azeazgyár............ ......
Gyapjiimoaó éa biz efaő magyar-----
Kereskedelmi testület épüloto------ -
Kőszén«*! téglagyár (l)raacho)---- —
Salgótarjánt Köszénbánya —---------- -
fiózleglngyár, kőbányai--------------
Tégla és mészégető, oilaki............ —
Magyar Asuhalt részvény-társasig — 
Nemzetközi villamossági társaság.... 
Nemzetközi waggon-köTcs. rész.-tara. 
Dlmamurány-salgótaijáni vasmű- —
Schllck-íéle vaabntöd ca gépgyár......
Serfőzde első magyar......... ....... —-
Sértéshizlaló....... .....................................
Spodlttm és csonliisztgyér---- —
Szálloda részvény-társaság_______
Szállítási vállalat I. m.....................
Szegedi szeszgyár éa finomító r.-t. — 
Tőrük bír. donány-cgyedárui___Iro

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpestl főv. taknrékpónzt. ■ 
Magyar flildhltelint. paplrértók— !

• szabály, es lalajjav, 
Jelzálogbank

• • ..................... I.
M-jclzálogb.köza.-kBtv.sn év vl.jjo I. • 
Magyar orez. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. löldhilclintézeto I

• • « I
> » «60V, évre -

Oeztrák-magyar bankó, i............. ....
• • • • • 40'/, évre
« • • « • 60 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank—

Pestimagy. kér. bank községi kbtf. • 
•Albina • takarék- és hitelintézet— '

• • • .. I
Aradi polg. lakarékp. 40 év vf. lio i 
Aradi polg. lakarékp. 40 évvf. 110 i 
Nagyszeben földhitelintézet-------- i

, ált. lakar.-p. 31'/,évvf.uof. f 
• • • 40 cv vf. 108 f. !
... , HI. kib. í

Temesvári eleő takarékpénztár — I
Megy*, jelzálngh. nyer.-killcs. kót7., 

, , osztr. felülbélyegzéssel I
, , .tycrcmó v-jegy--------
, « ositr. lel Ibclyogzésial

Oeztr fbldh.-int. ny. kölcsön kbtv.;
, . kbtv. nyerőm- jogy

Pesti hazai 1. takp. c. klb. kötv.

5'/,°',

4',3'g

"Folszämoläsl árfolyamok
Magyar *% aranyiAratlcK-------
Magyar 5% pitpIrjáradeK. — 
Magyar általános hitelbank-.- 
Mnsy. általános hitelbank II. k- 
Magyar pénzv. cs leszam. bank
Magyar jelzálogbank....................-
Osztrák hitcliiilé/.ot-------------- —

«•osztrák bank---------------- ■
i vasul................ ....... .........

Deli vasul ............. ........................
Török birodalmi dohány--------—
Rima-Mitrány_. ...............;------ —
4" „ Fiildtoherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ------- -----------
Regále-kö csbo........................  —
lHFii. 4'/, allami vasúti Kölcsön
Villamossági részvények-......—
1830. 4'1, f ivárosi kölcsön--------
Jelzálog sorsjegyek-------------------

344.-

300.-

i p' • L

238.- 240.-
420.- 425.-
1180.- 200.-
215.- 22C. —
975.— P5U -

1790.- 800 —

40C.— 405'.-
330.- 340.-

474.- 47»' -
554.- sá*.-
575 - 580.-
211.- 212.-
160.- 165.-
tos!- 106* —
180.25 180.75
245.- 246.-
925. — 930.-
322.- 326.-
124.- 126.-
175. — 180.-

159— 15o!-

98.75 99.25
101.75 102.50
100.75 101.50
95.75 96.25

116.-
95.- 95.50

! 102.- 103. ••
101.25 102.—
99.-5 100.25
96.5C- 97.-
88 75 99.75

107.75 103.50
101.25 101.SC
39 36 100.

101.60 10’.20
93.70 100 10
99.70 100.10

101.- 102.-
99.75 100.50

101.- 102.-
101.- 102.-
99.50 100.
98.- 99.-
99.- 100.-

101 50 102.-
l| 102.- 102.50
1 103.-

102.-
102.-

„ 101.50 102.-
; 10O.- 101.50

98.25 98.75
112.75 113.50
114.- 114.75
21.- 23.-

I 109.25 110.25
! 25.50 27.-I 99.75 100.25

ELSŐBBSÉGEK.
A E. Adria» m. teng. hajózási r.-társ. 5 
Bpestl közúti vasp. társ. 1-87 V 

, , . • 1883 —
Bndapestl lánczhld------------- - 101 8
Bodarset-pecsi vázul................. 1
Deli vasul............... 4M.'2ÖM marka 4
Dnnagözhajózás! társaság — 10)^ t
Északkeleti vaspálya--------------ÍJ

. . (aranyt.).- ’1

. . . —101
I.loyd és tőzsde-épület ......— I"),
Magyar galiczial vaspálya ——ÍJ

. . ezüst jí
M. ny. v. fsz.-feh -győr-grfezl) — W 
Magyar ttrug. v. 1874. kib. — í 
M. v. elsöabs. beruh, aranyb. ’I 
... . • 18.8 

Győr-sopron-ebenlurtl v. arany >11 
Kassa-oderb. v.(eperjes-tarn.ez.

• • els. resz.-kötv. 183J.OZ.
, .... 1889.,u.
. . (osztr. vonal) 1883. oz.

OBz.tr.-mag.|OrnllamvaFtitarany >H
O.-m. óll.-v. 1883.kib. i(i0'’0l"0 marka 
O.-m. A Hamv. X. kib. 1885 F, 1)0 Iro 
Viktoria gőzmalom elsőbb*, kotv-1 >3 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavérosi sorsjegy ..—- -------........ . --

, « osztr. felülbélyegzéssel
Kcglevich sorsjegy———. • -----...... -,—-

*, , osztr. felülbélyegzéssel
A .Jó ez.lv» egyesület sorsjegye .............

, . . osztr. fcliilbélyegzés.el
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cqylet 
, , , * 0a7.tr. fclülheiyegzosjol

Nyer.-kütv. a bpest-lipóty. batil. lelép...
, . oszlr. fclüllielyegzesiof

Az. olasz vörös kereszt egylet . .....  . -
, , « • osztr. telülbelye^zeis.

Osztrák hitelintézet-----— --------------
Ozzlták vörös kereszt egylet-----------------
Pálfly sorsjegy ......... ....... ........—-------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert,----------------
Császári királyt arany "kor.) --------------
■laztrak-magyar 8 formlos arany--------
80 frankos arany ------ -----------------------
2n márka ... —----------------
1 Örök arany líra --------------------- •
Osztrák é.- magvtr ezüst ............ -Kémet birodalmi tankjegy 100 márkányi 

Bank
VflllrtU Árfolyam" (HUrrel. k. lak
remet bankpiacaik too márka ... :i V 
Anieterdam 100 holland, fonatért 3 »;
ü!ó,.«zel 100 frankért-----------------3 K

s ors i'fö 100 l,ankórt-------- -------- 3 •'
M®«..-! pénzpiaczok 100frankért... 4!',V
hva) h ICO frankért ............. ........... 4«
. t„n 10 font sterlingért----------- 4 •/.
Jr011 ,®étervár 100 rubelért-----------4
fazemp ok_ l0lj líra nuov. ital__6

Óla </■ ba 1——............

A mai déli tőzsdén 
eladatoh

ssSzüllitíLsra.66.
4% magyar aranyjáradék_____SSffí1~
Osztrák hitelbank....... ....... ....... ....
Osztrák-magyar államvasut___
Lcszámitolé"részvény ..................
Jelzálog hitelbank részv. IL kib.
Rima-Murányi_____________—
Déli vaspálya

Halát idők
Utolsó árkclot

1 P.-W *■ Árá_

105 - tio.-
97.25 97.75
95. — 98.-

103.50
62.10

104.50
93.50

101'.25 102.25
119.- 120.-

1 119.75 120.75
99.50 100.-

102.50 103 5C
102.50 103.50
91.— 92.-

102.- 103.-
101.75 102.75
118.- 119.-
115.dO 116.50

101.25 102Í25
93.- 94.-

114.50 115.5:
95." 95.50

255.- 260.—

56- 58.-
58.50 59.50

— — _ * _
3.50 4.—
3.GO 4. -
11- 11.5C
12.20 12.7C6.50 7.—
7.— 7.50

13.25 13.75
13.50 14.25

185 50 187.50
19. SG 20.50
55.50 56.50

5 51 5.56
5.43 5.48
9.32 9.37
9.32 9 37

11.52 11.56

57.70 57.90

57.70 57.90
97.50 98.—
46Í70 46 90

60 46Í8C
46.60 48.80

j 118.- 118.50

I 46 10 46Í30

j Elöfordull kút.

1891 május 1 . 
1831 . .
1891 . .
1891 jttniui 4. 
1891 május 1 . 
1391 • •
1831 . •
1891 . <
1-891 . <

áru Ij-"
legaiacs. iiegmag

r kelet

104.40
101 40 101.45 ,10t.4C [101.55 

- I 344.50 244.75

Az osztr.-magy.-bank kamatlába vállóleszámitolásnál 
i.nrndéknk és az oiztrák-magvar z.iloal»vnleinsl IV,"

—I174.V,
j 17S. — 180.V,

4% z ilogügyleleknél 'állam 
más öiléKnapiroknál 5V„

203 frt fedezettel
saját rendszerem szerint havonként 100—150 frt nyerc- 
ee* nacvon könnyen elérhető, ha értékpapír piacztink napon­
ta! alakulatait ügyesen kihasználjuk ; erre vonatkozó meg­

bízásokat elfogad ;
LÉVAI DÁVID bank- és váltó-üzlete,
Budapest, Ví,. Teréz-körut 48. szám.

Ugyanitt 5310
előlegek értókpapirokra, 

soi•sjcffl/ck i'és'Jctjizetésrc 

és ígérvények minden húzáshoz kaphatók.

Szakad.

kocsitoló.

Eladó ház.
A fővárostól másf 1 óra távolságra, vasúti állomás mellett 

fekvő Szersó községében az u 11. rézi tisztünk, mely ál!: 
4 szoba, konyha, cselédszoba és kamráiról, lovábbá <3 lóra 
istálló, sertés és haromfnüak s l’/3 hold udvar és kertből, 
szaharik" zt.ol azonnal átvéve eladatik.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők T-.tra (Pestmegye) a 
jós zu g igazgatóságnál, vagy Szecsön (Pcstmegye) az intéz i 
hivatalnál. 5517

Báró Schosberger Zsigmond jószágigazgatósága.

Alagcsö eladás
báró Schoabcrger Zsigmond túrái uradalmában, a túrái 
vasúthoz szállítva, következő árakon:

70001 2" átmérőjű, ezre ?1 forint,
21000 3" « « -'7 «

5000 -í" « « 32 M
Megrendelések az összeg elölegcs lefizetése vagy utánvét 

mellett eszközölhetuk Túra 1 Pestmegye) a jószáglgazgató- 
G á^nál. 5516

Egyetlen munkás 1 süt 2 
megterhelt vasúti kocsit 

mozgásba hoz. 5161

MAINZ.

Terven kísérletet toftvílrnn, 
HivAban, borban és minden 
:.310 italban a

Vanília - Bisquit
it la Mavghcrilá-val

a." F.nrlrn Siiezlntl hírneves 
gyárból, 116c» VII.. Utirla- 

lillferslrnssn .11 
Híres tartós1 iga. frissefgo által
vi 1-ki tarlí./kf,"látra ■ «'on. 
I’n hamecim lolé-ck és vidékre 
való szetkübléso a leipantosabb ; 
2 dise.es táblával 100 drb 2 frt

elsőrangú gyógyfürdő
Mnrmnroaban.

Alknli).un, voran, stis-for- 
rásokkol, hidcgvizgyógyiiité- 
zet. massagcvnl, villanyos-für­
dővel, svéd-lornászattal, inlial- 
lát,ókkal, kád-, gőz-, iszap- és 
fenyő-fürdőkkel, Icjcsarnokkal.

Ez idén az elöKelók gyDimiyc.
Fiirdö megnyitás május
Ló Ifi ón. — Egyedüli fürdő 
a hol a mlgriino fejfájás 
:-aj;ít.szerülc'i gyök erese nle.-^z 
gyógyítva. Forrásai általá­
nos clgyengUlésoknél pá­
ratlanul erősítők. — Úti-
irány : Pest-felŐl Erxnl- 
liályfalvának Bustyahá-
zái: vasúton, innen J óra 
a'alt a fiirdü-igazgalóságnak 
saját kocsi-közlekedése. Für- 
dőlcirással készséggel szolgál 
52 IS o~.

5095 Készletre
ZONGORÁK cs PIANINÓK
megvételre vagy bérbel.gokiolb aion 

kapli.atók a
CSI’PORT J.-filo zongorateremben 
Korounhcrczog-utcza 0. sz.

n Huri. bazarral szemben. öJM

bátorokat, ezönyegi ket, függönyüket kaphatnak 
olcsó áron minden állásit szolid évi lakók, mint 
hivatalnokok, lelkészek, tisztek, kereskedők

Budapest, tielváros, iíjvilág-ntcza 10. szám
a vármegye háza mellett, d. e. 8—12 és <1. 11. 2—6-ig.

l)r Miller fölörzsorm [éle
Injectio és labdacsok
évek óta kitűnőnek ismert 
szer, a vizelő szervek lo- 
ly.-.ra és gyuladiisai ellen 
(lehérfolyás, takar). Biker 
sokszor már néhány nap 
múlva jelentkezik; idillt, 
régi bajok ellen is sikeres. 
Ara h sz. "j keletű hajolj 
ellen 1 frt 60 kp., 11. sz. 
régi, idült hajok ellen 2 frt 
50 kr., postán csomago­
lásért 25 krral több. Von­
los orvosi leírás és hasz­
nálati utasítás minden 
szerhez mellékelve van.

Egyedüli főraktár: 
Szt. György gyógyszer- 
tár, Bees, V., Wimrner- 
gasRo 33. sz 4006

Raktár Budapesten : 
TÖRÖK JÓZSEFgyógy- 
ssiorÓRznól, király-u. l'i

FerenczcsatoniEi-részvény-társulat.

Hirdetméiiy.
A Forenczcsatorna-róazvóny-tárBulat 1891. évi 

jitnlus 11-ikón délelőtti tiz órakor, saját hivatalos helyisé­
gében (Thonet-udvar 1-ső emelet.)

XiX. rendes közgyűlését
larlja, mire a részvényesek ezennel tisztelettel mcghivatnak.

NAP [REND:
1. Az igazgatóság jelentése az 1800-iki iizlclcvről, a 

mérleg és zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentébe az lti'JO-ikt üzletévröl 

és zárszámadásról.
3. Három igazgató választása.
I. Az igazgatók díjazásának megszavazása.
Budapesten, 1800. évi május hó 0 én.

5195 Az iyaxyatósay.
(Utánnyomot nem dljaztatik.)

LÜBLÓ GYÓGYFÜRDŐ
(Szcposmcgyc Lubotin-Lublófünlö, üllomása a 
bassa-oelerbergi uasutr ab, 556 m. magasságban a 

tenger színe felelt.)
AczélforriiMOk felette «ItiNiik sr.vnsnvlMin, ivó*» 

lür«lő- és területi gyógymód kitűnő sikerű vér­
szegénységnél idege* hajóknál és minden­
nemű gyengeségnél, különösen pedig női lm* 
jóknál. Pormentes, védett fekvés, fenyves erdők kö­
zött. kényelmes lakások és kitűnő ellátás mérsé­
kelt áruk melleit. Állandó liinlöorvos: l)r. S/.ent- 
pály Iténi. Posta- és l.ávirda-állomás. (Luliló fiirdö.) 
Zóntijegyek feljogosítanak az átszállásra a szab. 
kassa-oderhergi és a magyar királyi államvasutak min­
den állomásától Lubolinra (Luhlóíúvdö) és vissza. Erlc- 
sitést ad: 5455

az urudulmi fiivilöigazgatóság.

REICHENHALL FÜRDŐ.
Idény tartama: május—október.

Hoole-rilrdff, savi és « legnagyobb német klimatikus 
gyógyhely a bajor Alpokban. Soolo-, anyaim:-, láp- és frnyökivonat- 
flirdoTt ■ kecskéiéi, tehéntej kefir, alpesi növénynedvek, minrtennemü ás­
ványvíz. friss tolta»ben ; ápoló intézetek a Korh-féle mrtilszer szerint 
való kezelésre. Legnagyobb pnctimalikns készülékek. Mindennemű inltnla- 
eziók, légzésfokozó készülékek, pezsegő fürdők, terepgyrtgymrtil Ortel 
tanár módszere szerint. Hidocvirgyógyintézet es gyógytornászát. Az 
általános egészségügyi viszonyoknak legjobban megfelel a magas lo rrts- 
vezelék, esnlornrtzrts és fertOztel volt és által ; nagy kiterjedésű 
parkok födött sétányokkal, croquet- és lawn tcnis-helyck, a közelben fenyő- 
erdők és jól ápolt gyógysétinyok minden irányban és magasságban. — 
Á gyógyhely zenekara naponta két hangversenyt tart, az idény alatt szín­
ház, olvasótermek, vasút- és távíró-állomás. Kimerítő prospektusokat in­
gyen és bérmentve küld a ,
5055 füfuó(/otulno7csaff.

150.000 frt nyerhető
Bflg- csak 3 forint 50 krért.

2 frt

2 frt

Jelzálog-Ígérvény . .
Főnyeremény 50,000 forint o ért.
Jlnzds májún hó 15-én.

Állami jótékonysági sorsjegy ....
Főnyeremény 100,000 forint o. ért.
Iluzds Jhhíiih hó 11-én. 4 frt

Mind a kettő összesen csak frt 3.50.
BEIFELD JÓZSEF bank- és váltóháza

Budtipetd, Kftroly-körut 1. szikin. 5-476
MapiUatoU 1S74. AlnpUtatott. 1S74.

ORITNICZA
GYÓGYFÜRDŐ.

Vasúti állomás: Liptó-Rózsahegy.
Évad megnyitás május 15-én.

Ásványvíz-gyógymód, fenyő és vasas lápfürdök, jnhsavó és hidegvizgyógy- 
mód. — Elsőrendű gyógyhely nyomor- é* belbelrgnének, nu»j 
én léptlaiiaiiatoU. »rnnj-erew brtiilaluink, sápkár. asthma 
éH idenewnég ellen. — Messze mérföldekre elterüld fenyveseinél 
fogva prtrntlnn leveg.-ff.jit klimatikus gyógyhely. — Posta, 
távírda és gyógytár helyben.

Fürdőorvos dr. Ormai József.
MfUns 15-étffl július 1-lg és augusztus 10-étffl szeptem­

ber végett; tetemesen mérsékelt Arak ni Ar 2 Irt 50 krért 
nniii egéss ellátás haphntff.

Minden bővebb tudósítást ád re szobarcndclé-t valamint inegren- 
rondelt'st koritnlestil AevAuyviare felvesz

5527 a fürdőigazgatóság.

Magynr kir. államvasutak iizlclvezotösögo KoloESvárth

TOBELBAD Grácz
mellett.

Slvivrmiirki orszAgob gyógyintézet,
gg** Idény : májustól októberig. •'^(8
Régi hiincvrs, vastarlalinu hőforrás, Luthvigsrpicllo 30" (.. 

yl(23- R.), Fcrdinandsmicllc 25» C. <20° ÍV) ;j3(l iiiélcr magas: á:; 
,1 tenpcrszinc fcektt. körülvevő messze kiterjedő fenyőcidükkel. 

----- ------------------------------—------------------- j A légiidéi)!» égalj, erős erdei léggel.

Eszterházy szálloda'
megnyitása

BALATON -FŰRE HEN.
Van szerencséin a nagyérdemű fürdő-vendég becses tu­

domására hozni, hogy f. e. májút 17-én újonnan és ké­
nyelmesen berendezott szállodámat megnyitom.

Hiva'.k" zva arra. hogy kitűnő balntonmelléki boro­
kat, tisztán és jól kezelt konyhát tartok, — újon­
nan és kényelmesen berendezett szobáimat a tiszteli 
vendégeknek ajánlom, s törekedni fogok teljes megelégedésü­
ket minden tekintetben ki érdemelni.

Elő- és utó-idény 30»,0 engedmény! Számos látoga­
tásért esedezik, kiváló tisztelettel
6473 Holéczy János Eszterházy szálloda-Lérlője

Árverési hirdetmény.
Alólirt főtisztség ezennel közhírré teszi, miszerint a m. kir. 

vallás alap tulajdonát képező és Pestmegye Czcgléd város 
határában fekvő úgynevezett: «Kis- Kengyeli•> mintegy 
65=«««/,,„0 hold és «Nagy-Kengyel» 19-4-»* hold, vagyis 
együtt 160'*5/..m holdat tevő földbirtoknak folyó 1891. evt 
október hó 1-től névmást követő hat évre leendő haszon­
bérbe adása czéljából folyó május hó 25-én délelőtti 111 
órakor Czegléden az ottani m. kir. közalap, kcr. szám tartó- 
ság hivatalos helviségébcn a nagy méltóságú vallás és j 
kózokt. m. kir. minisztérium jóváhagyásának fontaitásával 
zárt írásbeli ajánlata versenytárgyalás fog tartatni.

Melyre vonatkozó árverési és részletes szerződési felté­
telek alólirt fötisztségnél Vág-Scllyén. továbbá Czegléden 
Martinovich Gyula tiszltarló ur és az ottani számlartóság- 
nál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetök.

Felhivainak éhez kép s a versenytárgyalásban részt 
venni 1» vánók. miszerint a fent kitett napon, bolyén és 
időben 160 frt bánatpénz, s 50 kros bélyeggel ellátott 
jogérvényes zárt írásbeli ajánlatokat a czcglédi számtar­
tósághoz beküldeni szíveskedjenek, az ajánlatban a be­
ígért évi bérösszeg szám és belükkel s a verseny feltételek 
ismerete és elfogadása is határozottan kiírandó, annál is 
inkább, miután a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatot magában foglaló borítékra világosan Ki­
írandó. hogy az a megnevezett bértárgyakra vonatkozó 
ajánlat.

Kelt Vág-Sel'yén 1891. május 8-án.
8607 A czegléti-seliyei ni. k. közalap Főtisztség. |

] gerinezo: z.iopvclö bániaknak női bajok, vérszegényéé;', kösz vény, 
az idiilt izom- és esuklú-csuz, u bél- és húlynghurut ellett.

Felettébb kedvező tartózkodási hely a súlyos és kimentő 
betegségből üdülők és gyenge gyermekek számára.

Oyégycszktizbk : gyógy- és k ilőtt medeneze, kádfürdők " 3 
hővizzcl töltve, fenyötü-fürdők. zuhany-fürdők, villany-fürdők, 
dörzsgyógy, vi/.gyógyászali eljárások, ivó gyógy. Olcsó lakások, 
gyógyteroni (a fürdők és lakások épületei és bútorzatai meg­
újítva . kitűnő vendéglő, pompás fürdői zenekar, gyönyörű kert 
és crdőhelyibégek.

Tohclba.l Gráeztól két vasulállomásnyira fekszik. Premstíitten 
vasúti állomástól gyalog ferdéi ösvény) Tobol hadig 25 perez, 
kocsin 15 perez. Gráczhól Tobelbadig kocsin egy óra járás. 
Tobel háti posta- és távirda-állomás.

Értesítő ingven és bérmentve. Fürdőorvos: dr Blumauer 
Sándor, egyetemi tanár.

Tobelbad, 1891 április hó. °314
Az igazgatóság

uekünk bemutatott andmtalnn megbízható hitele» kn*xönct* 
irat folf/tiln ezen oramtmtor hg melegebben ajánlhat*

Titkos betegségeket,
HuirvcaőfoIyAaokat én «ebeket, a/. öiiferlffalcK* utébijait, 
BT. eiirvencltlt fffrllerffl, iiiaKümléaekel, a luijakrtriiak 
ulffköveiüi iiiir vypit, nfikuffl felierlolyAst, bármennyin) Is 
Üdül:-!,- vataiumt min-laion nfil beleKWfflteket, innlynknuk a iu«K* 
latanwAK-Kyik friokoírijaós liffrlietrjc.ffgeltet gynuylt n| K.rffgy* 

inffil szoiint biztos sikorrol, «yorauii 6n al»|iosnii

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és «/«mész turior, volt csász. kir. oszt.-fóoryos. 
Budapest, belváros. IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

11. emelet, hej árut a lépcsőnél. 4510
Romiéi: naponta in órától cl. «.egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. DffiST Díjazott levclekro a lugnagyobh ligyclcmmci válaszolta- 
tilt és gyógya/.orokrol is gomloskodva lesz. "Z3Q — Kőknek kü­

lön vArótercm.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál mog-

rcudlKÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
ftnár a 7-ik kiadásban megjelent! a nemi betegségek és özek észszerű 
' evórvkezelcséhez cziintl könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

mglrL most csak 90 kr. -ÄB
A könvviól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentvo kül- 

’ ' delik meg. BS80
A könvv tartalmas 1. Az ivarezerek leírása. — H, A nemi elet 
ébredése  ̂— Ili. Az önfertözes cs az éjjeli magömlések. — 1V.A hugy- 
osntnkár dtlnner) és hugyceiszükUlsteK. — V. A bujakár (syphilis). — ví.FehárfólyT-VIh felgyengült ferliorfl.-Vili. Nái magUtoság. 

IX. Az Ivarszervok megbetegedesenek fötenyezöia a prostltuezfá.

Tavaszi idényre!
' A ki jó, tartós és elegáns czipől vásárolni 
! akar. keresse lel üzletemet, mert olyan olcsón 
sehol sem lehet venni. Ki mm látta még 
nagy áruházamat Deák-tér vs király-uleza 

! sarkán.
Árak forflaktink.

I Erős borjuhőf ezugezipő. munkásoknak 3 frt.
]Sima cziiiö, legjobb tükör!.orjubőrből ”*

3 fit 80 kr.,
! Egész, finom zerge, borjnbőrrel 

beszegve 3 frt 50 kr.,
Egész, finom kutyakor, tiil.ör- 

börrel bcszegve ... -1 fit,
Egész finomak, bcszegve finom keztyübőrrcl
Regatta, jó borjubőrböl ...................................
Regatta, legfinomabb zergollörhől ............
Legújabb regatta, barna fókabőrből .. .
Legfinomabb szalonlak, bcszegve ._ ...

Nőknek.
Kid, zergehend bcszegve, 16 cm. magas............ 3 frt 30 kr.
Zerge ezugezipő, Beustalak .............................. 8 « — "
Kcztyübőr, ékítve........................................................... 4 « — «
Finom szalonlak, bcszegve ............................ 4 « — «
Regatta, zergehör vagy lasting ................................. 2 « 40 «
Finom kutyahőr regatta ....................................... , 9 « 20 «

Bzonvodö lábnak nagyon czélsztirü ku'ya vagy tüköibörbol, gummitalppal 
Gyermek-, leány- vagy fiúnak fokot« bőrből.

Gamaolik nyargaiásnoz, vary síit ellen, feko'.c, _ 6___ ?____  8___
2.2(1 ‘2.59 2.80

erarva-bör vagy barna leliénbörböl 50 krral drágább. .
Vidéki megrendeléseket legjobban választva küldök. Árjegyzéket, melyhez 

több íou divatos ábrák vaneak, kívánatra ingyen cg béimoutvc. Nem telsz I 
áruk készséggel átcjcréltetnek. TÍszlelcttcl 4tí33
AGULÁR D., Dcnlt-tér és király-uteza sarkún.

Pályázati hirdetmény.
Méllóságos gróf Hadik Barkóczy Endre ur bit biz. 

uradalmaiban folyó évi szeptember hó 1-jével egy

g: állatorvosi állomás^
' pályázat utján lészen betöltendő, mely állás következő év1 
javadalmazással van egybekötve:

I Hétszáz forint készpénz; tiz hektoliter busa; busz hektó- 
i liter rozs ; nyolez hektoliter árpa ; hat hektoliter zab; három 
:hektoliter főzelék; hat licktoliler bor; nyolczvnn köbméter 
tűzifa; bárom hízott disznó; három urasági tehén illanni 

! haszonélvezet; két cat. hold szántóföld és négy szobából egy 
1 konyha és cgv kamarából álló lakás kerttel.

Kik ez állomás elnyeréséért pályáznak, felhivatnak miként 
elméleti s gyakorlati (Ismereteikről szóló bizonylataikról hi­
teles másolataikat folyamodvánvaikhoz mellékeljék s a Gróf 
ur ö méltóságának cziméro folyó évi június liö l-i«r 
küldjék be. Hrckuso Gyula urad. felügyelő. Varan nő 
(Zemplcnmcgyc.) _______

4 fit 50 kr
2 « 80 « 
3 « 20 «
3 « 80 «
4 « 50 ><

o732. sz.

Építési árlejtési hirdetmény.
Érsekújváron az uj dohánybeváltó hivatali telken 

1891. évi szeptember hó végéig következő épületek 
állitandók fél cs a költségvetcsileg megállapított 
építési összegek a következők:

I. Dohányraktár.
A) Föld és kömives munka 8855 frt 90 kr.
]i) Kőfaragó munka ............ 985 « 30 «
C) Ács munka.................... 7347 « 48 «
D) Bádogos munka ............ 318 « — «
E) Asztalos munka............ 886 « — «
F) Vasnemüek cs lakatos munka 4231 « 91 «
G) Mázoló munka.................... 171 « 55 «
Ji) Üveges munka ............ 173 « 28 « v
J) Különfélék .................... 1584 « — «

A legszebb idei fiatal

hízott libák, kacsák 
idei poulárdok,

kis csirkék,, őzgerincz, őz- 
ezomb, erdei szalonkák
naponta frissen kajihatók a legolcsóbb napi 

árakon

FERENCZ
ö felsége a szerb király és József föherczeg cs. és 

kir. fensége udv. szállítójánál.

Budapesten, Duna-utcza. 10. sz.
B* «Arany Fáeán»»ho*. 6309

GÉCZY

Összesen 24553 frt 42 kr. 
II. Munkás árnyékszók.

I. Föld és kömives munka— 181 frt 75 kr.
II. Ács munka .................... 247 « 96 «

III. Mázoló munka .................... 16 « 62 «
Összesen 446 frt 33 kr. 

az építés biztosítása czéljából a budapesti m. kir. 
dohánybeváltó felügyelőségnél (IX. kér., Rigó-utcza) 
1891. évi május hó 23-án versenytárgyalás 
fog tartatni, melyhez az elölirt kellékekkel és meg­
felelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok 
az említett napon a fent nevezett m. kir. dohány­
beváltó felügyelőségnél délelőtt 11 óráig elfogad­
tatnak.

Az ajánlati határozmányok, szerződési és vállalati 
részletes feltételek, valamint az építési műszaki le­
írás, elöméret és költségvetés minden hétköznapon 
reggeli 9 órától délutáni 1 óráig az említett m kir. 
dohánybeváltó felügyelőség hivatalos helyiségeiben 
be tekinthetők. 6487

Budapesten, 1891. évi május hó 3-án.
i< A m. kir. dohányjövedéki központi igazgatóig
y (Utánnyomás, nem, dúXzMtiF,'

Pályázati hirdetmény.
A brassó-háromszéki h. c. vasutak csatlakozása folytán 

Brassó állomáson létesítendő magas építményi munkáknak 
egységárak szerinti teljesítésére ezennel nyilvános Írásbeli 
ajánlati versenytárgyalás hirdctlctik. — Az előállítandó 
építmények kivitelére, melyek a brassói állomáson levő moz- 
donyszinnek 16.20 méterrel való meghosszabbításából, az 
ugyanebben létesítendő négy darab tisztitó-gödörböl és az 
ezekkel kapcsolatos csatornázásból állanak, összesen 9100 
forintnyi összeg engedélyeztetett.

Ezen építmények a m. kir. államvasutak építkezéseinél 
érvényben levő feltétfüzetek általános és részletes határoz- 
mányai, valamint az épületek leírása szerint létesítendők. 
A kitöltendő ajánlati költségszámítási minták az alulirt 
üzletvezetöség pályafontartási és építési osztályában vala­
mint a brassói osztálymérnökségnél a hivatalos órákban 
betekinthetök és ugyanott megszerezhetők, — hol az építési 
terv is megtekinthető. — Az ajánlatok szabályszerűen bé­
lyegezve és «Ajánlat a Brassóban létesítendő magas épít­
ményekre 11064. számhoz» felirattal ellátva folyü évi 
mftjuB liü lti-ik napján, délelőtt 10 óráig titkár, 
«águnknál benyújtandók.

Bánatpénzül 500. azaz ötszáz forint teendő leendő le 
készpénzben vagy letétekre alkalmas értékpapírokban az 
üzletvezetőség gyíijtöpénztárába folyó évi május hó ló-ike 
déli 12 órájáig.

Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte fel­
említendő, a letétjegy csatolása azonban nem szükséges, 
azonkívül az ajánlattevő a szóban forgó létesítmények tér 
veit valamint a m. kir. államvasutaknál érvényben levő, 
általános és részletes építési feltétfüzetek és épületek leírás 
és határozmányait ismeri és betartandja. valamint hegy 
keresetének l°/o részét (1000 forint után 1 forint) felajánlja 
a m. kir államvasutak nyugdíjra nem jogosított alkalma* 
»ttjai segítő alapja javára.

Vállalkozónak a létesítmények számára igénybe veendő 
alkalmazottai és munkásai, nemkülönben a felhasználandó 
anyagoknak szállítására szállítási kedvezmény nem adatik

Azon ajánlatok, melyek a kitűzött határidőnél később ér 
kéznek be, vagy a melyekhez a kikötött bánatpénz le nem 
tétetett, vagy esetleg táviratilag tételnek, figyelembe vótetív 
nem fognak.

Az üzletvezetöség fcntarlja magának a jogot arra nézve, 
hogy tekintctnélkiil az ajánlatok összegeire a munkát sza­
badon adhassa az általa választandó pályázónak, esetleg 
a munkát a pályázati eredményen kívül más utón is biz­
tosíthassa.

Kolozsvár, 1891. április hó 26-án.

Az üzletvezetöség:.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a kövctkezS

jeles szépirodalmi munkák.
[AROSSZEKI TÖRTÉNETEK irta Jakab Ödön.
L Díszes kötet Gyárfás Jenő ölven illusztráczióiá- 

......................................  Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolástól 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trux Hngóné. 

7 kötet................................................ Ára fűzve 3 frt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Rlohebonrc Emil. 
Négy kötet.............................  Ára fűzve 3 frt 60 kr.

AZ ÉN ÜTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irta Petelel 
István.......................................... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

JJOY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj
Ábrányi Koraél. Ára fűzve 1 frt 20 kr

XTÁPBAZATOK; Beszélyek, irta Justiz Zslg- 
Ik mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 frt

Bi



B
EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 12. 1891

gzen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. • compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
n kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elle­
tett hirdetések minden közléséé tért 
még 30 Itr. bélyegllleték Is fizetendő.

álló szám közöl te ti le.

Egy 18 éves
intelligens leány óhajtana még­
ismerkedni egy vagyonos úr­
ral, a ki öt czélja elérésiben 
anyagilag segélyezi.«. Ajánla­
tok "Irma i névre a kiadóhi­
vatalba intézendők. 107114 
^1 Hl mill II nil III I íiWKtWIHójtű

Eladás.

Egy csinos bat üléses
egyfogatu pasquet

ko. si eladó. Hol megmondja a 
kiadóhivatal. 10 < ü.3

Fítj-baroinfi.
Emdeni lud-import. drbja 10 
frt. Pekingi kacsa import, drhja
ö fit. I. 2 világos hrahma im­
port. törzs 2ö frt. 1- "2 ; ötét 
brahma import, törzs 30 frt. 1. 
2 fekete langshan import, törzs 
35 Irt 1. 2. Plymouth roks 
import, törzs 35 frt. 1. 2 sárga 
cochin import, törzs 40 Irt.

Azonnal olntlo,
1 hálószoba. I magas díván, 
szalongnrnitura és még több 
más bútordarab Andrássy-ut 
28 2. lépcső félemelet 10

1 101168

Uuszimlt és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha- ........... .. — r—- .
lók a bécsi péiizszckrény gyári. Faj-tojus.Langshan. 1 .vinoulii
raktál Budapest, V., Bál-1 . ............91
vány.utcza ti. sz. 287.»
Szatmar megy ében,
JSiatmúr városától 5 kilo­
méternyire, Batiz község
határán 270 hold tag-bir- ■----- —-f—j—~ 
tok eladó, értekezhetni ; Makulatúra. 
Dravetzky Jánossal 5a- I Magyarország legnagyohb 
tizou u. p. Batiz-Vasvári. | B3I,i lapjának mogmaradt 

10737 példányai, felvágatlan

rocks, olasz, brahma drbja 20 
kr. sárga cochin, pekingi és 
avlesoury kacsa, drbja 35 kr., 
emdeni lúd, drbja 1 frt. Duller 
és társa Budapest, Kerepesi­
ül 90. 5299

Eladó.
Ház és háztclek. Rákos-Palo­
tán, a főúton, vasúihoz és ló­
vonathoz közel; villának is 
igen alkalmas, sürgésen eladó, 
(isiin a kiadóhivatalban. 10752 
~ Mérnöki asztal 
dioptrával, iránytűvel, kis li- 
be Iával; valamint nagy li­
bella terepek lejtmércsére 
eladó; czim a kiadóban. 5362

Bizalmi állást
eiaov ...... ..  ...............  —- óhajt betölteni egy minden
Tej -, esem ©geüzlet «Mg ÜÄÄ

üzletvezető és könyvelő is al­
kalmazható. Megkeresések L. 
M. R. alatt kéretnek. 10641

csinosan felszerelve. viszo­
nyok miatt részfizetésre eladó.

10747
Villaszerű

ház, adómentes. 1 nagy, 2 kis 
lakással kerttel, 30,000

Müveit fiatal
özvegy asszony, társalgónői 
vagy házvezetőnői állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10761

"Gazdatiszt,
18 évi gyakorlatiul, izraelita, 
nős, mint ispán vagy kulcsár 
alkalmazást keres. Szives meg­
keresést kér «Szorgalmas gaz­
datiszt» czimen e lap kiadó­
hivatalába. 10750
BMjBMSB—B

Alkalmazást keres. Alkalmazást nyer.
Tanoncz

keresztény, fiiszerüzlcthe Bu­
dapesten azonnal felvételik.

10730

Magyar diszöltönyliöz
fekete vagy kék bársony mente 
kerestetik megvételre. Czim a 
kiadóban.______________lQ7-»i)

Svábhegyi,
vagy más magasfekvésü, eset­
leg Budapesten kiviil cső nya­
ralót kis gazdasággal vásárol­
nék. Ajánlatokat "mihama­
rabb» czimen. 10760

Olcsó birtok.
Kecskéméi halálában a vá­
roshoz lj óra járásnyira eső 
350 hold* területű földbirtok, 
melyből mintegy 250 hold 
szántó és kaszáló, 30 hold
akacz erdő. a többi hálás le-. v4ri Pannónia göz-
gelő.j teljesen philoxera-men- A temesvar 
tes szolid telepítésre alkalmas

SET'Villák eladók,
mának, kaphatók legol-, haszonbérbe adók közel a 
csóbbau. Hol ? megmondja fővároshoz, vasúti állomás, 
a kiadóhivatal. 5336 Bővebbet a kiadóhivatal. 5730

Adóügyekben
frtórt. járlas állami tisztviselő egy 

nagyobb vagy több kisebb fő­
városi ház kezelését elvállalja, 
vagy egyéb, délutáni irodai 
foglalkozást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 10760

10743

Gőzgépek eladása.
Házvezetőnőnek,

mezei gazdaság vezetéséhez 
ajánlkozik egy özvegy úri nő. 
ki 22 év óla mezei gazdasá­
got önállóan vezet, a főzés-legjutányo-társaságmalom

sabb árak mellett eladni óhajt:

Állás nélküli fiatal emberek
némi irodalmi ösmerettel tar­
tós és jól jövedelmező foglal­
kozásra tehetnek szert. Aján­
latok »Biztos föllépés» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. 10727

készpénzért eladó. A feltét 
és tulajdonos neve s lakása » 
kiadóhivatalben.

Telibér poinierjeim
közül következők teljesen ki 
vannak képezve: "Pick» első 
dijakat nyerte Porosz és Mor­
vaországban.ára 450 frt -Miss» 
gzépségdnat nyert 200 irt, 
«Duke» Naso» "Trick» egyen­
ként 300 frt Levelek Fónagy 
József belügyminisztérium.

10717

k fűtő hely. 5 } átmosph.) tel sa°r0j Weiuborger Izidor,
! jes fűtő és kazán szerelékkel Budapest, Audrússy-ut 31. 

fi)» és csövekkel együtt; továbbá : ,:ám, 5 j 19
i drh c.orl;5 - "Gőzmozgonyok
ke?ék°keLJ csövek® el és hozzá , egy 4 és 8 ljerejü. utóbbi 

oónrés-ekkel cevütt. szalmafuto készülékké!, basz- 
ki- nált de jó állapotban Imegvé- 

fogás tálán állapotban és ez telre kerestetik, esetleg 
idő szerint működésben van- egyikéér eg\ . j 
nak. Bővebb

Egy intelligens
izr. házból való 25 éves fia- 

I tál ember, ki 7 évi gyakor- 
' lnla állal úgy a I első és külső 
gazdaságban, mint az összes 

I irodai leendőkben, úgy a nc- 
I met. mint magyar nyelvben 

k tökéletes jártasságot szerzett, 
gőz- mint cazdasáei gyakornok

Korcséit
a jövő iskolai szünidőre egy 
művelt fiatal emberi, ki töké­
letesen beszéli a franczia és 
német nyelvet, jól zongoránk. 
Fizetek havonként 30 frtot, 
teljes úri ellátást, ide—oda 
útiköltséget. 10753

Lakás és bérlet.
Maglódon

olcsó nyaralók, bővebbet a 
a jegyzőseg. _____11758
— Azonnal ltiadó
IX. kor. Lónyai-utcea 13. 
szám a III emeleten 3 utczai, 

fürdőszoba, cseléd-

1200 holdas birtokot.
Nográdmegyo Pálfalva vasúti 
állomás közvetlen közelében 
haszonbérbe ad (Ír. Gortvay 
Bertalan ügyvéd Budapesien. 
Ferencz-Józscf rakpart 12. sz. 
__________ __________ 10721

Kiadandó
szép lakásai1 11ur.11s7.I11s 
elsőre kivehetőit az or- 
HzftgOS »zlDÓNBegyVMÜlCt 
ujouiuui épült házában, 
kiilMŰ Kerepesi ulon, n 
Központi imlőhúz (lisíes 
parit jávul szemben, bol 
Kitűnő vendéglő és K&vé- 
liáz loend. ÉrioUealietnl 
Kényei István Irodnigaz- 
gálánál Vili. kerület, 
Vas-iitcza 15- szám II 
emelet 37-lte ajtó, 10698

675 hold bérlet
Veszprémmcgyéhen Devecscr 
mellett. Felvilágositást ad Sza- 
latkay István Veszprémben. 

_______________ 10759

Visegrád
egyik legcsinosahb, uj, adó és 
tehermentes nyaralója 9500 
frtért eladó, esetleg egy kisebb 
terézvárosi házért becserélendő. 
A vételhez néhány ezer fo­
rint elegendő, ugyanott egy 
szép nyári lakás bérelhető. 
Czim a kiadóhivatalban.10729

Nagy sarok boltholyiség
kávéháznak alkalmas, több ki­
sebb bolt továbbá műhely vagy 
raktárnak alkalmas világos 
nagy ninczche yiség olcsón ki­
adok Jozsef-kóru! 28 sz. alatt 
(közel a kereposi úthoz). 5203

10725 Bankomnál 
becs alapján legmagasabb köl­
csönösszegeket eszközlök. Ke-
czer Bertalan Sávos-Bogdány. üornáÍ,"müipar áruk raktára 

Budapest Dorottya-utcza 1.
A

4714 Uj aranyozó
mclylycl mindenki azonnal 
moshatóan újjá aranyozhat 
elavult tükör és képrámát, 
szobrot stb. Üvegje ecsettel 
80 kr. negyed lit. üveg 3 frt. 
Megrendelhető Kertész Tó-

Gellérthegyi vilin
gyönyörű kilátással, egészsé­
ges helyen, belvárostól gyalog 
25 pereznyi távolságban, 16011 
□-öl telekkel eladó vagy hér- 
beadandó. Értesítés a kiadó­
hivatalban. 10765

«Ilisznólo»
vendéglő ezen idény alatt 
zárva marad. 10751

Jelzálogkölcsönök
minden nemei legszolidabb 
módon közvetittetnek. Csakis 
utólag fizetendő dij (a körül­
ményekhez mérten) Ve— 
százalék. Szives ajánlatok, 
esetleg csak c.zimek. ezen lap 
kiadóhivatalához «Lelkiisme­
retes» jelige alatt "kéretnek.

10757

Legolcsóbb

Hcuffcl Lajos utódánál
test, Komaherczeg-iL

Érdekes könyv!
A pap, a nő és a gyón­

tatószék.
Chiniquy Károly amerikai pap 
után fordította Révész Mihály. 
Amerikában és Angliában 
400,000 példányi an kelt cl. 
Ára 1 frt, az összegnek clőle- 
legcs beküldése után bőr- 
mcutve. Kapható Grill Ká­
roly udv. könyvárusnál, Buda­
pesten Dorottya-utcza 2. 5242

(Harisbazár)
kir- zálogházból kiváltott

_______ __________________ _ és régi áruk arany, ezüst,
Tfo-nnact után invnlr óll8zer”k" 6s “rákban bií*Kereset után járóit jmu]atos o|cs6 árakoilt nagy
fontos értesítést kapnak, ha választékban.Ezüstgyertya- 
ezimeiket a kiadóhivatalba tartók grammja 8 kr. 5414 
»Olcsó önállóság;» allatt be- ——---------------------—

Nevelőiteket
nyelv- és zcneismeretckkel, ki-
liinő gyermekkertcsznöket
és minden nemzetségil bonne- 
okat lelkiismeretesen ajánlok 
akár egész, akár nyári 

idényre. 5417
Schwarzné Spiegel Lujza,

Budapest. Andrássy-ut 28.

Szülők figyelmébe!
Gömörmegyében, Losoucz és 
Rimaszombat közelében mü­
veit papi család elvállal azon­
nal két-három fiatal leányt, 
kik háztartásban, esetleg más­
ban is kikepeztetést óhajtanak 
nyerni. Előnyös feltételek. Czim 
a kiadóhivatalban. 10754 
Minden tyúkszem,

bürkemónyudós ésszomölce 
legrövidebb idő alatt, az ismert
legjobb hírnévnek ör­
vendő, egyedül valódi 
Radlauer-féle tyúkszem- 
szőrrel való egyszerű be- 
kenése által — kapható 
a berlini «Krouen-Apo- 
theke» gyógytárban — biz­
tosan és fájdalom nélkül 
megszüntethető. Doboza 
50 kr. Budapesten kapható 
Neruda Nándor gyógyáru- 
kereskedésében. 4288

küldik. r,i7Q Szilárdan készített szalon 
garnitúrák, ebódlödivá- 
nok, ottománok, kálódivá- 
nok, jutányosán kaphatók a 

készi.őknél 10744

ífflsiSEBUE.*-SB T,;:Ikei«$E2raK55.s: 1 «na,X', rTemesváíi Panno! rél.e Ajánlatok Dctrich és vés megkeresések «S. J.» kis- áron; ugyanott több-rahi:»r- 
nV,Jr Kralom Társaság” Nagy gépműhelyébe Lipót- pereg (Aradmegye) post res- nak felette alkalmas helyiség 
nia Gőzmalom Tarsasag I ^ I kéretnek. 10762 lanté kéretnek.

Lakásokat,
üzleti helyiségek, Gresz L ésTársa

bUtOrOZOtt SZObák, I kárpitos és díszítőknél,

, .1 1 • , I , ,1 V. kér., Nádor-utcra 28.gyári U8ÍyiS6geketSÍD, az Újépülettel szemben.

lem szédelgés
ÖÍeCÍÍUtu.S’BOfffl „j ruhákkal melyek minden ré- 

nemzetközi központi intézet pick adatnak el, hanem csakis 
kényelmes, czélszerii és olcsó uraságoktóllevetvtturiöltönyök 
lakások közvetítésére, VI., a legnagyobb választékban a 
Teróz-körut 19. szám, az legolcsóbb áron kaphatók: 
Andrássy-ut közelében. Bcira- Károly-körnt 2. szám

leg vágyni szaMtw!

10755 is kibérelhető. b250

Nyaralóban
szobák, Ludovireumboz vas­
úton félórányira, idényre 50 frl-,............. ... —............ ......... .............,---------
ért esetleg havonként, konyha-j tasi dij nélkül. Bejelentő leve- hotvani-uleza sarkán, az “d- 
használattat, megtudhatók a j lező lapok minden szivartőzs- varban. Ugyanott ruha-köl- 

í kiadóhivatalban. 10719 1 délien kaphatók,____ 5IJ22 csönző intézeL_ ___________ 52"-1

sodronyágybetót-, 
vasbutor- és gép­

gyárosok 
Budapest,

VI., PetöQ-ntcza 16. szám,
az Andrássy-ut közvetlen köze­
lében minden árfelemelés nél­
kül, kisebb havi részlettörlesz­
tésre ruganyos nczólsodrony- 
ágyhotéteket (fa vagy vas­
rámákban) afrik-, lészőr- és 
kárpitozott ruganyos-derék- 
nljakyt kiváló díszes, szolid 
vasbutirt, ruganyos kocsi- 
illéseket és börványológépc- 
ket ajánlanak.

Árjegyzékeket kívánatra bér- 
mentesen küldünk.

Rendelvényeknél egy leve 
lező-lap elegendő. 5456

a tyúkszem kínzó fájdalmátó, 
— igy kiált fel számos egyén 
s ezt csakis a Georling-féle 
tyúkszem és bőrkeményedés 
elleni különlegességnek köszö 
nőm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr.

Rakár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12. 4593

30 kr. 5«
méterje és feljebb,fcgyencz- 
nők által kézzel hímzett strá- 
fok, különösen kelengyékhez 
alkalmasak, szintúgy úri és 
női kötött harisnyák 6 pár 
2 frt 50 kr, egyedül csak ná­

lam kaphatók
IMZ-ün-zl nvcór L

fehérnemű raktárában
Dorottya-utcza 2 sz,

Magyar király szálloda.

Kell Alajos-féle

150,000 frt nyerhető
csak 3 irt 75 krral.

I\C 1 I I CAJ L/O I WIU

Padlézat-fénvmá?(Glasur) y Becsből -
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 68 ki. j

iaszlv-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr, i

mindenkor kapható:

THALLMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10.]
NERUDA NÁNDOR, hatvan"-utcza 9.

A 2 un, efc-yultM," cm I r ír. MOLNÁR és MOSEB, UoTOnaherraeg-utojB S.

BEIIfflEL LÄJ05

Magyar jelzálog Ígérvények .
yünyereinóny 50,000 foa-jnt.

I lluzít> mar május hó 15-"».
Jótékonyczélu állam sorsjegyek

FCnyeremény KlO.OOO forint.
1 luzú- junius hó ll-ón.

bnnlc- é.~ vAltóh&za S314
A SORSOLÁSI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA 

Budapest, Kccsktiméti-utcza 6.
I Z2SgBSü&*S^S£BuSi£!i _______"

MÜNSTER GYÖRGY
3s=v-—P- c- fcríL-5.L-va.t-dr-j. ß-ydri ralrtára.

Budapesten. IV.. Hatvani-utcza 2. sz.
ÍFerencziek templomával szemben.) 5494

Ajánl dús választókban legjobb szabású fórfl-ingokot, 
legUjaiib divat'1 nyakkendőket, leglartos.ibh keztyüket 
és”divatos esernyőket a legszolidabb árakon. Különle­
gességek angol és franczia fórfl-divat-czikkekbon. 

Vi,1,1.1 mrgrrndel'Sfk jtontosan és gtjursan trljssIItelnek

További raktárak Magyarországon :
Arad: Tones Ferencz és Ede. Kalocsa: Miscntuchet Alajos. 
B.-Csaba; Frnd.-. Miklós. Kaposvár: Darnay Béla.
B.-Gynla: lij. Krhlmann Ferencz. Kassa: 111. üave.ly s«ndor. 
Beregszász -. Kovács Kálmán. Ktcsümci: BoKa Zsígmond. 
DeMeczea:Sst.jKitálytés Kalenda mcd. Konáum: tir.tcr L.renz.
Eger-. Sieinlanser István A. 
Eperjes: GalloisiK 1. w.
Eszierg in; 11]. B-ni.ner Ferencz. 
Gycr: Schaanen A! dós.
R -M.-Vásárh 1?: Bfr.gt l,il~s.

H :Ko: Oti Károly.
Misktlcz: Mahr Károly. 
Nagy-Kanizsa: íes:-Holer Főssel. 
ütay-Kotos: Molnár László.
Nagyvárul: ilu ellj ib_________

samatam

Nyite:;y..áza: Törölt Péter. 
Orosháza: sziKnla es Friedrich. 
Pápa: Beimulier Alajos.
Pécs: Eizer János.
Sz'India: BoznelsiKy lózset. 
s-A.-ülhely: Behynt testvérei:. 
S-eoed: Beiegi Lajos. . 
széKeslelétvár: Plus Fal na. 
SiolnoK: Medgyesl Vilmos. 
Ungvár; prltsárszKy HM?.

SACHS

Vízvezetéki

kaicsnk csövek
nagy választékban 54661

Hagy Ignácz-nál
Budapest, VII., Károly-körut 9.

JKitiiutctOist nyert.

Sachs Ármin
első magyar cs. kir. szab.

ez dilit la. a, tó

jégszekrény-gyára

liitsclá Ágost örökösei
ca. ci kir. udvari sr.üatók, Becs 

varos szállítói

Napernyők, legyezők
uj divatos és elegáns készlet 2 forinttól.

gg: Pénz tárczák, levél-tárczák^
finom, tartós és szép választék 1 forinttól.

I TESTORY, BUDAPEST
.......  .. <o /*•> lurhnii Antrim- SB /ion Ír T\7 AfÄ 24-. - flO 1

B

BUDAPESTEN, gyár: Jézecf-hörut 16, raktár. Kcrepcsi-ut 40, a népszínház átel- 
lcnében, ajánlja jég-készülékeit sör, bor, tej, viz, hús, ételeit stb. hűtésére, valamint 
fagylalt reaervoirjait és ennek készítésére szolgáló minden nagyságú és alakú gépeit, 
enyszersmind legújabb szabadalmazott praktikus főm, pezsgő- ós pezsegtetö ccajijait 
és hordódugaszait (sör-szelepeit) melyek mindig gazdag választékban és igen olcsó 

árakon vannak raktáron. 4789
Árjegyzékek és rajzok bórmentve küldetnek.

Fleisclmiann-féle tejszállitó-kaiinák eredeti árakon.

Nemesi

HAZAI ZONGORA GYÁR.
VM-rF-■:««!* Zongoráim vaskerettel 

vannak ellátva, könnyű
játéki £zép hanK_ tart6s 

szerkezet. Ismétlő gépe- 
zetii zongoráim a leg- 
kitünöbLek a kivitelben, 

ilyenek még Ausztriában sem kész -lnek, ezeknek 
hangtőkéjük vaslemezbe van foglalva, ennek kö- 
vetkezt-bnn a hangolást évekig tartják. _

Régleket'ujakért becserélek, kepes árjegyzé­
ket bérmentve küldök. _00"-6

hatvani-utcza 15. *z. 
Gvrtr: rtaiulAr-utczn 2«.LÉDECZY SÁNDOR

, HELEN ENTHAL6
Badenben, Bécs mellett.

-g: Szálloda, penzió és vizgyógyintézet. *3%
•aee

■u intézet, pompás fekvéssel, teljes kényelem­
be, prospektusokat ós felvilágositást ad oo2d

Elaörau_ 
mel berende

Dv. Podrahradsky
orvosi intéző.

Sacher C.
tulajdonos.

Rakl&r: i;,., s, I , Kurtnrr>|ra»se 12. (swiwcbeu Augu» 
lii.erMiaswv iiimI Jl»j»MlfrB»««f .

Ií»ril liumroh, lt«rll »ftlrnk. o»w/.elmJihnlrt »zekék, 
j,., ,j ,iD'ti'ifk. iii<i’»<lon»zinlok. »zúkfikiilHliluiz
yuúi ,.i..k7»i; l,»rg«iiyö.iM« nyhöl Kép.« áriegíZ'kek, 1 e* ba 

1 . r,II kerti bútorokról ingyen l illaetneK Oldj
UJB C :; SÁG! U JDONSÁG !

horganyozott öntett aczél-raadracz-rugók,
«.•il-adal m a zltia-Maryarorezji-'Van, melyrk upy a «oilioiiy- 
íi.iitrii z,>k:.l valamint eryrb A^-yb.lélek.t ruganyosságé. 

B 'c- i telében íellllmulnak. semmi zörejt fm okoznak .s
■ ne-i"icö:-",I.A dnak. Mindenféle beteg éret okoz» anyagok összehal-
■ „óz’dátu ki van zárva Képes árjegyzékek a. z.) ingyen kiiHetne:.

csak IV., váczi-utcza 24. sz., 5oi6
a nagy K ristóffal szemben.
gay» Vidéki megrendelések kivitele a legpontosabbun. *3£}D

16 Bll
iFSl3il;!F 1» ®^psS:

<;zó"nelí
Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipót- 
uícz.-t sarkán I. cm. (a régi városház mögött) levő

fcutertermeit
lelkii-in'r 'es kiszolgálás folytán a legtágabb korben kedvelt
bútor hevásftrlftsl forrásul ajánljuk n u. é. közön­
ségnek.

Ezva hntortelep 16 termében a fővárosban pa- 
ratiaii söl meglepő mennyiségű usry egyszerű, mint a 
legdíszesebb imiizléNe# biáliitásu és csakis kiváló 
min-',ségü felette olcsó,

asztalos és kárpitos munkákat
tart folyton készletben.

Lakások, szállodák, nyaralók teljes berende- 
léseit, valamint mindennemű díszítési munkálatok
saját legújabb minták vagy a megrendelő által szolgáltatott 
rajzok szerint a

legnagyobb kedvezmények mellett
vállaltainak el.
BBC Mintarajzokkal ellátott árjegyzólt kivanatra 

bórmentve küldetik. Q 5528

Budapest, VII. Károly-körut 3. sz. I. ern.
(Huszár-féle házban.)

Ajánlják nagy készletüket hálószoba és ebédlő berendezésekben,

szalon berendezéseket,
url- ós hölgy-szobák egyszerű, egész a legfinomabb minőségig, kredenoek, asz­
talok, szekrények, ágyúk, Íróasztalok, szalonasztalok, vnrróasztalok, otto­
mánok, pamlagok, tükrük stb. stb. a legolcsóbb gyári áruk mellett.

Hét évi jótállás,
5326 Forgács és Körösy.

Magyarországban, két 
órányira Budapesttől, fél 
órányira a vasúttól, kike- 
rekitett és tagositott körül­
belül 1400 hold, felerész­
ben a legjobb szántóföld, 
felerészben bántható erdő. 
A bura es dohányter­
mesztés igen jövedelmezd, 
legkevesebb 10.000 forint 
évi jövedelemmel 125.000 
forintért, kényelmes fize­
tési feltételek mellett el­
adó. Egyszerű lakhág 
kerttel, gazdasági épületek, 
működésben lövő gőz­
malom a legjobb állapot­
ban. Gazdag élő és holt 
fundus. Saját é- bérelt va­
dászattal (3000 hold) vad- 
kania, tizekre, nyálakra, 
rókákra stb. Díjtalan^ fel­
világosítás a 5316

„Commissionshaus
Günther“

sport-intézet,
BÉCS, 5316 

I. Künstlcrgasso 2. sz.
Telephon 2398.

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr

MÜLLER J. L.BEÍÍÍÍBUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherezeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

Gyermek-ágy 10—30 írtig

ktlltSn kölhégvotós bemutatása

HOCHMANN LAJOS
üazai vasMtor, aczélsoörony és ágybetét gyára 1

Budapest, Rottenbiller-utcza 9.
/\U£tifBUUIUUy ilbjvun-fc .«--.V -e-o

Ajánlja dúsan felszerelt gyári raktárát saját készitményü vaslmto- -„.„„»kflirvak eod-
rolitull, úgymint: »nyalt ée franczia szekrény-ágyak, mosdéosztiilok, cyerniek iryak. ^oa
______ J.. ti.__..... ck "Ivílli.lrelr toli,-« c-nhn.. miezeti-. szállodái- e= kávéházi nerenaezezss«

árjegyzék kivanatra ingyen.
niHUOl, úgymint: «Kyaa ---- .—;------- . -
rony- és riigany-Ajíybetétek etb. Elválllalok teljes szoba-, mtezetv, szailodai- 

raelletf. Vidéki megrendelések pontosan és jutányos áron számítva eszközöltetnek. Kepes

Aczél-sodrony ágybelét 5—;0 frug

Hisdetieek felvétet*ok e
l«*»dúhlTat»lbaa Budspee 
In, IV .keoekeniátl-atoiB.

Magyarország (Vasmegye).

Glaubersó tartalmú szénsavas források. Vasláp-für- 
dök sápkór, vérszegénység, mindennemű női ba­
jok. az emésztő szervek betegségei stb. ellen leg- 
hivatottabb orvos-tanáraink által legmele­
gebben ajánlva. A legújabb módszerek szerint beren­
dezett pezsgő aczél-fürdők. Vasláp-fürdöh, gőzzel 
bővített ásványvíz-fürdők, llgy az eddig fennállott 
épületekben, mint az újonnan megnyílt Karolina-villa 
és vendéglőben a "Koronához» kényelemmel beren­
dezett jó lakások. Jó étkezdék; naponta kétszer zene. 
Kies fenyvesekkel bontott vidék: szép kirándulások. 
Vasútállomás: Felső-Kőr-Tarcsa, 25 perez társaskocsin 
és bérkocsin. 4660
|g^ Idénykezdete május 17-én.

Május 17-től junius 15-ig és augusztus 15-től szep­
tember végéig, lakások 30%-al olcsóbbak. Mindennemű 
értesítéssel a fürdő-igazgatóság és dr. Rhorer Aladár 
Vasin tiszti főorvosa, fürdő-orv™ készségesen szolgál.

ÁLLANDÓ MÜKIÁLLITÁS
Andrássy-ut 31. szám alatt.

Magyar és külföldi régi és uj mesterek figyelemreméltó

_ eredeti olajfestményei
Tölgyesy Artur, Than Mór tanár, Éhncr tanár, Nadler Róbert tanár, Szirmai tanár, 
Munkácsy, Manheimer, Bihary. Kubáuyi Lajos, Pataki László, Guyot J. L. Fried­
länder Frigyes, Kaufman A» A Van der Neer, Van Geldern, Ostade, Saftleven, 

Wolfirot Victor, Hellmont J. Watterlo stb. kiváló müvei. Továbbá

THAN MÓRtanür
összes müveinek a mester aláírásával ellátotti kabinetalaku fényképei ki vannak állítva és egy forintjával eladatnak.

Délután 6 óráig szabad bemenet, 6 órától kezdve 10 kr. belépti dij.
E felette érdekes kiállítás megtekintésére a magas nemességet és a n. é. közönséggel meghívja mély tisztelettel 5462

WEINBERGER I., Andrássy-út 31.

SÜMtorwewiSii figyelmébe!
j.iNn.AniiA.Aii Ze ifrónvtiVnoV mpafAlplnpn fp.lszprpll blltortGlcnét, hol ki)Alulírott ezég ajánlja dúsan berendezett és minden igényeknek megfelelően felszerelt butortelepét, hol kizárólag 

hazai gyártmányú és saját készitményü kárpitozott butordarobok állanak a n. é. közönség rende.kezuseie, B
egyszerűbbtől a legfinomabb urasági berendezésekig és pedig teljes háló-, ebédlő- és sz-ilonberendezesek, úgy r 
és szobabútorok, valamint egyes bármely bútordarabok, árainkat lo° fi-al olcsóbbra szállítottuk le, mint b. i • 
is tetemes megtakarítás érhető el a legkisebb bevásárlásnál is. A minőségért 3 évi jótállást vaUalunk. 

Üzletünk változatlan IV. kér. koronaherczeg-utcza 11. sz. I. em. ZslLarus-utcza sarkún

PATYI ISTVÁN ES TÁRSAI
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményü kárpitos bútor-termei
IV. kér., koronaherczeg-utcza 11., I. em. zsibárus-uteza sarkán.

" Képe. örji'syzök ineyen ős bórmentve. "30K3

Első erdélyi göz-kéményitő gyár
Gryulatellíe u. p. Szék.

Gyárvezető kerestetik,
ki magát a keményítő gyártásban jól érti s gyártmányáért 
szavatol. Bővebb felvilágosítás végett levelek fenti czimre m- 
tézendők. tolZU

e»
^steiner

ezűstOzött
f ét- és asztalHtészletek^k'$

' m (Kelengyék tekokhsn). ^ < 1
/ # Kizireliges czikkek, ezillodik, vendéglők, kévé- » ' 1 

házak, neveldék, clubok ée liizlMHermek részére. 

Költségvetések és képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Christofle és társa.
Egy teljes étkészlet, mely álLr 

12 l.ve.e.k.nél, 12 ..zt.li vili., 12 ««toll ké«,
A 12 ct.mng. vilii, l2osem.g. kés, IZkivéskieil., I 

V\ l lev.«merő, l t.jmerS é. I •z.l.t.WZ'A- 
villából o. S. 10O-.— ftfca k«W- 4 ■

^V' Ai BI»r 

v-

1891
pODATESTjIV.

délBAIOKAT KB1 
pgAK BÍRMXNTES LB-

ELÖFI2 
vidékre postán v. he
8t$U*n# iofrl-L

r’fllfülöre t 8 bora NJ Krznczto-,01*?1!’. Oroszl .„rácokba, Svájcz-,. aiJSmhit amaz orezajl
’zérződe.hez Urtoznakl
£gy »zdm ára nelybf

Hova
Sohase szii 

lom, hogy ah 
tási javaslata 
nemcsak a 
mérsékelt ell 
államosítás s| 
kát s annal 
láttuk, szakaj 
aggódva goi 
lyen a taktil 
many a mag| 
tervét elénk 

Ez a napi
miniszterelnöl 
többé taktikáj 
és híveivel
rödik-

Gróf Szapc 
ctimot.

A mi azt 
kormánynak 
lenül növekj 
az országra, 
mány mindé] 
lyel az állat 
gzemvakitásí 

Tehát alj 
marad az 
meghagyott 

Tehát a 
gével szeml 
igazgatási bil 
telenül fog 
den magánjt 

Tehát a 
kedö befob 
nem lesz gál 

Nyíltan ra 
Hiszen 

közigazgatás 
hézagossága 
talmas, oly 
varázs-alakjí 
szinte lehel 
Szapáry-kabii 
Már akkor 
síinket a foil 
mind gr. Api 
Már akkor i| 
gatást se vél 
nem tekinth 
gött valamit 
miniszterein! 
államositók f 

Hanem gi] 
Békéit ellenz 
szesüll gróf 
kell jelentet 
gáltak.

A minis| 
hogy ha gv< 
nyeri valahl 
;zottsági tárj 
júniusban i 
eitási törvé] 
szó sem lel 
meg' kellett] 

Tudniillif 
Ígérgetések
6SS. II. Ilim«

A nagy]

(Lóny|

Lónyay J 
bál most je! 
gr. Lónyay 
és minisztei 
daliak agg 
égisz életéi 
adja közre 
kölei az lé 
szól s megt 
mély érzésé 
léséről tál; 
irt részletei 

A köny 
gatását irjt 
ember volt 
években 01 
látogatta m 
vizkereszt 
hettek ilyet 

Lónyaym 
1861. jan.

A hírnév 
ma velünk 
töltötte.

Krúdy a 
ben tartóz! 
ról sokat 1: 
be magát,

Az égés: 
töltöttük, 1: 
nem tett lt 
mébe nézti 
körülmény^ 
löle és ha 

Bár egét 
határozott 
szédmodor 
rtsz bátor: 
telemre mi 
hanem a 1 
kif-iúzéséb 

ó, mint 
lueszé te, ö 
V<resztül 
Sórutjánal 

Egy isrr


